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9Úvodní slovo rektora

Dámy a pánové, všichni, kdo se zajímáte o práci nej-
starší, největší a mezinárodně nejrespektovanější čes-
ké univerzity,

Výroční zpráva o  činnosti Univerzity Karlovy 
(UK) za rok 2013, kterou máte před sebou a která je 
na UK tradičně pojímána jako užitečný nástroj sebe-
re^exe a podklad pro plánování budoucích kroků, má 
tentokrát poněkud speci'cký charakter. Byť vysoko-
školský zákon ukládá povinnost předložit Výroční 
zprávu o činnosti za předchozí rok aktuálně činnému 
rektorovi – tedy v našem případě prof. Tomáši Zimo-
vi, který byl zvolen koncem října 2013 a nastoupil od 
února 2014 –, fakticky jde o zprávu, která se plně týká 
období, kdy jsem za univerzitu zodpovídal já. Dovolte 
mi proto, abych tuto zprávu několika odstavci uvedl.

Pokud jde o vzdělávací činnost, pokračovaly v roce 
2013 trendy nastoupené Dlouhodobým záměrem UK 
2011–15. Na jedné straně stabilizovaná nabídka širo-
kého spektra realizovaných studijních programů (147 
pregraduálních a 160 doktorských, zhruba polovina 
akreditována i v angličtině, výjimečně v jiném jazy-
ce), na druhé straně – v zájmu přípravy na populačně 
slabé ročníky a zkvalitňování studia – pozvolné, ale 
setrvalé snižování počtu studentů (z 52 131 v roce 
2012 na 51 438 v roce 2013, tj. pokles o 1,3 %). To 
je dáno snižováním počtu přijatých ke studiu (20 636 
v  roce 2013 oproti 21 293 v  roce 2012, tj. pokles 
o 3,1 %), a to navzdory rostoucímu zájmu (počet při-
hlášek stoupl z 66 070 na 67 160, tj. nárůst o 1,6 %). 
Výběrovost školy tedy zvolna roste – z přihlášených 
bylo přijato 30,7 % (oproti 32,2 % v roce 2012 a např. 
36,4 % v roce 2009).

V souvislosti s poklesem počtu studentů, který byl 
zahájen od roku 2010, klesl v roce 2013 poprvé poně-
kud (o 3,5 %) počet absolventů (z 9093 v roce 2012 na 
8777 v roce 2013). Absolventi UK dlouhodobě vykazu-
jí velmi nízkou míru nezaměstnanosti. Ta v roce 2013 
dále poklesla na 1,6 % (z 2,4 % v předchozím roce), což 
bylo nejméně ze všech veřejných vysokých škol v ČR.

Dlouhodobé zaměření UK na svůj rozvoj jako mezi-
národně významné výzkumné univerzity re^ektují úda-
je o speci'ckých skupinách studentů. Pozvolna stoupá 
podíl studentů studujících vyšší stupně studia (magis-
terská a doktorská – 63,3 %, v předchozím roce to bylo 
62,5 %). Průměr vysokých škol v ČR je přitom 38 %.

Pokračuje také nárůst počtu zahraničních studentů 
(ze 7403 na 7643, tj. o 3 %) i jejich podílu na celkové 
studentské populaci (ze 14,2 na 14,9 %). Zhruba po-
lovinu z nich představují tradičně Slováci, další počet-
né skupiny jsou z Ruska, Velké Británie, Portugalska, 
Norska, Řecka a Německa. Dále roste i počet studen-
tů-samoplátců, kteří studují celý studijní program 
v cizím jazyce (nejčastěji anglicky). Jejich počet vzros-
tl o 2,6 % (ze 2417 na 2479) a jejich podíl na celkové 
studentské populaci ze 4,64 na 4,84 %.

Potěšující je i pokračující nárůst počtu studentů 
přijíždějících na UK na část studia v rámci evropského 
mobilitního programu Erasmus (resp. LLP). Těch bylo 
v roce 2013 o pětinu více než v roce předchozím (1435 
oproti 1182). Dále pokračoval trend započatý už v roce 
2011, kdy počet přijíždějících studentů převyšuje (roz-
hodně nemalý) počet studentů z  UK na partnerské 
evropské univerzity vyjíždějících (1175 v roce 2013).

Zvláštní zmínku zasluhují zdravotně znevýhodně-
ní studenti. Přestože nejde o skupinu početnou (evi-
dence, která je dobrovolná, udává celkem 204 těchto 
studentů), UK dlouhodobě usiluje o to, aby zdravotní 
handicap nebyl překážkou rozvoje nadání, intelektu 
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a tvořivosti. Široké spektrum speciálních služeb, kte-
ré UK této skupině nabízí, od roku 2013 koordinuje 
pracovní komise rektora pro otázky studia studentů 
se speciálními potřebami. Na základě její práce byly 
vyhlášeny nové Standardy podpory poskytované stu-
dentům a uchazečům o studium se speciálními potře-
bami na UK.

Univerzita Karlova se hlásí k humboldtovskému 
principu jednoty vědy a výuky – kvality vzdělávání se 
dosahuje především včleněním studentů do prostředí 
aktivně provozované, mezinárodně přínosné vědecké 
(popř. jiné relevantní tvůrčí) aktivity. Údaje o této čin-
nosti proto považuje za podstatné a tato zpráva jich 
poskytuje celou řadu. Pokud jde o celkovou vědeckou 
produkci, poměrně dobrý pohled (i když neúplný, ne-
boť příliš neodráží výstupy humanitních oborů) nabízí 
mezinárodní nezávislá databáze Web of Science. Podle 
ní v roce 2013 činil počet vědeckých publikačních vý-
stupů UK 3735, což je mírný nárůst oproti hodnotě 
z předchozí výroční zprávy. Ještě důležitější než po-
čet vědeckých publikací je jejich akceptace světovou 
vědeckou komunitou, kterou odráží citovanost. Ta se 
v posledních letech konzistentně zlepšuje. Např. prů-
měrná citovanost publikací UK po dvou letech od vy-
dání vzrostla ze 4,5 citací na publikaci v roce 2012 na 
5,8 v roce 2013.

Vědecká práce je z veřejných zdrojů 'nancována 
jednak institucionálně (prostředky na rozvoj výzkum-
ných organizací na základě dosavadních výsledků) 
a  jednak formou grantové podpory konkrétních vě-
deckých projektů. Objemem menší, ale významné, 
je 'nancování formou tzv. Speci'ckého výzkumu na 
VŠ, které UK distribuuje jednak pomocí své vlastní 
Grantové agentury (GAUK) a jednak formou soutěže 
SVV. Institucionální 'nancování běželo na UK dru-
hým rokem formou 48 Programů rozvoje vědních ob-
lastí ( PRVOUK), 27 Univerzitních výzkumných center 
(UNCE) a dvou dalších menších programů (Bonus a Ex-
celentní monogra'e). Průběžné vyhodnocení PRVOUK 
a UNCE je naplánováno na první polovinu roku 2014.

Co se týká grantové podpory, získala UK v  roce 
2013 ze zdrojů v ČR cca 1 miliardu Kč, tj. o 200 milio-
nů více než v předchozím roce. Kromě toho UK vy-
užívá nejvíce z vysokých škol v ČR zdroje 7. rámcové-
ho programu EU – dosud 109 projektů, z toho 8 nově 
v  roce 2013. V  průběhu roku 2013 bylo řešeno 66 
projektů 7. RP EU (tyto meritorně celoevropsky sou-
těžené prostředky je třeba nesměšovat se Strukturál-

ními fondy, z jejichž využívání jsou pražské instituce 
politickým rozhodnutím do značné míry vyloučeny). 
Jako indikátor vědecké kvality je celosvětově vnímána 
schopnost institucí uspět v soutěži o granty Evropské 
výzkumné rady (ERC). UK v roce 2013 dále posílila své 
dosavadní prvenství mezi českými vysokými školami, 
když se doc. Michalu Kouckému z MFF podařilo zís-
kat ERC Consolidator grant LBCAD (Lower bounds 
for combinatorial algorithms and dynamic problems).

Podstatnou podmínkou kvalitního působení vy-
soké školy je její infrastruktura. Rok 2013 byl na UK 
rokem výrazné stavební aktivity – po letech náročných 
příprav proběhla podstatná část výstavby nových bu-
dov UK v Hradci Králové a Plzni, spolu'nancovaná 
z operačního programu EU Výzkum a vývoj pro inova-
ce. Během roku vyrostly hrubé stavby tří budov Cen-
tra UNIMEC v  Plzni, dvou budov Biomedicínského 
centra LF v Plzni a objekt Výukového a výzkumného 
centra UK (MEPHARED) v Hradci Králové. Všechny 
tyto nové objekty budou sloužit UK od nadcházejícího 
akademického roku. Přibližně o rok později započala 
výstavba dalšího velkého projektu UK v rámci operač-
ního programu Výzkum a vývoj pro inovace (společně 
s ústavy Akademie věd ČR) – Biocev. U něj byla v roce 
2013 dokončena příprava projektu a začátkem podzi-
mu byla zahájena výstavba.

Kromě těchto velkých projektů samozřejmě po-
kračovala standardní obnova existující infrastruktury 
a příprava budoucích projektů.

Kromě infrastruktury je nezbytnou podmínkou 
kvalitní práce univerzity adekvátní 'nancování. Těší 
mě, že po mírném poklesu celkových příjmů univer-
zity v roce 2012 se v roce 2013 podařilo dosáhnout 
zvýšení zdrojů nejen oproti roku 2012 (kdy šlo o 8,43 
miliard Kč), ale i oproti roku 2011 (8,49 miliard Kč). 
Konkrétně šlo o částku 8,89 miliard Kč (meziroční 
nárůst 5,5 %). Pokud jde o strukturu výnosů, pokra-
čovala bez výraznější změny situace z předchozích 
dvou let, kdy prakticky stejný, skoro třetinový podíl 
mají vlastní výnosy (32,7 %) a prostředky na vědu 
a výzkum (31,9 %), zatímco státní příspěvek na vzdě-
lávací činnost představuje zhruba čtvrtinu (25,7 %) 
rozpočtu UK.

Výkony UK v oblasti vědy, vzdělávání, ale i mno-
ha dalších, o kterých tato zpráva referuje (technolo-
gický transfer, studentský život, služby studentům 
a zaměstnancům, podpora postdoků, společné mezi-
národní studijní a vědecké programy a projekty atd.), 
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dohromady skládají obraz univerzity jako komplexní, 
ale kohezivní instituce s  významnou pozicí ve svě-
tovém měřítku. Přestože bývají právem kritizovány 
pro zplošťující pohled, určité svědectví o  tom po-
dávají i mezinárodní rankingy univerzit. V těch nej-
uznávanějších se s každoroční pravidelností umísťuje 
z vysokých škol ČR pouze UK. Její pozice v nejstar-
ším a vlivném šanghajském žebříčku ARWU se v roce 
2013 mírně zlepšila – z 270. na 260. místo. Poněkud 
výraznější byl postup UK v další respektované meto-
dice hodnocení, žebříčku QS – z 286. na 233. místo. 
Vzhledem k tomu, že na světě je v současnosti přibliž-

ně 17 tisíc vysokých škol, řadí se UK mezi cca 1,5 % 
nejlepších vysokých škol na zeměkouli. K tomu bych 
rád více než 11 tisícům osob, které na UK pracují (v 8 
tisících přepočtených úvazcích) a těm, kteří zde studu-
jí, upřímně pogratuloval, vyjádřil jim respekt a součas-
ně je vyzval k úsilí o postup na ještě lepší příčky.

Vivat, crescat, ^oreat Universitas Carolina Pragensis!

prof. RNDr. Václav Hampl, DrSc.
rektor Univerzity Karlovy v Praze 
v letech 2006–2014
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Tabulky označené symbolem  jsou k dispozici pouze na CD.

Ve funkci rektora působil ve druhém funkčním období 
prof. Václav Hampl. Kolegium rektora pracovalo v ne-
změněném složení. Informace o složení kolegia rekto-
ra naleznete v tab. I-1.

Akademický senát UK na svém zasedání dne 26. dubna 
2013 vyhlásil volbu kandidáta na funkci rektora Uni-
verzity Karlovy. Celkem byli ze strany fakultních akade-
mických senátů navrženi v řádném termínu (tj. do 25. 
září) tři kandidáti na funkci rektora: doc. PhDr. Michal 
Stehlík, Ph.D., prof. PhDr. Stanislav Štech, CSc., a prof. 
MUDr. Tomáš Zima, DrSc., MBA. Na fakultách a sou-
částech se konala celá řada prezentací kandidátů, závě-
rečné představení všech tří kandidátů, včetně obsáhlé 
diskuse s členy akademické obce, se pak uskutečnilo 
v Modré posluchárně Karolina dne 18. října 2013.

Akademický senát UK poté na zasedání dne 25. říj-
na 2013 zvolil profesora MUDr. Tomáše Zimu, DrSc., 
MBA kandidátem na funkci rektora Univerzity Kar-
lovy, když jako jediný kandidát ve třetím kole získal 
celkem 42 platných hlasů. Volby se zúčastnilo všech 
70 členů Akademického senátu Univerzity Karlovy (34 
studentů a 36 pedagogů). Návrh na jmenování rekto-
rem byl prostřednictvím ministra školství předložen 
prezidentu republiky. Po jmenování se nový rektor UK 
ujal svého úřadu dne 1. února 2014. Délka funkčního 
období rektora je čtyři roky.

Složení a změny ve složení Akademického senátu UK, 
Vědecké rady UK k dispozici v tab. I-2, 3. Pokud jde 
o složení Správní rady, v květnu 2013 skončilo funkč-
ní období doc. RNDr. Ladislavu Mikovi, Ph.D., a dlou-
holetému předsedovi Správní rady JUDr. Antonínu 
Mokrému. Od 1. 7. 2013 byli jmenováni ministrem 
školství, mládeže a tělovýchovy JUDr. Martin Foukal, 
prezident Notářské komory ČR, a prof. Ing. Miroslav 
Tůma, CSc., pracovník oddělení výpočetních metod 
Ústavu informatiky AV ČR, novými členy Správní rady, 
viz tab. I-4. Děkany na druhé funkční období byli zvo-
leni a jmenováni prof. RNDr. Bohuslav Gaš, CSc. (PřF) 
a doc. PaedDr. Radka Wildová, CSc. (PedF). Seznamy 
jednotlivých fakult, jejich a děkanů a ředitelů součástí 
UK jsou uvedeny v tab. I-6, 7.

V roce 2013 bylo přijato 11 změn vnitřních předpisů 
(např. Znak Univerzity Karlovy v Praze, Studijní a zku-
šební řád, Stipendijní řád, Poplatky spojené se studiem 
atd). Bylo vydáno 31 opatření rektora, která upravují 
řadu organizačních i dalších záležitostí (  tab. I-8).

Informace ke Grantové radě, Ediční radě a Historické 
komisi naleznete v tab. I-5a, b, c, informace k členství 
univerzity v organizacích pak v tab. I-9.
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Hlavní principy hospodaření Univerzity Karlovy 
vycházejí z  přílohy č. 8 Statutu Pravidel hospoda-
ření, ve smyslu ustanovení § 20 zákona o vysokých 
školách. Univerzita hospodaří dle předem stanove-
ného vyrovnaného rozpočtu. Vyrovnaný rozpočet 
na rok 2013 předpokládal výnosy i náklady ve výši 
8 443 218 tis. Kč. Skutečně dosažené hodnoty byly 
oproti rozpočtovaným částkám vyšší, výnosy univer-
zity činily 8 889 991 tis. Kč a skutečné celkové náklady 
činily 8 845 504 tis. Kč. Za uplynulý rok tak univerzita 
vykázala kladný výsledek hospodaření v celkové výši 
44 487 tis. Kč.

Ve srovnání s předchozím rokem je zřejmé, že vliv 
úsporných opatření a  stagnace hospodářství se do 
výsledků univerzity za rok 2013 nepromítal. Po roz-
členění výnosů dle poskytovatele vzrostly všechny ka-
tegorie a přispěly tak k meziročnímu navýšení výno-
sů o 456 457 tis. Kč, tj. o 5,4 %. Z hlediska absolutní 
hodnoty byl nejvyšší nárůst zaznamenán u vlastních 
výnosů včetně vnitroobratu (174 425 tis. Kč), z toho 
bezpříjmové výnosy, které jsou protipólem odpisů 
majetku pořízeného z  dotačních prostředků, kles-
ly o  14 481 tis. Kč a  samotný vnitroobrat se zvýšil 
o 23 149 tis. Kč. Druhým nejvíce rostoucím výnosovým 
titulem jsou evropské fondy s růstem o 142 248 tis. Kč, 
třetím pak neinvestiční prostředky mimo MŠMT se 
zvýšením o  131  120 tis. Kč. Základním výnosovým 
zdrojem zůstávají i nadále prostředky z MŠMT, jejich 
meziroční růst byl ale nejnižší a činil pouze 8664 tis. Kč. 
Celkové výnosy poskytnuté ve formě příspěvků nebo 
dotací vzrostly o 282 032 tis. Kč, tj. 4,9 %.

Ve smyslu výše uvedeného se mění i zastoupení 
jednotlivých druhů prostředků na výnosech celkem. 
V uplynulém roce tak podíl vlastních výnosů včetně 
vnitroobratu činil 32,7 %, podíl souhrnných prostřed-
ků na vědu a výzkum 31,9 % a příspěvku na vzdělávací 
činnost 25,7 %. Zbývajících 9,7 % představují všechny 
ostatní dotace a příspěvky mimo výše uvedené katego-
rie. Pokračuje tak dosavadní trend aktivního využívání 
dalších možností univerzity nad rámec daný předpo-
kládanou vzdělávací činností.

Z  detailnějšího porovnání absolutních hodnot 
a indexů dílčích zdrojů je zřejmé, že razantnější změ-
ny roku 2012, kdy se univerzita musela vyrovnávat 
s poklesem vybraných dotačních a příspěvkových ti-
tulů v souhrnné výši 591 454 tis. Kč, se v roce 2013 

neopakovaly. Stejným způsobem sestavená sumari-
zace zdrojových titulů, které meziročně klesly, činila 
v uplynulém roce již jen 140 119 tis. Kč. Mezi nejvíce 
klesající tituly patřily končící výzkumné záměry se 
snížením o 48 022 tis. Kč, rozvojové programy s po-
klesem o 33 087 tis. Kč a neinvestiční prostředky pro-
gramového 'nancování se snížením o 27 419 tis. Kč. 
Naproti tomu celková suma nárůstu u meziročně zvy-
šovaných titulů činila 444 258 tis. Kč, na čemž se nej-
více podílely již zmiňované evropské fondy, ostatní 
rezorty a grantové agentury se souhrnnou růstovou 
částkou 273 368 tis. Kč. Další podstatnější růst vyka-
zuje také příspěvek na vzdělávací činnost se zvýšením 
o 101 030 tis. Kč. Vliv ostatních nevyjmenovaných pří-
spěvkových a dotačních prostředků nebyl významný 
a neovlivnil výslednou hodnotu výnosů zásadnějším 
způsobem.

Souběžně s  růstem výnosů vykázala univerzita 
v uplynulém roce i  růst nákladů. Absolutní růstová 
hodnota i meziroční index změny nákladů jsou téměř 
totožné s výnosy, logickým důsledkem tohoto vývoje 
je i obdobný výsledek hospodaření. Největší podíl na 
celkovém růstu nákladů o 464 443 tis. Kč mají nákla-
dy osobní, které meziročně vzrostly o 299 358 tis. Kč 
a v relativním vyjádření o 6,5 %. U dalších skupin ná-
kladů je tempo růstu již pomalejší, spotřeba materiá-
lu a energie vzrostla o 4,6 % a náklady na nakoupené 
služby o 1,5 %. Jedinou klesající položkou nákladové 
oblasti jsou odpisy majetku, které se meziročně snížily 
o 4,6 %. Samostatnou kapitolou jsou jiné ostatní ná-
klady, které jsou více než ze dvou třetin tvořeny nákla-
dy na stipendia nebo na tvorbu stipendijního fondu.

Aktiva i pasiva, charakterizující majetkovou ob-
last univerzity, činila k  poslednímu dni předchozí-
ho roku 13 401 345 tis. Kč, meziroční nárůst činí 
572 067 tis. Kč. Na růstu aktiv se podílí především 
hodnota krátkodobého majetku univerzity se zvý-
šením o 318 557 tis. Kč, téměř plně tvořeného růs-
tem disponibilních prostředků univerzity. Hodnota 
majetku dlouhodobého se zvýšila o 208 510 tis. Kč 
především v důsledku vyšší hodnoty ještě nezařaze-
ného majetku, tedy nedokončených staveb. Růst pa-
siv o 572 067 tis. Kč byl zabezpečen téměř výhradně 
vlastními zdroji, tedy růstem fondů a vlastního jmění. 
Zdroje cizí se na růstu pasiv podílely minimálně, me-
ziroční růst činil 26 959 tis. Kč.

Hodnoty fondů univerzity se zvýšily z původních 
1 879 115 tis. Kč na současných 2 178 803 tis. Kč. Tempo 
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růstu je téměř totožné jako v předchozím období, čini-
lo 16 %. Největším fondem, který univerzita spravuje, 
je i nadále Fond provozních prostředků, jehož zůsta-
tek vzrostl z původních 997 834 tis. Kč na současných 
1 223 335 tis. Kč. Druhý největší růst vykazuje Fond 
reprodukce investičního majetku, který vzrostl z pů-
vodních 451 030 tis. Kč na současných 522 660 tis. Kč.

Zcela samostatně je hodnocen Fond sociální, kde 
již třetím rokem existuje disproporce mezi ustanovení-
mi zákona o vysokých školách a zákona o daních z pří-
jmů. Jako daňově uznatelná se připouští tvorba fondu 
do výše 1 % příslušné mzdové základny, jako absolutní 
limit je stanovena hranice 2 % stejné základny. Po zvá-
žení možností univerzity v daňové oblasti na straně 
jedné a případných vynucených zásahů do dosavadní 
podpory zaměstnanců na straně druhé je od počátku 
této disproporce zachována povinnost fakult a dalších 
součástí tvořit Sociální fond v minimální výši 1,3 % 
ze základny předchozího období a možnosti tvorby až 
do výše 2 % ze základny stávajícího období. Skutečná 
tvorba se postupně ustálila, za rok 2013 činila 1,64 % 
a byla tak vytvořena možnost neměnit využití fondu 
k  posílení zaměstnaneckých vazeb prostřednictvím 
příspěvků k penzijnímu připojištění a soukromému 
životnímu pojištění. Na tyto dvě položky vynaložila 
univerzita v průběhu roku 2013 souhrnné prostřed-
ky ve výši 39 393 tis. Kč. S připočtením položek, kte-
rými univerzita přispívala na řešení bytových otázek 
zaměstnanců a formou nenávratné výpomoci, činila 
částka vynaložená na tuto podporu zaměstnanců ze 
Sociálního fondu celkem 42 180 tis. Kč, tj. 82,5 % cel-
kového čerpání.

Informace v tab. II-1, grafy II-a, b.

Přehled o kvali'kační struktuře akademických pracov-
níků dle fakultní příslušnosti ve fyzických a přepočte-
ných počtech je uveden v   tab. II-2a.

V plné závislosti na růstu zdrojových prostředků 
se vyvíjela i situace v přepočteném počtu pracovníků. 
Celkový počet se meziročně zvýšil o 266,7 pracovníka 
na 8074,5 a na tomto nárůstu mají největší podíl vě-
dečtí pracovníci s růstem 4,2 %. Z hlediska členění na 
akademické a neakademické pracovníky došlo v uply-
nulém roce k dalšímu zlepšení, podíl akademických 
pracovníků na celkovém přepočteném počtu vzrostl 
z původních 56,8 % na současných 57,6 %.

Naprosto odlišná situace nastala ve fyzickém počtu 
pracovníků bez ohledu na výši úvazku, který se ve srov-
nání s předchozím rokem snížil o 706 a k poslednímu 
dni roku 2013 činil 11 318 pracovníků. Jde sice o po-
kračující trend posledních tří let, ale nikdy se tak nesta-
lo prostřednictvím pouze jediné kategorie pracovníků, 
tak jako v roce 2013. Fyzický počet ostatních, tj. neaka-
demických pracovníků oproti předchozímu roku klesl 
o 964 a meziroční bilanci tak jako jediná položka snižo-
val. Stalo se tak ve všech věkových kategoriích, u žád-
né nedošlo k meziročnímu nárůstu. Všechny ostatní 
kategorie pracovníků zaznamenaly zvýšení, stejně jako 
u přepočteného počtu se tak stalo především prostřed-
nictvím vědeckých pracovníků a odborných asistentů. 
V důsledku výše uvedeného vývoje se významněji změ-
nilo i zastoupení akademických a vědeckých pracovní-
ků na celkovém fyzickém počtu. Oproti předchozímu 
období vzrostl jejich podíl z původních 58 % na součas-
ných 64 %. Zastoupení žen v celkovém fyzickém počtu 
zůstává na dosavadní úrovni 51 %.

Věkovou strukturu akademických pracovníků 
reflektuje tab. II-3. Strukturu pracovníků viz též 
v   tab. II-4, 5 a grafech II-c, d, e, f,  g.

 

Univerzita Karlova věnuje péči o své zaměstnance ne-
malou pozornost. Celý komplex zaměstnaneckých be-
ne'tů můžeme rozdělit do několika klíčových oblastí.

Pro mladé akademické a vědecké pracovníky jsou na 
UK určeny a vyčleněny tzv. startovací byty, které jsou 
adeptům přidělovány na základě posouzení odborné 
komise a při splnění nezbytných podmínek. Hlavní kri-
téria a pravidla pro přidělení startovacích bytů stano-
vuje opatření rektora č. 31/2009. V roce 2013 takto UK 
podpořila celkem 15 mladých vědců.

V souladu se zákonem o vysokých školách vytváří Uni-
verzita Karlova Sociální fond, jehož prostředky mohou 
univerzitní zaměstnanci využívat zejména jako 'nanč-
ní příspěvky na penzijní pojištění se státním příspěv-
kem, soukromé životní pojištění, úroky z  úvěru na 
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bytové potřeby, úroky z účelového úvěru na potřeby 
související s bytovými potřebami či na nenávratnou '-
nanční výpomoc. Pravidla pro čerpání těchto prostřed-
ků upravují opatření rektora.

V roce 2013 využila UK prostředky ze Sociálního 
fondu v celkové výši 51 158 tis. Kč, a to především na 
příspěvky na penzijní připojištění a životní pojištění 
zaměstnanců, na příspěvky na úroky z úvěru na byto-
vé potřeby a na stravování zaměstnanců.

V březnu 2013 byla otevřena mateřská školka Rybič-
ka Přírodovědecké fakulty. Toto zařízení je určené pro 
děti zaměstnanců a doktorandů UK pracujících na vý-
zkumných projektech, případně se vracejících do aka-
demického života po mateřské nebo rodičovské dovo-
lené. Mateřská školka sídlí v bezprostřední blízkosti 
areálu Botanické zahrady na Slupi, přičemž její vzdělá-
vací program bude orientován převážně přírodovědně.

Na FF stále funguje dětský koutek, hlídání dětí 
zajišťují studenti z katedry sociální práce. Rodiče-aka-
demici mohou navíc na FF UK využívat poradenství 
v pracovněprávních otázkách, zejména souvisejících 
s mateřskou a rodičovskou dovolenou.

Pro studenty i zaměstnance nabízí Univerzita Karlova 
možnost odpočinku ve vlastních objektech v době, kdy 
nejsou využity pro hlavní činnost univerzity (studijní 
soustředění, exkurze…). Pro celoroční rekreaci je mož-
né zvolit pobyt v Patejdlově boudě či Peci pod Sněž-
kou, k letní rekreaci se lze registrovat ve výcvikových 
střediscích v Horním Poříčí, Albeři nebo Dobronicích. 
Do správy některých fakult jsou svěřena další středis-
ka, např. Fakulta tělesné výchovy a sportu poskytuje 
k pronájmu Horskou boudu na Muldě v Peci pod Sněž-
kou, Horskou chatu v Horní Malé Úpě nebo výcvikové 
středisko u Stráže nad Nežárkou.
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Nabídka studijních programů UK je v posledních le-
tech stabilizovaná – zahrnuje více než tři sta studijních 
programů v oblastech biologie, ekologie, ekonomie, 
farmacie, 'lologie a literárních věd, historie, 'lozo'e, 
teologie a religionistiky, fyziky, geověd, chemie, lékař-
ství, zdravotnických oborů, matematiky a teoretické 
informatiky, psychologie, kinantropologie, práva, so-
ciálních věd, uměnověd, pedagogiky, jakož i učitelství 
většiny uvedených oblastí.

Důraz na kvalitu poskytovaného vzdělávání a na 
jeho mezinárodní dimenzi, jakož i péče o prvky po-
silující atraktivnost univerzity (například v poskyto-
vání řady typů poradenství či služeb pro studenty se 
speciálními studijními potřebami) se zřetelně proje-
vovaly jak v zájmu uchazečů o studium, tak v počtech 
studujících a v jejich struktuře. V souladu se stanove-
nými strategickými prioritami celkový počet studen-
tů v roce 2013 mírně poklesl. O něco méně bylo také 
studentů nově přijatých ke studiu. Zájemců se přitom 
hlásilo více než v předchozím roce, a to i při znatelném 
celkovém demogra'ckém poklesu v generaci čerstvých 
maturantů. Již z toho je patrné, že výběrovost v přijí-
mání studentů se dále posílila a orientace na kvalitu se 
prosazuje. Zaměření na pokročilá studia se projevuje 
zejména v podílu doktorandů na celkovém počtu stu-
dentů (15 %). Tito studenti tvoří přibližně 30 % všech 
doktorských studentů v České republice. V meziroč-
ním srovnávání také stále roste počet zahraničních 
studentů, kterých v roce 2013 bylo na UK přes 14 % 
z celkového počtu studujících. Většina z nich studuje 
programy vyučované v češtině. Ovšem i počty cizinců 
studujících programy v angličtině vykazují stoupající 
tendenci a na UK tvoří v současnosti téměř 5 % z cel-
kového počtu studentů. Mezinárodní význam a pres-
tiž UK dokládá skutečnost, že tito studenti UK tvoří 
více než polovinu všech studentů této kategorie v ČR. 
Mezinárodní dimenzi studia posilují významně také 
společné studijní programy typu Joint Degree, jejichž 
nabídku UK v roce 2013 dále rozšířila.

Nabídka studijních programů a oborů je na UK tradič-
ně velmi bohatá. V posledních letech již není zamě-
řena na kvantitativní rozšiřování, nýbrž je poměrně 
stabilní, navázána na vědeckou činnost příslušných 
pracovišť. V uplynulém roce se studium na UK usku-
tečňovalo v celkem 58 bakalářských, 29 tzv. dlouhých 

magisterských, 60 navazujících magisterských stu-
dijních programech a v 160 doktorských studijních 
programech (údaje k 31. říjnu 2013). Celkový přehled 
nabízí tab. III-1a,  b, c a graf III-a.

V  oblasti pregraduálního studia se většina stu-
dijních programů člení na studijní obory. Celkově 
se studium uskutečňovalo ve 193 oborech bakalář-
ského studia, v  70 oborech studia magisterského, 
ve 227  oborech navazujícího magisterského studia 
a v celkem 143 oborech studia doktorského (řada dok-
torských studijních programů, především v oblastech 
lékařských a přírodovědných věd, se přitom na studij-
ní obory nedělí).

K 31. 12. 2013 bylo na UK akreditováno celkem 
59 bakalářských, 51 magisterských a 62 navazujících 
magisterských studijních programů s celkem 206 ba-
kalářskými, 141 magisterskými a  254 navazujícími 
magisterskými studijními obory – viz  tab. III-1d.

Zatímco počet akreditovaných bakalářských stu-
dijních oborů je dlouhodobě stabilní, počet navazují-
cích magisterských studijních oborů stále vzrůstá, což 
odráží dlouhodobou strategii UK zaměřovat se na po-
kročilá studia, u nichž je výuka navázána na vědeckou 
a výzkumnou činnost vyučujících.

Počet nedělených magisterských studijních oborů 
postupně klesá. Zatímco v roce 2009 na UK existovalo 
161 magisterských oborů, do roku 2013 jejich počet 
klesl na 141. Tento jev souvisí s postupnou náhradou 
většiny pětiletých magisterských studijních progra-
mů na bakalářské a navazující magisterské studium. 
Pouze ve studijních programech Všeobecné lékařství 
a Zubní lékařství, Farmacie, Právo a právní věda a ve 
studijních oborech Učitelství pro 1. stupeň základní 
školy a Katolická teologie se studium nadále otevírá 
v pětiletých či šestiletých magisterských studijních 
programech.

Více než polovina všech studijních programů je akre-
ditována také v cizím jazyce, zejména v angličtině – viz 

 tab. III-1g. V souladu s dlouhodobou strategií univer-
zity jsou v posledních letech do studijních plánů všech 
nově akreditovaných či reakreditovaných studijních 
programů standardně zařazovány také povinně volitel-
né či přímo povinné předměty vyučované v angličtině.

Podrobnosti o počtech studentů ve studijních pro-
gramech a ve skupinách kmenových oborů jsou uvede-
ny v tab. III-2a a graf III-b.

Řada studijních oborů je v zájmu širšího uplatnění 
absolventů akreditována v tzv. dvouoborovém studiu. 
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V této podobě je možné je studovat pouze v kombinaci s ji-
ným studijním oborem, a to i napříč různými fakultami.

Ke studijní nabídce přibylo v  roce 2013 celkem 
13 zcela nových bakalářských a navazujících magis-
terských studijních oborů. V bakalářském studiu to 
byly studijní obory Social Services Focused on Diaco-
nia and Christian Social Practice (ETF, double degree) 
a Ochrana obyvatelstva se zaměřením na vzdělávání 
(FTVS). V navazujícím magisterském studiu to byly 
např. Evropské kulturní a duchovní dějiny, Sociolo-
gy in European Context (FSV), Učitelství pro střední 
školy – ochrana obyvatelstva (FTVS) a další. Jak v ba-
kalářském, tak i v navazujícím magisterském studiu 
byly akreditovány obory Aplikovaná tělesná výchova 
a sport osob se speci'ckými potřebami (FTVS) a Me-
dicinální chemie (PřF). Přehled nově akreditovaných 
oborů uvádí tab. III-1d.

Programy a obory realizované ve spolupráci s VOŠ 
nepatří mezi priority UK, dlouhodobě se nemění a zů-
stávají v počtu jednotek. Jmenovitý výčet je včetně 
spolupracujících institucí uveden v   tab. III-1e.

V letech 2011, 2012 a 2013 věnovala UK soustře-
děnou pozornost upřesnění a  posílení role garantů 
studijních programů. Institut garanta studijního pro-
gramu zřídila univerzita již v roce 1999 a počítá s ním 
jako s jedním z klíčových prvků v systému zajišťování 
a dlouhodobého zvyšování kvality výuky. V návaznos-
ti na standardy vyhlášené Akreditační komisí upravila 
UK ve svých vnitřních předpisech také roli oborového 
garanta. Opatřením rektora pak byly vymezeny pra-
vomoci a kompetence garantů studijních programů 
a oborových garantů a jejich vztah k oborovým radám.

V oblasti doktorského studia měla UK k 31. pro-
sinci 2013 akreditováno celkem 220 (o rok dříve 257) 
studijních programů se 168 (o rok dříve 190) studijní-
mi obory (na lékařských fakultách a na PřF je většina 
studijních programů akreditována bez oboru) – viz 
tab. III-1c. Většina doktorských studijních progra-
mů je akreditována rovněž v  anglickém jazyce. Lé-
kařské fakulty, ETF, PF, PřF a MFF mají v anglickém 
jazyce akreditovány téměř všechny doktorské studijní 
programy a obory – viz tab. III-1f. Výrazně pokle-
sl celkový počet studijních programů a oborů v dok-
torském studiu, což je dáno tím, že řada studijních 
programů, které byly původně akreditovány s tříletou 
standardní dobou studia, byla nahrazena studijními 
programy se čtyřletou standardní dobou studia a s do-
studováním posledních studentů jsou pak tyto tříleté 

programy rušeny. Snížení celkového počtu programů 
tedy neznamená zúžení studijní nabídky.

Z nově akreditovaných oborů rozšířily studijní na-
bídku například obor Sémiotika a 'lozo'e komunika-
ce (FHS) a studijní obor Pravděpodobnost a statistika, 
ekonometrie a 'nanční matematika (MFF).

Přehled o oborových radách doktorských SP včetně 
jmen jejich předsedů poskytuje tab. III-1i.

Doktorské studijní programy uskutečňované spo-
lečně s jinou VŠ uvádí tab. III-1k.

V  roce 2013 studovalo na sedmnácti fakultách UK 
celkem 51 438 studentů (údaj vyjadřuje počet jednot-
livých „studií“ ve studijních programech k 31. říjnu 
2013, nikoli počet fyzických osob). Podrobné přehledy 
uvádějí tab. III-2a, c,  g a grafy III-c, d.

Ve srovnání s rokem 2012 se celkový počet studen-
tů snížil o 1,32 %. Mírný pokles zaznamenává UK již 
po tři roky. Poprvé za poslední dvě desetiletí poklesl 
celkový počet studujících již v roce 2011. K dalšímu 
poklesu o necelé 2,2 % došlo v roce 2012. Historické-
ho maxima celkového počtu studentů dosáhla UK tedy 
v roce 2010 (celkem 53 848), mírný pokles o zhruba 
2 % ročně odpovídá záměru UK a prioritám jejího dal-
šího rozvoje pro další období.

Z celkového počtu studentů tvořily ženy 62 %, což 
je srovnatelné s rokem 2012. V celkovém počtu stu-
dentů je 16 % osob starších 30 let; z nich téměř po-
lovina studuje doktorské programy a  téměř třetina 
se věnuje společenskovědním oborům (obdobně jako 
v roce 2012).

V bakalářských studijních programech studovalo 
celkem 18 896 studentů, v nestrukturovaných magi-
sterských studijních programech 15 392, v navazují-
cích magisterských 9292 a v doktorských studijních 
programech 7858 studentů (viz tab. III-2d a graf 
III-c).

V  bakalářských studijních programech se ve 
srovnání s rokem předchozím počet studentů snížil 
o 3,27 %. V nestrukturovaných magisterských studij-
ních programech se počet studentů snížil o 0,58 %. 
V  navazujících magisterských programech se počet 
studentů zvýšil o  2,39 %. V  doktorských studijních 
programech klesl celkový počet studentů o 2,24 %.

Celkově se studium uskutečňovalo zejména pre-
zenční formou (80,2 %), v kombinované formě studia 
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studovalo jen 19,8 % studentů. Poměr mezi prezenč-
ní a kombinovanou formou studia je dlouhodobě sta-
bilní.

Strukturu studentů podle studijních programů 
uvádí tab. III-2d.

Většina studentů (48 592) studovala na UK v je-
diném studijním programu, 1384 studentů (2,7 %) 
studovalo ve dvou studijních programech. Detailní 
informace o studentech studujících ve více studijních 
programech na více fakultách UK či v rámci jedné fa-
kulty uvádějí  tab. III-6a, 6b.

Nejvyšší počty studentů vykazovaly tradičně obory 
lékařské a farmaceutické, dále obory společenskověd-
ní. Třetí nejpočetnější skupinu tvořili studenti oborů 
přírodovědných a  učitelských. Nejvyšší počty stu-
dujících mají mezi fakultami FF (7746), 1.LF (5302) 
a PedF (5075).

Je potěšitelné, že o studium na UK nadále projevují 
značný zájem zahraniční studenti. Celkově jich v roce 
2013 na univerzitě studovalo 7643, tj. 14,85 % všech 
studujících. Tento poměr dlouhodobě mírně narůstá 
(v roce 2013 o 0,7 %). Značná část studijních progra-
mů je na UK akreditována také s výukou v cizím jazyce, 
zejména v angličtině (viz  tab. III-g, h). Anglicky 
vyučované obory studovalo celkem 2479 studentů 
(tj. 4,84 % z celkového počtu; viz tab. III-2e). Největší 
část zahraničních studentů podle státu jejich trvalého 
bydliště tvořili tradičně studenti ze Slovenska, další 
početně významnější skupinu tvořili studenti z Rus-
ka, Velké Británie, Portugalska, Norska, Řecka a Ně-
mecka (viz tab. III-2e,  f, graf III-d, graf III-e). 
Dlouhodobě mají zahraniční studenti největší zájem 
o studium na lékařských fakultách. Z ostatních fakult 
jsou vysoké počty zahraničních studentů na FF, FSV 
a MFF (viz tab. III-2e).

Studijní neúspěšnost či zanechání studia u  stu-
dentů prvních ročníků uvádí  tab. III-5a. Z údajů je 
zřejmé, že studium během prvního ročníku ukončují 
studenti různých oborů ze všech oblastí studia a že 
podstatná část této neúspěšnosti či zanechání studia 
se týká těch, kdo se studiem daného oboru celkově za-
čínají – v bakalářských studijních programech a v řadě 
tzv. nedělených magisterských studijních programů je 
míra relativně vysoká (22 %), zatímco v navazujících 
magisterských a doktorských studijních programech je 
výrazně nižší (9,2 %, resp. 3,9 %). V absolutních číslech 
tvoří největší skupinu těch, kdo nedokončí první roč-
ník svého studia, studenti společenskovědních oborů, 

výraznými počty přispěli ovšem také studenti přírod-
ních věd a lékařství. Další informace k neúspěšnosti ve 
studiu uvádí  tab. III-5b, c.

V roce 2013 úspěšně ukončilo studium 8777 stu-
dentů v bakalářských, magisterských a doktorských 
studijních programech (viz tab. III-4a, b,  c, d, e 
a grafy III-k a l). Ve srovnání s předchozím rokem se 
jedná o pokles, a to o 3,5 %.

 

Veškerá výuka v bakalářských a magisterských studij-
ních programech probíhá na UK podle celouniverzitní-
ho kreditního systému, který je formulován v souladu 
s pravidly European Credit Transfer System (ECTS). 
Implementace tohoto systému byla dokončena v roce 
2007. Od roku 2009 je UK také držitelkou certi'kátu 
ECTS Diploma Supplement Label. V roce 2013 byla 
univerzitě platnost tohoto certi'kátu prodloužena do 
roku 2016.

V roce 2013 prezentovala UK zájemcům o studium 
svou studijní nabídku tradičně na 11. ročníku Infor-
mačního dne, který se konal v areálu Albertov v budo-
vách PřF a 1.LF. Na Informační den UK navázaly dny 
otevřených dveří na jednotlivých fakultách, které pro-
bíhaly od listopadu 2013 do února 2014.

Jako každý rok prezentovala UK a jednotlivé fakul-
ty studijní nabídku i na domácích a zahraničních vele-
trzích (Gaudeamus, Praha, Brno, Bratislava).

Na všech těchto prezentačních akcích se velmi ak-
tivně a výrazně podíleli studenti.

Pro některé střední školy byly organizovány též 
akce jednotlivými fakultami na základě oborových 
vazeb (MFF, PřF atd.). Nadále pokračovala spoluprá-
ce některých fakult formou fakultních středních škol 
(PedF, FF, FTVS, PřF aj.).

Již pošesté byl na UK uspořádán tzv. Informační 
týden, jehož záměrem je poskytovat v době před po-
dáváním přihlášek ke studiu kompletní, kompaktní, 
přehledné a aktuální informace o možnostech studia 
na UK a usnadnit tak zájemcům o studium orientaci 
v bohaté studijní nabídce i v podmínkách přijímacího 
řízení pro jednotlivé obory.
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V  rámci přijímacího řízení pro akademický rok 
2013/14 bylo na UK podáno celkem 67 321 přihlá-
šek ke studiu. V  porovnání s  akademickým rokem 
2012/2013 se počet podaných přihlášek o 1,6 % zvýšil.

O prezenční formu studia projevilo v přihlášce zá-
jem 88 % uchazečů, o kombinovanou formu pak 12 % 
(podrobnosti k přijímacímu řízení viz v tab. III-3a, 

 b, c, d a v grafech III-f, g, h, i, j).
Přijímací zkoušky pro prezenční i kombinovanou 

formu studia v bakalářských, navazujících magister-
ských, nestrukturovaných magisterských a  doktor-
ských studijních programech proběhly na fakultách 
v obdobích dle harmonogramu přijímacího řízení. Na 
několika fakultách byl v roce 2013 v rámci přijímacích 
zkoušek již potřetí využit Test obecných studijních 
předpokladů (TOSP), který pro doplnění oborových 
zkoušek vypracovala FF. Na dvou fakultách byly v ně-
kolika studijních oborech využity v přijímacím říze-
ní Národní srovnávací zkoušky Společnosti Scio (PF 
1 magisterský obor, FSV 8 bakalářských oborů).

Ke studiu bylo přijato celkem 19 921 uchazečů, 
z toho 9315 do bakalářských, 4761 do navazujících 
magisterských, 4409 do nestrukturovaných magister-
ských a 1436 do doktorských studijních programů – 
viz tab.  III-3b.

Z celkového počtu přijatých do všech forem a typů 
studia bylo 67,6 % žen a 16,8 % cizinců. Tyto poměry 
jsou v posledních letech stabilní.

O přezkoumání rozhodnutí děkana o výsledku při-
jímacího řízení požádalo rektora celkem 2278 nepři-
jatých uchazečů, což je oproti loňskému roku mírný 
pokles. Rektor změnil rozhodnutí děkanů ve 14 přípa-
dech (0,6 % žádostí), kdy shledal, že nebyly dodrženy 
podmínky přijímacího řízení.

 

 

Internacionální rozměr studia patří k dlouhodobým 
prioritám UK. Také v roce 2013 došlo v řadě aspektů 
k jeho posílení a prohloubení. Kromě podpory rozma-
nitých forem mobility studentů a akademických pra-
covníků (viz 5. kap.), jakož i výuky celých studijních 
programů či jednotlivých předmětů v cizích jazycích 
patří k podstatným prvkům mezinárodní spolupráce 

uskutečňování integrovaných studijních programů 
(tzv. Joint Degree Program), na nichž spolupracuje 
vždy několik evropských, případně i mimoevropských 
vysokoškolských institucí. Do těchto programů je UK 
zapojena už od roku 2005. Nejčastěji se uskutečňují 
v rámci programu Evropské komise Erasmus Mundus, 
programu Marie Skłodowska-Curie pro 'nancování 
meziuniverzitního doktorského studia, případně dal-
ších mezinárodních platforem. V některých případech 
se uskutečňují na základě samostatné iniciativy part-
nerských vysokých škol.

Mezi významné projekty uskutečňované v rámci 
programu EU Erasmus + (Erasmus Mundus) v  roce 
2013 patřil zejména doktorský program Text and 
Event in Early Modern Europe. Tento projekt je jeden 
z devíti mezinárodních doktorských programů, které 
v roce 2010 vybrala evropská agentura EACEA k 'nan-
cování (z celkového počtu 146 žádostí). Konsorcium 
univerzit tvoří spolu s UK University of Kent (Velká 
Británie), Freie Universität (Berlin, Německo) a Uni-
versidade do Porto (Portugalsko). V akademickém roce 
2013/2014 studuje ve třech ročnících tohoto integro-
vaného studijního programu celkem 25 doktorandů, 
z toho sedm (28 %) na UK.

Do této oblasti patří dále řada projektů magister-
ského studia. Jedním z nich je integrovaný navazující 
magisterský program Territoires européens (civilisa-
tion, nation, région, ville): identité et développement 
(TEMA). Ke konsorciu, které tento program uskuteč-
ňuje, náleží kromě UK (FF) Univerzita Eötvös Loránd 
(Budapešť, Maďarsko), École des hautes études en sci-
ences sociales (Paříž, Francie) a Università degli studi 
di Catania (Itálie).

Již dlouholetou tradici má studijní program Speci-
al and Inclusive Education (Erasmus Mundus), který 
koordinuje Roehampton University (Londýn, Velká 
Británie) a na němž se za UK podílí PedF. Tento úspěš-
ný projekt získal již podruhé pětiletý grant Erasmus 
Mundus.

V této souvislosti nelze nezmínit integrovaný ma-
gisterský program Philosophies allemande et française 
dans l’espace européen (EuroPhilosophie), který rozví-
jí svou působnost také již ve druhém pětiletém období 
a své aktivity rozšiřuje i do oblasti doktorského studia. 
Koordinátorem je Université de Toulouse – le Mirail 
(Francie), za UK se na uskutečňování podílí FHS.

V roce 2012 byla prodloužena akreditace společ-
nému studijnímu programu Česko-německá studia / 
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Deutsch-Tschechische Studien, který je koordinován 
společně UK a Univerzitou v Řezně (Německo). Tento 
program je vyučovaný současně v německém i českém 
jazyce pro studenty obou univerzit (s podporou DAAD).

Již šestým rokem působí UK jako partner ve dvou 
dalších konsorciích v rámci Aktivity 1 Erasmus Mundus 
(Joint Master Degrees): International Masters in Eco-
nomy, State and Society (FSV), který se stal nositelem 
označení „Erasmus Mundus Brand”, a LCT: European 
Masters Program in Language and Communication Tech-
nologies (MFF) v rámci opakovaně získaného grantu.

Do magisterského studijního oboru Joint Degree 
Corporate Strategy and Finance in Europe (FSV) 
s  Univerzitou ve Štrasburku (Francie) bylo přijato 
v roce 2013 prvních pět studentů.

V roce 2013 byla udělena akreditace bakalářskému 
studijnímu oboru Joint Degree Social Services Fo-
cused on Diaconia and Christian Social Practice (ETF) 
s Diaconia University of Applied Sciences v Helsinkách 
(Finsko).

Dalších pět projektů meziuniverzitního studia buď 
už podalo žádost o akreditaci, nebo jsou vedeny ve vý-
hledu akreditací na rok 2014.

Podrobnosti o spolupráci UK na společných stu-
dijních programech meziuniverzitního studia (Joint 
Degree) jsou uvedeny v tab. III-1l.

Počet a státní příslušnost studentů a absolventů 
v jednotlivých studijních programech Joint Degree na 
UK nově uvádí tab. III-1m.

Absolventi magisterských studijních programů mohou 
v téže oblasti studia vykonat státní rigorózní zkoušku, 
jejíž součástí je obhajoba rigorózní práce. Státní rigo-
rózní zkoušku v roce 2013 úspěšně vykonalo 532 osob, 
informace o počtu absolventů rigorózního řízení uvádí 
tab. III-13a.

Doktorské studium tvoří podstatnou součást vědec-
kého potenciálu vysoké školy a  významně přispívá 
k naplňování poslání UK jako výzkumné univerzity. 
Třetina všech tuzemských studentů doktorských stu-
dijních programů je zapsána ke studiu právě na UK. 
Podíl doktorandů na celkovém počtu studentů UK při-
tom činí okolo 15 %. Hodnocení doktorského studia za 

akademický rok 2012/2013 je uvedeno v tab. III-13b. 
Z údajů vyplývá, že v akademickém roce 2012/2013 
bylo hodnoceno celkem 6421 doktorandů. V prezenč-
ní formě studovalo 2949 doktorandů a v kombinované 
formě 3472 doktorandů.

Standardní doba studia v  doktorském studijním 
programu se na většině fakult v posledních letech zvý-
šila ze tří na čtyři roky, a to především s ohledem na 
náročnost studia a povinnosti z něj vyplývající. V rám-
ci této doby začíná být studenty stále více využívána 
možnost absolvovat zahraniční stáž, jakkoli počet těch-
to studentů stále není velký. Zahraničních stáží delších 
než tři měsíce se v roce 2013 zúčastnilo v prezenční for-
mě studia 208 doktorandů a v kombinované formě 143 
doktorandů (tab. III-13b), přičemž většina těchto stu-
dentů pochází tradičně z MFF, FF a PřF. Ze zjištěných 
dat nadále vyplývá, že delší zahraniční stáže ještě zda-
leka nejsou samozřejmou součástí doktorského studia. 

Informace k zahraničním stážím doktorandů viz 
graf III-q.

Důležitým ukazatelem hodnocení je kritérium pl-
nění individuálního studijního plánu doktoranda. Na-
prostá většina doktorandů svůj individuální studijní 
plán plní úspěšně. V akademickém roce 2012/2013 po-
čet doktorandů v prezenční formě studia, kteří nesplnili 
některé části individuálního studijního plánu, činil 283, 
tj. 9,6 %. Počet doktorandů, kteří nesplnili individuální 
studijní plán a studium jim bylo z tohoto důvodu ukon-
čeno, činil 53, tj. 1,8 %. Počet doktorandů v kombino-
vané formě studia, kteří nesplnili některé části svého 
individuálního studijního plánu, činil 546, tj. 15,7 %. 
Počet doktorandů v  kombinované formě, kteří ne-
splnili individuální studijní plán, činil 165, tj. 4,8 %.

V akademickém roce 2012/2013 se nijak výrazně 
nezměnil poměr počtu školitelů na počet doktorandů, 
viz tab. III-13b. Na 6421 hodnocených doktorandů 
připadlo celkem 3978 školitelů (v roce předchozím se 
jednalo o 6441 doktorandů a 4097 školitelů).

Klíčovou roli v zajišťování kvality doktorských stu-
dijních oborů má oborová rada tvořená renomovanými 
odborníky v daném oboru a zástupci zúčastněných pra-
covišť. Posláním oborové rady je dbát o vysokou úroveň 
a další rozvíjení studia. V současnosti je takto rektorem 
pověřeno 367 oborových rad. Za účelem poskytnutí co 
nejlepších studijních a badatelských podmínek navazu-
je UK úzkou spolupráci s předními vědeckými institu-
cemi, zejména s ústavy Akademie věd ČR (mj. v rámci 
biomedicínských studijních programů).
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Kvalitu doktorského studia na UK podrobila 
v minulých letech detailnímu hodnocení Akreditač-
ní komise. Systematicky zkoumala vedení studia po 
obsahové i  formální stránce, hodnotila zaměření 
disertací, počty a kvalitu publikovaných příspěvků, 
spolupráci s vědeckými ústavy AV ČR a dalšími in-
stitucemi, mezinárodní rozměr studia a  podobně. 
Celkově bylo doktorské vzdělávání na UK hodnoceno 
jako vysoce kvalitní.

Příspěvkem k lepší orientaci všech aktérů doktor-
ského studia je vydání Manuálu doktorského studia. 
Tato praktická příručka byla po zevrubné diskusi pu-
blikována na podzim roku 2013, stejně jako opatření 
rektora č. 10/2013 o garantech studijních programů, 
oborových garantech a oborové radě.

Stipendijní podporu poskytuje UK svým studentům 
formou standardních typů stipendií. Patří k  nim 
především stipendia za vynikající studijní výsledky, 
stipendia pro studenty doktorských studijních pro-
gramů a několik druhů účelových stipendií. Univer-
zita studentům poskytuje také stipendia na podporu 
ubytování a sociální stipendia. V roce 2013 probíhala 
výplata stipendií podobně jako v předchozích letech. 
Dílčím způsobem byl v roce 2013 novelizován Stipen-
dijní řád.

Stipendium za vynikající studijní výsledky pobírá 
podle Stipendijního řádu vždy nejméně 10 % nejlep-
ších studentů dané fakulty, studijního programu a roč-
níku. V roce 2013 se prospěchové stipendium pohy-
bovalo v rozmezí 9450 až 18 900 Kč za akademický 
rok. Celkově bylo na UK v roce 2013 na prospěchová 
stipendia vyplaceno 36,1 milionu Kč.

Studenti doktorských studijních programů, kteří 
studují prezenční formou, mají po dobu standardní 
doby studia nárok pobírat doktorandské stipendium. 
Z tohoto titulu bylo doktorandům v roce 2013 vypla-
ceno celkem 193 589 tis. Kč.

Stipendium na podporu ubytování a stipendium 
sociální pobíralo v roce 2013 celkem cca 33 000 stu-
dentů. Výše sociálního stipendia vypláceného studen-
tům z dotace MŠMT činila 1620 Kč měsíčně.

Podpora ubytování studentů se již řadu let na UK 
uskutečňuje formou tzv. ubytovacích stipendií, která 
jsou vyplácena přímo studentům. Z dotace přidělené 
na tento účel MŠMT bylo vyplaceno 104 mil. Kč. Od 

začátku existence systému ubytovacích stipendií pod-
poruje UK navíc tuto položku také z vlastních zdrojů, 
v roce 2013 činila tato podpora 19 067 tis. Kč. Sou-
hrnné informace k přiznaným stipendiím uvádějí tab. 
III-7a,  b.

V roce 2013 bylo studentům UK v souladu s vysoko-
školským zákonem vyměřeno celkem 13 238 poplat-
ků za delší studium nebo za další studium v celkové 
sumě přes 133 mil. Kč. Tato suma je asi o 10 % nižší 
než v loňském roce, neboť v průběhu roku musela UK 
stejně jako ostatní VŠ reagovat na rozhodnutí Nejvyš-
šího správního soudu, jež rozporovalo dosavadní praxi 
stanovování konkrétní výše poplatků.

Studenti podali 5189 žádostí o přezkoumání vzni-
ku poplatkové povinnosti nebo o snížení či prominutí 
poplatku nebo odklad termínu splatnosti. Více než 
81 % těchto žádostí bylo zcela nebo částečně vyho-
věno, 46 % studentů byl poplatek prominut v  plné 
výši. Univerzita má dlouhodobě stanovena podrobná 
kritéria pro rozhodování o úlevách na poplatcích. Na 
základě těchto kritérií bylo v roce 2013 rozhodnuto 
o snížení či prominutí poplatků buď ze zdravotních či 
sociálních důvodů, nebo za studijní výsledky či vědec-
kou činnost.

Nejvíce úlev bylo poskytnuto v souladu s opatře-
ními rektora, jimiž rektor zmírňuje tvrdost zákona. 
Opatření rektora č. 4/2007 se vztahuje na absolventy 
bakalářského studijního programu, kteří nyní studu-
jí v  navazujícím magisterském studijním programu 
a  jimž mohla být opakovaně započítána doba před-
chozích neúspěšně ukončených studií, která zkrátila 
dobu nezpoplatněného studia. Opatřením rekto-
ra č. 16/2006 se promíjí poplatek za delší studium těm 
studentům, kteří absolvují do termínu splatnosti vy-
měřeného poplatku, nebo v případě, že den vzniku po-
platkové povinnosti spadá do období po uplynutí ma-
ximální doby studia. Podle Opatření rektora č. 9/2012 
byla poskytována úleva na poplatku za delší studium 
těm studentům, kteří měli studium přerušené v obdo-
bí, na které byl v témže studiu stanovený předchozí 
poplatek za delší studium.

Přehled vyměřených poplatků a přehled poskytnu-
tých úlev na poplatcích za rok 2013 zobrazuje tab. III-7c. 
 Graf III-m znázorňuje strukturu důvodů, na jejichž 
základě byly poskytnuty úlevy.
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Hodnocení výuky studenty je jedním z důležitých nástrojů 
pro sledování a utváření kvality studia. Pravidla, cíle a způ-
soby hodnocení výuky studenty jsou na UK stanoveny Řá-
dem pro hodnocení výuky studenty Univerzity Karlovy.

Na základě Souboru strukturovaných otázek k hod-
nocení výuky studenty na fakultách UK, který vzešel 
s diskuse s fakultními koordinátory v roce 2012, byla 
zpracována Orientační analýza praxe hodnocení výuky 
studenty na fakultách UK, která posloužila jako základ-
ní podklad pro práci pracovní skupiny metodických od-
borníků a fakultních koordinátorů. Tato pracovní skupi-
na pracovala po celý rok 2013 a jako výsledek své práce 
předložila Metodický rámec hodnocení výuky studenty 
Univerzity Karlovy v Praze v bakalářském a magister-
ském studiu, který byl jako metodika pro další praxi 
hodnocení výuky studenty schválen kole giem rektora. 
Druhým výstupem pracovní skupiny bylo vytvoření 
podkladů pro novelizaci Řádu hodnocení výuky studen-
ty na UK, která je připravena pro rok 2014.

V roce 2013 zahájila činnost také pracovní skupi-
na pro hodnocení výuky studenty doktorského stu-
dia, jejímž cílem je zpracovat metodické a organizační 
aspekty hodnocení absolventy i stávajícími studenty 
doktorského studia na UK.

Jako vysoká škola s velkou prestiží a bohatou nabíd-
kou studijních oborů se UK výrazně podílí na vyřizo-
vání žádostí o uznání vysokoškolského vzdělání zís-
kaného v zahraničí. V roce 2013 počet žádostí oproti 
předchozímu roku mírně poklesl, což znamená zvrat 
trendu masivního nárůstu z posledních let. Změna je 
důsledkem zmírnění požadavků úřadů práce, které při 
udělování pracovních povolení pro neregulovaná po-
volání upustily od povinnosti předkládat osvědčení 
o rovnocennosti zahraničního vzdělání vydané veřej-
nou vysokou školou a požadují pouze úředně přelože-
nou kopii zahraničního diplomu.

Žádost o uznání vysokoškolského vzdělání na UK 
podalo v průběhu roku 2013 celkem 1017 žadatelů, což 
představuje pokles o 19 % oproti předchozímu roku.

V 747 případech (73,5 %) bylo žádosti vyhověno. 
Ve 138 případech (26,5 %) byla žádost zamítnuta, pro-

tože byl při posuzování shledán podstatný rozdíl mezi 
studijním programem absolvovaným a studijním pro-
gramem uskutečňovaným na UK.

Nejvíce žádostí o uznání zahraničního vysokoškol-
ského vzdělání bylo podáno od žadatelů, kteří vzdělání 
nabyli ve státech mimo EU (zejména Ruská federace 
a Ukrajina). Z oborového hlediska byly nejpočetnější 
žádosti v oboru lékařství (417). V oborech společen-
ských věd a  učitelství bylo podáno dohromady 469 
žádostí.

Bolzanova cena je mimořádným a prestižním oceněním 
jednotlivců z řad studentů UK za mimořádně objevné 
práce zpracované v průběhu studia – práce s vynikají-
cím tvůrčím obsahem a zpravidla též interdisciplinár-
ním tematickým přesahem. V kategorii společensko-
vědní včetně teologických oborů obdržela za rok 2013 
cenu PhDr. Kateřina Rysová, Ph.D. (FF) za práci O slo-
vosledu z komunikačního pohledu. V kategorii příro-
dovědné obdržela cenu Mgr. Kateřina Kopalová, Ph.D. 
(PřF) za práci Taxonomy, ecology and biogeography of 
aquatic and limno-terrestrial diatoms (Bacillariophyta) 
in the Maritime Antarctic Region. V kategorii lékařské 
pak cenu obdržela PhDr. Jana Kopřivová, Ph.D. (3.LF) 
za práci Functional-imaging and electrophysiological 
correlates of obsessive-compulsive disorder and their 
potential use in neurofeedback intervention.

K  dalším oceněním patří Cena rektora, která je 
určena nejlepším absolventům bakalářských a magis-
terských studijních programů a uděluje se v pěti te-
maticky zaměřených kategoriích. Bylo oceněno devět 
absolventů (Bc. Radek Urban, DiS; MUDr. Michal Eid; 
Bc. Jana Hortová; Mgr. Marie Pechancová; Bc. Jana 
Marková; Mgr. Jan Hermann; Bc. Jiří Černý; Mgr. Pa-
vel Roubík; Mgr. Jana Filipová).

Za projevy mimořádné statečnosti či za vynikají-
cí výsledky na poli vědy, výzkumu či kultury, umění 
a sportu se studentům uděluje Mimořádná cena rek-
tora. V roce 2013 patřili k jejím laureátům Radovan 
Hudák, Bc. Jaroslav Radoň, Martin Říha, Bc. Simona 
Baumrtová, PhDr. Marek Rusnák, M.A., Radka Cihlá-
řová, Kateřina Brabcová a Tereza Cihlářová.

Univerzita jako každoročně navrhovala své studen-
ty také k ocenění vnějším subjektům. Jedna studentka 
UK byla vyznamenána Cenou ministra školství, mlá-
deže a tělovýchovy (PhDr. Zuzana Havránková).
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Cenu Josefa Hlávky získalo v roce 2013 celkem 15 
studentů UK (Mgr. Martin Hobza, Bc. Ivana Madlová, 
Petr Matěka, PhDr. Lucie Filipová, Ph.D., Mgr. Jana 
Hroudová, Ph.D., RNDr. Petra Dušátková, Ph.D., On-
dřej Sglunda, Jan Vojtíšek, Martin Bortlík, Mgr. Anna 
Vávrová, Mgr. Jana Svobodová, Ph.D., RNDr. Lukáš 
Ondič, Mgr. Markéta Dobešová, Mgr. Jakub Homolka 
a Mgr. Štěpán Valecký).

Podrobný přehled cen udělených studentům a ab-
solventům uvádí tab. III-12.

Univerzita dlouhodobě dbá o to, aby zajišťovala spra-
vedlivý a  rovný přístup k  vysokoškolskému studiu 
znevýhodněným uchazečům a  vytvářela podmínky 
pro studium znevýhodněných studentů ve srovnatel-
né kvalitě a úrovni se studiem standardním. Opatře-
ní, která jsou v této oblasti přijímána, si kladou za cíl 
odstraňovat nebo alespoň zmírňovat důsledky znevý-
hodňujících životních podmínek či situací, v nichž se 
tito studenti nacházejí.

Typickými případy studentů, kteří jsou nuceni se 
v akademickém prostředí vyrovnávat s vlivem nerov-
ných výchozích příležitostí a podmínek, jsou studenti 
se zdravotním postižením, studenti se slabým sociál-
ně-ekonomickým zázemím, studenti-rodiče a studenti 
s jinými charakteristikami, které je omezují ve studiu 
a znevýhodňují je ve srovnání s ostatními studenty.

Uvedeným skupinám studentů je v průběhu studia 
poskytováno široké spektrum různých forem a typů 
podpory.

Na základě funkční diagnostiky jsou těmto studentům 
nabízeny speci'cké služby. Studenti mohou využít služ-
by asistence při studiu, tlumočnické služby, digitalizaci 
studijních materiálů, specializovanou jazykovou výu-
ku a sportovní aktivity. Kromě průběžného opatřování 
studijních materiálů, individuální podpory a celkové 
podpory při studiu patřilo v roce 2013 k činnosti fakult 
například rozšiřování bezbariérovosti v budově Celetná 
20 (FF), zajišťování nácviku prostorové orientace (FF, 
PedF), pořizování kompenzačních pomůcek (FF, PřF, 
FTVS) a technické úpravy v učebnách (KTF, ETF, PF).

Součástí nabízeného spektra služeb je i informační 
a poradenská činnost, která věnuje zvláštní pozornost 

uchazečům a nově přijatým studentům prostřednic-
tvím seminářů, setkávání, individuálních konzultací 
a šíření informačních materiálů.

Jako jeden z kroků k celkovému zkvalitnění meto-
dické a koncepční činnosti byla v roce 2013 ustanovena 
pracovní komise rektora pro otázky studia studentů se 
speciálními potřebami. Komise vyhodnotila dosavadní 
praxi a v návaznosti na novelizované obecné předpisy 
vypracovala Standardy a metodiku klíčových služeb 
pro studenty se speciálními potřebami. Novelizovaná 
pravidla vyhlásil rektor svým Opatřením č. 9/2013 
(Standardy podpory poskytované studentům a ucha-
zečům o studium se speciálními potřebami na Univer-
zitě Karlově v Praze). Dokument obsahuje metodické 
pokyny pro poskytování klíčových služeb, prosazuje 
standardy úrovně a formy služeb a zavádí systém hod-
nocení kvality poskytovaných služeb.

Poradenství pro studenty se speciálními potřebami 
zajišťují na všech fakultách UK kontaktní osoby, při-
čemž některé z fakult disponují na tuto oblast přímo 
zaměřenými pracovišti. Na celouniverzitní úrovni je 
poradenství zajišťováno především Kanceláří pro stu-
denty se speciálními potřebami v rámci služeb Infor-
mačně-poradenského centra UK. Další informace viz 
tab. III-11.

Informační a poradenské služby (v češtině, angličtině, 
popř. dalších jazycích) jsou primárně určeny stávají-
cím studentům UK. Významnou cílovou skupinu však 
tvoří i uchazeči a potenciální zájemci o studium na UK 
a také absolventi UK.

Univerzita nabízí poradenství studijní, studijně-
-orientační, psychologické, kariérové, sociálně-právní 
i poradenství pro studenty se speciálními potřebami. 
Dále poskytuje konzultace, kurzy a supervizi pro pe-
dagogické pracovníky a kontaktní osoby pro studenty 
se speciálními potřebami a další služby. Studenti, kteří 
cítí potřebu hledat řešení svých studijních či odbor-
ných problémů, mohou využít osobních konzultací, 
které v rámci jednotlivých poraden poskytují speciali-
zovaní odborníci. Velmi využívanou formou poraden-
ských služeb je také skupinové poradenství, např. ve 
formě přednášek, seminářů a kurzů, jež jsou zaměřeny 
buď na podporu informovanosti a sdílení zkušeností, 
nebo na rozvoj různých znalostí, dovedností a kompe-
tencí.



27Studijní a sociální záležitosti

Studijní a studijně-orientační poradenství standard-
ně poskytují studijní oddělení na fakultách. V roce 2013 
se dále rozvíjel projekt Studenti radí studentům. Tutoři 
z řad studentů vyšších ročníků byli vyškoleni v poskyto-
vání studijního poradenství studentům prvních ročníků.

Další z nabízených služeb je služba kariérového po-
radenství, kterou  – převážně formou individuálních 
konzultací – nabízela i v roce 2013 studentům všech 
fakult UK Profesní poradna IPC. Jako již tradičně byl 
rovněž v rámci kariérového poradenství IPC realizován 
dubnový cyklus seminářů Absolvent, jenž je zaměřen 
na rozvoj a osvojení kompetencí potřebných pro uplat-
nění na trhu práce. Po celý rok také probíhal obdobně 
zaměřený cyklus Semináře na podporu rozvoje kariéry. 
Vlastním kariérním pracovištěm – Kariérním a pora-
denským centrem – disponuje rovněž MFF. Řada dalších 
fakult také pořádá rozmanité akce a projekty zaměřené 
na kariérové poradenství, například specializované se-
mináře o možnostech uplatnění v konkrétních oborech, 
setkání s absolventy na bázi sdílení zkušeností apod.

Informačně-poradenské centrum UK (IPC UK) po-
skytovalo na celouniverzitní úrovni prakticky všechny 
výše zmíněné typy informačních a poradenských slu-
žeb. Poradenských služeb – obzvláště pak služeb jed-
notlivých poraden IPC (tj. poradny psychologické, so-
ciálně-právní a profesní) a možnosti koučinku – mohli 
v průběhu roku využívat všichni stávající studenti UK. 
Centrum v  daném roce rovněž pravidelně pořádalo 
rozmanité tematicky zaměřené akce (např. cyklus se-
minářů Rozvoj kompetencí pro doktorandy a semináře 
o možnostech studia v zahraničí).

K poradenským službám viz  tab. III-10b.

UK se cíleně snaží nabízet svým studentům kromě 
odborných znalostí také možnosti nabývat vědomos-
ti a dovednosti univerzálního charakteru. Převážně 
studentům posledních ročníků studia je určen cyklus 
přednášek, seminářů, kurzů a workshopů Absolvent. 
Jeho cílem je seznámit studenty a absolventy s mož-
nostmi trhu práce a pomoci jim úspěšně zahájit pro-
fesní kariéru. Patnáctý ročník tohoto cyklu byl orien-
tován např. na koučování, kreativitu, prezentační 
dovednosti, týmovou spolupráci a time management.

Obdobné cíle naplňuje také portál CareerMarket, 
se kterým UK dlouhodobě spolupracuje a který se kro-
mě stáží zaměřuje také na zprostředkování pracovních 

příležitostí, inzerci pro absolventy a praktickou pomoc 
při hledání zaměstnání. V roce 2013 byla opět vydána 
publikace Dveře do profesního života. Brožura obsa-
huje řadu praktických rad týkajících se např. výběru 
vhodného zaměstnání a průběhu přijímacího řízení.

Studenti se setkávají s odběratelskou sférou také 
na veletrzích. V roce 2013 se uskutečnil další ročník 
Veletrhu pracovního uplatnění v medicíně a farmacii, 
který byl určen zejména studentům vyšších ročníků 
lékařských a farmaceutických fakult.

Práce s absolventy probíhala jako v předchozích le-
tech především na úrovni fakult, kateder a  ústavů, 
kde hraje svou roli alespoň rámcová oborová soudrž-
nost (např. SAP HTF, Matfyz Alumni, IES Alumni, IPS 
Alumni, ISS Alumni, IMS Alumni).

Na celouniverzitní úrovni byl průběžně aktuali-
zován Portál pro absolventy, kde jsou shromažďová-
ny zajímavé odkazy a užitečné informace. Na tomto 
rozcestníku jsou soustředěny například kontakty na 
spolky absolventů na fakultách či na kalendář akcí pro 
absolventy.

Na celouniverzitní úrovni i na fakultách se pořáda-
la řada akcí pro absolventy, které byly zaměřené nejen 
na profesní a kariérový růst (např. odborné přednášky, 
kurzy a semináře; Program Absolvent aj.), nýbrž také 
na kulturní a společenský život (např. koncerty, plesy).

Kontinuálně se problematikou zaměstnanosti a za-
městnatelnosti absolventů UK zabývá Středisko vzdě-
lávací politiky Pedagogické fakulty UK (SVP PedF UK), 
které je hlavním řešitelem a koordinátorem mnoha 
projektů na celonárodní úrovni. To umožňuje UK sle-
dovat nejenom zaměstnatelnost svých absolventů, ale 
hodnotit ji i v celonárodním srovnání. UK se zapojila 
do zatím posledního šetření Re^ex 2013: Zaměstna-
telnost a uplatnění absolventů vysokých škol na pra-
covním trhu a hodnocení získaného vysokoškolského 
vzdělání. V posledním sledovaném roce 2013 byla úro-
veň nezaměstnanosti absolventů UK (nepokračujících 
v dalším studiu; půl roku až jeden rok po absolvování) 
mezi všemi veřejnými vysokými školami vůbec nejniž-
ší – 1,6 %.
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Pohled na absolventy jednotlivých typů (úrovní) 
vysokoškolského vzdělání ukazuje, že nejvyšší úroveň 
nezaměstnanosti mají absolventi bakalářského studia, 
kteří nepokračují v navazujícím studiu magisterském. 
V první polovině minulého desetiletí poněkud kolísala, 
především proto, že těch, kteří po získání titulu baka-
láře odcházeli na pracovní trh, bylo poměrně málo. Od 
poloviny minulé dekády však není nezaměstnanost 
bakalářů UK nijak vysoká a v posledních třech letech 
se ustálila kolem 2,5 %. Zaměstnatelnost absolventů 
magisterského studia je dlouhodobě velice blízká cel-
kové úrovni zaměstnatelnosti všech absolventů UK, 
protože tvoří zdaleka největší část absolventů, kteří již 
nepokračují v dalším studiu. Naopak poměrně nízký 
počet absolventů doktorského studia může způsobit 
kolísání jejich zaměstnatelnosti. Proto také zvýšení je-
jich nezaměstnanosti nad úroveň magistrů v roce 2013 
(doktorandi byli nezaměstnáni ve 2 % případů, zatím-
co úroveň nezaměstnanosti magistrů dosáhla pouhých 
1,6 %) zatím nelze považovat za trvalejší jev. Informace 
viz  tab. III-4g.

UK je tradičním centrem vzdělanosti, a proto považuje 
celoživotní vzdělávání za nedílnou součást své činnos-
ti. Vzdělávání v dospělosti je odbornou i laickou ve-
řejností stále více vnímáno jako nutnost dnešní doby, 
zvláště v souvislosti s potřebou neustále aktualizovat 
své dovednosti a  vědomosti tak, aby člověk obstál 
v životě profesním, společenském i soukromém. UK 
vytváří takovou nabídku studia a dalších vzdělávacích 
aktivit, která uspokojí rozmanité zájemce s různými 
schopnostmi, zkušenostmi, počáteční úrovní, ambice-
mi a očekáváním. Pojetí celoživotního vzdělávání na 
univerzitě vychází z myšlenky organického celku stu-
dijních programů a programů celoživotního vzdělávání 
a z možnosti dalšího rozvoje této prostupnosti.

Počátkem roku 2013 nabyla účinnosti změna Řádu 
celoživotního vzdělávání Univerzity Karlovy v Praze, 
který v návaznosti na zákon o vysokých školách a Sta-
tut UK upravuje bližší podmínky celoživotního vzdělá-
vání na univerzitě. V souvislosti s přijetím této změny 
předpisů bylo vydáno opatření, jímž se stanovuje nále-
žitost osvědčení o absolvování programu celoživotního 
vzdělávání. Stejně tak byly určeny podmínky přijímání 
zájemců, pravidla uskutečňování a organizace progra-
mu celoživotního vzdělávání Univerzita třetího věku.

Nejvýznamnější segment ve struktuře programů 
celoživotního vzdělávání univerzity tvoří programy 
zaměřené na výkon povolání. Nejvíce zájemců o pro-
fesní programy je tradičně z  řad pedagogů, lékařů 
a právníků. V nabízených programech se uskutečňuje 
např. studium ke splnění kvali'kačních předpokladů či 
studium k prohlubování odborné kvali'kace.

Jedním z  typů programů, které jsou zaměřeny 
zájmově, je Univerzita třetího věku (dále U3V). Cí-
lem těchto programů, které jsou určeny pro zájemce 
v post produktivním věku, je seznámit účastníky s no-
vými teoriemi, poznatky a zkušenostmi, umožnit kon-
takt s novými technologiemi a tím jednak poskytnout 
kvalitní náplň volného času, ale v neposlední řadě při-
spět také k realizaci oboustranně potřebného mezige-
neračního dialogu. Mezi programy U3V je každoročně 
největší zájem o ty, které účastníky seznamují s téma-
ty z oblasti medicíny, umění, psychologie, práva, teo-
logie, 'lozo'e a biologie.

Ve spolupráci s  portálem ČT24 byly v  průběhu 
roku 2013 nadále realizovány přímé přenosy předná-
šek v rámci kontinuálního projektu Vzdělávání po síti.

Informace k programům celoživotního vzdělávání – 
tab. III-14a,  b, 15a, b, 16a, b a grafy III-n,  o.

V roce 2013 došlo k dalšímu mírnému poklesu obsa-
zenosti kolejí. Na tento trend Koleje a menzy reagova-
ly jednak změnou struktury nabízených pokojů, kdy 
stejně jako v roce 2012 došlo k rozšiřování nabídky 
jedno- a dvoulůžkových pokojů, jednak snahou o zvý-
šení kvality nabízené služby, která mimo jiné spočívá 
i v diverzi'kaci nabídky jako takové.

Možnost rezervování lůžka oproti zaplacené záloze 
byla využita i pro ubytování v roce 2013. Tento způ-
sob umožňuje efektivnější využití ubytovacích kapacit 
a vede ke stabilitě využívání ubytovacích služeb, ze-
jména na začátku akademického roku.

Podrobnější informace jsou v tab. III-8a,  b, k stra- 
vování  tab. III-9a, b a tab. III-10a.

Studentský život na UK tradičně organizují především 
četné studentské spolky na fakultách (některé jsou 
odnoží celosvětových studentských organizací – ELSA 
Praha, EIESEC UK Praha, IFMSA ČR). Spolky vyvíjejí 
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aktivitu nejčastěji na poli kultury, sportu a populariza-
ce vědy, řada z nich však podněcuje debaty na odborná 
nebo občanská či obecná témata. Působení student-
ských spolků často přesahuje běžné pojetí kulturních, 
společenských či volnočasových aktivit. Některé spol-
ky (např. IMFSA ČR) vysílají své členy také na zahra-
niční stáže, a doplňují tak nabídku akademické mezi-
národní mobility.

Platformu pro setkávání a koordinaci aktivit jed-
notlivých spolků představuje Studentská unie UK. 
Ta se mimo jiné účastní řady celouniverzitních akcí, 
z nichž vyniká zejména studentský svátek Majáles či 
Informační den UK, veletrh Gaudeamus a  Jarmark 
studentů.

Dokladem skutečnosti, že se na UK soustředí velké 
množství všestranně nadaných a kulturně vzdělaných 
mladých lidí, je také dlouhodobá existence Sboru a or-

chestru UK, Vysokoškolského uměleckého souboru 
UK či Divadelního souboru KOREK.

Důležitou součástí studentského univerzitního 
života je samozřejmě také sport. Podmínky pro pravi-
delné sportovní aktivity studentům nabízí především 
hostivařské Sportovní centrum. Příkladem celouni-
verzitní akce s dlouhou tradicí je Rektorský sportov-
ní den (RSD), jehož organizací je každý rok pověřena 
některá z fakult UK. V roce 2013 se konal 16. květ-
na pod taktovkou PřF. Během akce bylo studentům 
k dispozici nejen kmenové sportoviště v Hostivaři, ale 
i řada dalších specializovaných areálů, např. Loděnice 
Regata, Golfový klub Líšnice či Curling Aréna Praha 
Roztyly.

UK dbá také o sportovní vyžití zdravotně znevý-
hodněných studentů. Právě jim slouží Centrum spor-
tovních aktivit zdravotně postižených studentů UK.
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Univerzita Karlova se dlouhodobě programově hlásí 
ke světově nejúspěšnějšímu modelu univerzit, odvoze-
nému od reforem Alexandra von Humboldta, v němž 
je kvality vzdělání (chápaného nejen jako načerpání 
vědomostí, ale také a především jako poučený rozvoj 
intelektuálních a tvořivých schopností) dosahováno 
především expozicí studentů prostředí aktivně pro-
vozované, mezinárodně zapojené vědecké (popř. jiné 
relevantní tvůrčí) činnosti. Údaje o těchto aktivitách 
jsou proto esenciální součástí sebere^exe UK.

 

Vědecký výkon UK lze hodnotit z několika úhlů. Jed-
ním z nich je počet bodů, který byl získán při hodnocení 
článků, monogra'í a jiných výsledků evidovaných v ce-
lostátní databázi RIV. Přehled o vědeckých výsledcích 
poskytují i různé mezinárodní databáze, zejména Web 
of Science a Scopus. Dalším možným měřítkem úrovně 
vědy na UK je její postavení v mezinárodních srovná-
ních vysokých škol. V neposlední řadě lze hodnotit vě-
decký výkon např. i množstvím 'nančních prostředků, 
které dokáže univerzita získat v grantových soutěžích.

Hodnocení výsledků výzkumných organizací je slo-
žitým a v ČR již několik let intenzivně diskutovaným 
tématem. V roce 2013 byla přijata nová verze metodiky 
hodnocení vědeckých výsledků, která mění dosavadní 
principy hodnocení výsledků v humanitních oborech, 
posiluje váhu aplikovaného výzkumu a excelentních 
vědeckých výsledků. Jak se toto inovované hodnoce-
ní osvědčí, je zatím předčasné hodnotit, jeho výsled-
ky nebyly v době uzávěrky výroční zprávy UK známy.

Pro přírodovědné a lékařské obory jsou nejdůleži-
tější údaje uvedené ve Web of Science (společensko-
vědní a humanitní obory se na výsledcích, které jsou 
v této databázi evidovány, podílejí pouze asi z 5–10 %). 
V roce 2013 byl celkový počet publikací UK ve Web of 
Science 3735. UK již druhý rok po sobě dosáhla shod-
ného publikačního výkonu jako všechny ústavy AV ČR 
dohromady a na všech evidovaných výstupech České 
republiky se podílela zhruba 30 %. Databáze Web of 
Science byla také jedním z podkladů pro vnitřní hod-
nocení vědecké, výzkumné, vývojové a  další tvůrčí 
činnosti Univerzity Karlovy v letech 2004–2012, kte-
ré proběhlo v roce 2013. Toto hodnocení ukázalo, že 
hodnoty bibliometrických ukazatelů (např. průměrný 
počet citací na jednu publikaci, medián citací, h-index) 

se na UK v posledních letech zlepšují a že UK se stále 
více zapojuje do mezinárodní vědecké komunity.

O kvalitě vědecké práce svědčí zejména její citova-
nost v mezinárodní odborné literatuře, jejímž všeobec-
ně uznávaným měřítkem je tzv. h-index. Ten je v České 
republice pro dvouleté období 2011–2013 nejvyšší pro 
UK – dosahuje hodnoty 55.

Z databáze Scopus vychází např. mezinárodní pře-
hled SCImago Institutions Rankings: Global Report. 
V roce 2013 byla předmětem hodnocení publikační 
činnost více než 2700 institucí z celého světa za obdo-
bí let 2007–2011. Z více než 17 tisíc publikací UK v da-
ném období bylo 37 % publikováno v nejvlivnějších 
vědeckých časopisech příslušného oboru a  více než 
desetina náležela mezi deset procent nejcitovanějších 
výsledků v jednotlivých vědních oborech. Celkem 41 % 
publikačních výstupů UK pak podle této zprávy vznik-
lo na základě mezinárodní spolupráce, v řadě případů 
s významnými světovými univerzitami.

Tak jako v předcházejících letech i v roce 2013 pa-
třila UK do skupiny 1–2 % nejlepších světových uni-
verzit v mezinárodních žebříčcích, které se zaměřují 
na vědeckou činnost (ARWU, QS, Taiwan Ranking), 
a to nejen jako celek, ale i v rámci jednotlivých oborů 
(botanika a zoologie, informatika, ekologie a životní 
prostředí, fyzika, farmakologie a toxikologie, chemie, 
matematika či vědy o Zemi).

Finanční prostředky získané z jednotlivých gran-
tových programů jsou uvedeny v  tabulkové příloze. 
V roce 2013 získala UK na 'nancování všech druhů 
domácích projektů celkem cca 1 mld. Kč, což je téměř 
o necelých 200 mil. Kč více než v předchozím roce.

V předchozím období, od roku 1999, patřily k projek-
tům s nejvýznamnějším 'nančním přínosem pro UK 
(v letech 2005–2011 ve výši přibližně 1 miliardy Kč) 
výzkumné záměry. Z celkového počtu 37 výzkumných 
záměrů koordinovaných UK v letech 2005–2011 jich 
bylo 29 ukončeno již v roce 2011. Tyto projekty byly 
v polovině roku 2012 zhodnoceny před komisemi, do 
kterých byli jmenováni zástupci MŠMT a nezávislí od-
borníci. Všechny projekty ve svém hodnocení uspěly 
a výsledky většiny z nich byly označeny jako vynikající. 
Dalších osm projektů s počátkem řešení v roce 2007 
probíhalo i v roce 2013 a byly ukončeny k 31. 12. 2013. 
Hodnocení proběhne v roce 2014.
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Od roku 2012, kdy došlo k zásadním změnám v sys-
tému rozdělování institucionální podpory výzkumu 
a vývoje v ČR v důsledku implementace novely záko-
na č. 130/2002 Sb., je většina prostředků na výzkum 
a vývoj přidělena na základě hodnocení výsledků, kte-
rých univerzita dosáhla v předchozích letech. Tento způ-
sob 'nancování nahradil výše zmíněné výzkumné zámě-
ry. V reakci na tyto změny zavedla univerzita v roce 2012 
nový systém podpory vědy na UK, zahrnující zejména 
Programy rozvoje vědních oblastí na UK (PRVOUK) 
a  Univerzitní výzkumná centra (UNCE), program 
 BONUS a Soutěž vysoce kvalitních monogra'í na UK.

Zásadním cílem UK bylo vytvořit podmínky pro 
strategický rozvoj jednotlivých vědních oblastí, pod-
pořit kvalitní fakultní týmy a mladé a nadané vědce, 
podnítit mezioborovou a mezifakultní spolupráci a tě-
žit tak z rozmanitosti oborů na UK. Zároveň bylo tře-
ba kompenzovat některé nedostatky vládní metodiky 
hodnocení vědeckých výsledků. V roce 2013 bylo mož-
né poprvé provést hodnocení programů, byť pouze po 
jejich jednoletém fungování.

 

Nadále byla věnována zvýšená pozornost mezinárodní 
spolupráci ve vědě a výzkumu. Úspěšné zapojení UK 
do mezinárodních projektů je nesporně velice žádoucí, 
a to jak z hlediska možnosti získání dalších 'nančních 
prostředků potřebných pro růst jejího vědeckého po-
tenciálu, tak, a to zejména, kvůli zvyšování její domácí 
a evropské prestiže.

V 7. rámcovém programu EU, který je největším 
společným evropským programem podpory vědy 
a výzkumu, získala UK již celkem 109 projektů, což je 
nejvyšší počet pro instituci v České republice (je třeba 
tento program meritorně soutěžených grantů nezamě-
ňovat se Strukturálními fondy EU, které částečně mo-
hou být též použity na vědu a z jejichž využívání byly 
instituce sídlící v Praze politickým rozhodnutím z vět-
ší části vyloučeny). V průběhu roku 2013 bylo řešeno 
66 projektů a podařilo se získat dalších osm projektů, 
jejichž řešení bude však zahájeno až v roce 2014. Ve 
dnech 20.–21. ledna 2013 proběhlo úvodní setkání val-
ného shromáždění konsorcia chipCAT za přítomnosti 
zástupců Evropské komise. Tým pod vedením profe-
sora Vladimíra Matolína z MFF dosáhl mimořádného 
úspěchu, neboť jakožto koordinátor získal pro svůj 

projekt základního výzkumu v 7. rámcovém programu 
podporu ve výši téměř 4 milionů eur. Tento projekt by 
mohl přinést revoluční změny na trhu s katalyzátory 
pro vodíkové palivové články s polymerní membránou. 
Obsah platiny používaný v katalyzátorech pro palivo-
vé články zabudované do aut a autobusů, které jezdí 
na vodík, by se mohl v dohledné budoucnosti snížit, 
což by přineslo průmyslu významné úspory. Jedním 
z hlavních úkolů projektu konsorcia osmi pracovišť je 
vyrobit také mikročlánek, který by mohl fungovat na 
křemíkových čipech.

Koncem roku 2013 zveřejnila vysoce prestižní Ev-
ropská rada pro výzkum výsledky výzvy ERC Consoli-
dator grants 2013 určené pro excelentní výzkumníky 
v pokročilejší fázi své výzkumné kariéry. Z rozpočtu 
výzvy ve výši 575 mil. eur bude celkově podpořeno 
312 projektů s  průměrným příspěvkem na projekt 
2,75 mil. eur. Úspěšnost pří získání grantu klesla na 
8,5 %. Mezi oceněnými je i český matematik doc. Mi-
chal Koucký z MFF, který uspěl se svým projektem 
 LBCAD (Lower bounds for combinatorial algorithms 
and dynamic problems).

Přehled projektů a vědeckých týmů, které řeší pro-
jekty 7. RP, je uveden v tab. IV-2c.

Pracovníci univerzity se ve velké míře zapojili také 
do programů MŠMT na podporu vědeckovýzkumné 
mezinárodní spolupráce KONTAKT, COST a  INGO, 
dále do programu MOBILITY, „Public Health“ a „Life-
long Learning: Erasmus, Jean Monet“.

Informace k zapojení do zahraničních programů 
a projektů viz tab. IV-2d.

V posledních letech jsou česká vědecká pracoviště stále 
častěji zapojena do mezinárodních či evropských struk-
tur, které vytvářejí konsorcia či klastry spolupracující 
na řešení problémů či sběru dat z nejrůznějších oborů, 
hlavně v lékařských a fyzikálních vědách. Jednou z těch-
to struktur je projekt Elixír, jehož řádným členem se 
stala Česká republika v roce 2013. V rámci pěti českých 
institucí se podílí na činnosti i UK. Dalšími vědeckými 
centry tohoto typu jsou např. KIC nebo Human Brain.

ELIXIR (European Life-Science Infrastructure for 
Biological Information – ECA) je projektem výzkumné 
infrastruktury vznikající pod záštitou mezinárodní vý-
zkumné organizace pro molekulární biologii (European 
Molecular Biology Laboratory). Jeho cílem je vytvoření 



33Věda a výzkum

evropské výzkumné infrastruktury zaměřené na shro-
mažďování, třídění, archivaci a následné poskytování 
dat získaných z  molekulárně-biologických výzkum-
ných projektů v celé škále life-science oborů – biolo-
gie, chemie, lékařství, farmacie ad. Je zařazen do ev-
ropského strategického dokumentu ESFRI Roadmap.

Projekt byl zahájen čtyřletou přípravnou fází v rám-
ci 7. rámcového programu (Program Capacity), která 
byla dovršena na konci roku 2012. Fáze přípravy pro-
jektu se aktivně účastnily Česká republika, Dánsko, 
Estonsko, Finsko, Itálie, Izrael, Nizozemsko, Norsko, 
Portugalsko, Řecko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, 
Švýcarsko a Velká Británie. V roce 2013 se rozběhla fáze 
realizační a bylo otevřeno ústřední centrum projektu 
v Hinxtonu ve Velké Británii. Základním přístupovým 
dokumentem se stala Dohoda o  konsorciu ELIXIR.

ELIXIR je tzv. infrastrukturou distribuovanou, 
s jedním centrem a soustavou národních uzlů budova-
ných v centrech excelence v jednotlivých zúčastněných 
státech, včetně České republiky. Jde o infrastrukturu 
otevřenou novým členům, umožňující povahu spolu-
práce na projektech nadnárodního významu. Infra-
struktura bude schopna vyhledávat, strukturovaně 
třídit a poskytovat pro budoucí výzkum data genero-
vaná jak v pěti evropských špičkových výzkumných 
centrech organizace EMBL, tak v jednotlivých účast-
nických státech. ELIXIR tak umožní plynulou spolu-
práci badatelů všech vědních disciplín z oblasti věd 
o živé přírodě a lékařství.

Univerzita Karlova v Praze se v roce 2013 velice 
aktivně snažila o zapojení do vznikajících konsorcií 
v rámci programu Knowledge and Innovation Com-
munities (KIC) pod Evropským inovačním institutem 
(EIT). Docentka Milena Králíčková byla jmenována 
členkou vyjednávacího týmu za ČR. Připravovaná 
konsorcia budou reagovat na výzvu zveřejněnou v roce 
2014 týkající se tématu „Innovation for healthy living 
and active ageing“. Největší zájem o zapojení do to-
hoto konsorcia zatím vyjádřily 1.LF, LFHK a LFP. Uni-
verzita se snaží o zapojení do dvou připravovaných 
konsorcií, a to InnoLIFE a LifeKIC.

UK se i v roce 2013 účastnila řady projektů na vybudo-
vání infrastruktur VaVaI v ČR. Kromě mimopražských 
center UK většinově financovaných z  evropských 

strukturálních fondů (viz kap. Rozvoj) šlo o následu-
jící akce hrazené z prostředků MŠMT v rámci skupiny 
projektů LM:

Název projektu: BBMRI_CZ v rámci budování čes-
ké části velké distribuované výzkumné infrastruktury 
panevropského významu: vytvoření a provoz sítě bank 
biologického materiálu pro biomedicínský výzkum
Hlavní příjemce: Masarykův onkologický ústav (UK, 
konkrétně 1. LF a LFHK, je jedním ze tří příjemců pro-
jektu)
Období řešení projektu: 2010–2015
Cíle řešení: Cílem předkládaného projektu je dobudo-
vání, případně vznik denovo, rozvoj a provoz význam-
ného množství bank biologického materiálu v České 
republice, propojených vzájemně i  do evropské vý-
zkumné infrastruktury v letech 2010–2014.

Název projektu: CzechGeo/EPOS – Distribuovaný 
systém observatorních a terénních měření geofyzikál-
ních polí v České republice
Hlavní příjemce: Geofyzikální ústav AV ČR, v. v. i. 
(UK, konkrétně MFF a PřF, je jedním z pěti dalších pří-
jemců projektu)
Období řešení projektu: 2010–2015
Cíle řešení: Cílem CzechGeo/EPOS je vybudovat 
a  provozovat národní uzel panevropského projektu 
EPOS. Kostru stávajícího observačního systému v Čes-
ké republice tvoří permanentní seismické, slapové, 
geodynamické, geomagnetické a geotermické observa-
toře. Systém doplňují lokální sítě a krátkodobá terénní 
měření. Na provozu systému se podílí sedm geověd-
ních pracovišť. Projekt EPOS si klade za cíl vytvořit 
jednotnou trvale provozovatelnou distribuovanou 
infrastrukturu, která umožní integrovat geofyzikální 
data ze sítí v Evropě a Středomoří, zlepšit jejich do-
stupnost a zajistit jejich dlouhodobou stabilitu a ar-
chivaci. EPOS bude rovněž vyvíjet inovační strategii 
založenou na propojování a třídění distribuovaných 
infrastrukturních dat z observatoří a  laboratorních 
experimentů se superpočítačovými nástroji s vysokým 
rozlišením, která budou schopna překonat propast 
mezi analýzami dat a  geofyzikálním modelováním. 
Toho bude dosaženo přímým propojením moderních 
simulačních technologií s observatorními databázemi. 
EPOS si tak klade za cíl vytvořit špičkovou evropskou 
výzkumnou infrastrukturu, která poskytne zásadně 
nové podmínky a perspektivy pro výzkum pevné Země 
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v  Evropě. CzechGeo bude přispívat k  řešení těchto 
úkolů a těžit z dosažených výsledků.

Název projektu: LINDAT-CLARIN: Institut pro ana-
lýzu, zpracování a distribuci lingvistických dat
Hlavní příjemce: UK MFF (+ další 3 účastníci)
Období řešení projektu: 2010–2015
Cíle řešení: Projekt LINDAT-CLARIN je koncipován 
jako český uzel mezinárodní síte Clarin (Common Lan-
guage Resources and Technology Infrastructure, FP7-
-RI-2122230) a projektu META-NET (Technologies for 
the Multilingual European Information Society, NoE, 
2011–2014, FP7-ICT-4–249119) pro volné sdílení ja-
zykových dat a pokročilých technologií mezi institu-
cemi a jednotlivci ve vědě a výzkumu. Tyto evropské 
projekty mají za cíl překážky volného přístupu k jazy-
kovým datům postupně odstranit a umožnit národně 
distribuované, ale technologicky jednotné poskyto-
vání jazykových dat a souvisejících technologií všem 
zájemcům. V oblasti anotace dat je cílem projektu po-
řídit tato data v dostatečném rozsahu pro praktickou 
aplikaci statistického modelování jazyka jako nutnou 
podmínku pro aplikaci těchto modelů v praxi (korek-
tory textu, automatický překlad, extrakce informací 
z textu, porozumění textu, dialogové systémy apod.). 
V oblasti distribuce dat je cílem poskytovat službu re-
pozitáře pro úschovu, licencování a poskytování dat 
v rámci celoevropské sítě Clarin a META-SHARE (sou-
část projektu META-NET). V  oblasti technologické 
i v oblasti lidských zdrojů je cílem vybudování know-
-how v oblasti sběru, úschovy, tvorby a distribuce dat, 
které bude možno poskytovat i externím subjektům. 
Přitom je třeba vyškolit jazykové odborníky i odbor-
níky z oblasti technologií (informatika, statistika, ma-
tematické modelování) tak, aby byli schopni v tomto 
výrazném mezioborovém projektu efektivně pracovat. 
Nezanedbatelným cílem projektu je vychovat další vě-
deckou generaci, která bude umět s jazykovými daty 
pracovat, správně je analyzovat a používat v národním 
i mezinárodním kontextu, a spolupracovat v rámci EU 
i mimo ni na budoucích projektech využívajících mo-
derní jazykové technologie.

Název projektu: Český národní korpus
Hlavní příjemce: UK FF (jediný účastník projektu)
Období řešení projektu: 2012–2015
Cíle řešení: Český národní korpus (ČNK) usiluje 
o  extenzivní a  kontinuální datové pokrývání češ-

tiny (a dalších jazyků ve srovnání s ní) a cíleně tak 
buduje bázi pro základní i aplikovaný výzkum. ČNK 
představuje jediný projekt svého druhu v České re-
publice a svými dosavadními výsledky (nabídka kor-
pusů o celkovém rozsahu více 1,3 miliardy textových 
slov) se řadí k předním korpusovým pracovištím i ve 
světovém měřítku. Cílem činnosti ČNK je především 
kontinuální rozvoj a budování jazykových korpusů 
různých typů jako reprezentativní lingvisticky zpra-
cované datové základny pro empirický a exaktní vý-
zkum českého jazyka; jde především o korpusy zachy-
cující češtinu v jejím současném stavu (synchronní 
korpusy psaného a mluveného jazyka), v  jejím his-
torickém vývoji (diachronní korpus) a v překladovém 
srovnání s  jinými jazyky (paralelní korpusy). S tím 
úzce souvisí i mnohostranná, trvale rozvíjená a zdo-
konalovaná strukturní a  lingvistická anotace těch-
to korpusů. ČNK bude na požádání zajišťovat také 
komplexní zpracování dalších korpusů vzniklých na 
jiných pracovištích v ČR i v zahraničí a veřejný pří-
stup k nim. Nedílnou součástí projektu je bezplatná 
a otevřená veřejná služba poskytování internetové-
ho uživatelského přístupu ke všem korpusům pomocí 
specializovaných korpusových nástrojů, včetně sou-
visející správy, uživatelského servisu a vývoje těchto 
nástrojů. S tím je spojeno také poskytování datových 
balíčků (tj. zpracovaných a  anotovaných souborů 
jazykových dat) dalším institucím i  individuálním 
uživatelům v ČR i v zahraničí, v různých podobách 
a formátech podle potřeb těchto uživatelů, s využi-
tím zejména pro jazykovědný výzkum a počítačové 
zpracování přirozeného jazyka.

Název projektu: LMNT – Laboratoře magnetismu 
a nízkých teplot – provoz a rozvoj národní výzkumné 
infrastruktury
Hlavní příjemce: UK MFF (jediný účastník projektu)
Období řešení projektu: 2012–2015
Cíle řešení: Stěžejním cílem projektu je zajistit trvale 
udržitelný provoz a rozvoj významné české výzkum-
né infrastruktury – Laboratoří magnetismu a nízkých 
teplot – LMNT. Laboratoře poskytují vědecké komuni-
tě jedinečné možnosti pro komplexní experimentální 
výzkum fyzikálních jevů a fyzikálních vlastností no-
vých materiálů v multiextrémních podmínkách – při 
nízkých teplotách, vysokých magnetických polích 
a vysokých vnějších tlacích – včetně kontrolované pří-
pravy a charakterizace vzorků studovaných materiálů. 
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Vedle zajištění běžného plynulého provozu a údržby 
infrastruktury bude věnována soustavná pozornost 
aktualizaci stávajících experimentálních aparatur, 
kmenového zařízení a zkapalňovače helia. Strategic-
kým cílem je postupné zpřístupňování infrastruktury 
pro širokou mezinárodní komunitu zavedením systé-
mu otevřeného přístupu (open access), který bude za-
ložen na soutěži experimentálních návrhů podaných 
externími uživateli, hodnocených Panelem LMNT, a to 
především na základě vědecké excelence návrhů. Oče-
káváme, že tento proces povede k postupnému zvyšo-
vání kvality vědeckých výstupů LMNT. V neposlední 
řadě se jedná o poskytování možností specializované 
výuky předmětů v doktorském a magisterském studiu 
programu fyzika na MFF UK zaměřených na využití 
měřicích metod pro studium nových materiálů a me-
tod fyziky nízkých teplot. Obdobné možnosti výuky 
budou moci využít i jiné přírodovědné fakulty českých 
univerzit.

Název projektu: �ALES – příspěvek k obnovení vel-
ké výzkumné infrastruktury panevropského významu 
z ESFRI Roadmap – vývoj a konstrukce spektrometru 
�ALES v ILL20–20 (2010–2014, MSM/LM)
Hlavní příjemce: UK MFF
Období řešení projektu: 2010–2014
Cíle řešení: Předmětem projektu je obnova jednoho 
z  27 instrumentů ILL, tříosého spektrometru po-
malých neutronů IN14, který bude nahrazen nově 
vybudovaným zařízením �ALES. IN14 byl instalo-
ván v polovině 80. let 20. století a dosud představuje 
světovou špičku ve svém oboru. IN14 je stále jedním 
z  nejžádanějších instrumentů ILL s  vysokým a  tr-
valým převisem poptávky na měřicí čas (faktor 3x) 
a  s  pravidelnou produkcí hodnotných výsledků ve 
vysoce prestižních oborech fyziky kondenzovaných 
látek, jakými jsou kvantový magnetismus a  fyzika 
systémů s  vysoce korelovanými elektrony. Cílem 
projektu je vybudovat a instalovat zařízení �ALES 
se světově unikátními parametry, které napomůže 
ILL a jeho členské komunitě udržet vedoucí pozici ve 
světové konkurenci v příštích desetiletích. Důležitý 
je zejména jeho přínos v oblasti studia (nano)magne-
tických a spinových systémů, kde hraje zásadní roli 
možnost použití magnetických polí do 15 T v téměř 
celém rozsahu energií a vysoká intenzita polarizova-
ného svazku (přesahující dosavadní nepolarizovaný 
IN14).

V roce 2011 byl na UK zahájen projekt „Fond na pod-
poru pobytů zahraničních výzkumníků na UK (post-
doc)“. Projekt pokračoval v roce 2013 s 'nanční pod-
porou jedenácti novým výzkumníkům. Od zahájení 
programu proběhlo celkem šest výzev, při nichž bylo 
schváleno celkem 24 uchazečů z 15 zemí.

 

Z významných projektů, které získala UK v minulých 
letech, je třeba vyzdvihnout projekty z  programu 
MŠMT Návrat. Jejich cílem je vytvoření kvalitních in-
tegračních podmínek pro výzkumnou práci nadějných 
špičkových expertů se zahraniční zkušeností a zajiště-
ní jejich perspektivní vědeckovýzkumné kariéry v čes-
ké výzkumné sféře. Do soutěže bylo přihlášeno v obou 
výzvách (2011 a  2012) celkem 34 projektů, z  toho 
10 podala UK. V roce 2013 řešitelé úspěšně realizo-
vali 6 projektů v souhrnné výši za 15 421 tis. Kč (viz 
tab. IV-2f).

Jednotlivé fakulty a součásti Univerzity Karlovy se 
stejně jako v předchozích letech zapojovaly do granto-
vých programů Grantové a Technologické agentury ČR 
(GA ČR, TA ČR), stejně jako do resortních programů 
jednotlivých ministerstev (zejména IGA Mzd a NAKI 
MK). Přehled těchto programů i počet přijatých pro-
jektů k 'nancování je uveden v tab. IV-1a, b.

Grantová agentura ČR přijala v  roce 2013 cel-
kem k realizaci 428 projektů řešených na UK v cel-
kovém objemu 579 615 tis. Kč. Z toho 115 projektů 
bylo nových začínajících od roku 2013 s výší dotace 
149 923 tis. Kč. Vyhlášení nového programu Junior 
bylo posunuto na první čtvrtletí roku 2014.

Dále bylo v roce 2013 na UK řešeno devět projektů 
dotovaných Technologickou agenturou ČR. Celková 
výše přidělených 'nančních prostředků na tyto pro-
jekty TA ČR činila 15 691 tis. Kč. Nové projekty s po-
čátkem řešení od roku 2013 byly tři s celkovou podpo-
rou 7268 tis. Kč. 

Ke stávajícím programům Technologické agentury 
ČR ALFA, BETA, OMEGA a Centra kompetence TA ČR 
původně plánovala vyhlášení prvních veřejných sou-
těží k novým programům GAMA a DELTA již v roce 
2013, avšak toto vyhlášení se posunulo na rok 2014, 
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kdy má být zveřejněna první výzva také v rámci nové-
ho programu EPSILON. Na UK nicméně samozřejmě 
probíhala příprava nezbytných podmínek pro účast 
v těchto avizovaných nových soutěžích (zejména úpra-
va a doplnění formálních náležitostí technologického 
transferu).

Programy rozvoje vědních oblastí 
na Univerzitě Karlově (PRVOUK)
V roce 2013 pokračovala realizace Programů rozvoje 
vědních oblastí na UK (PRVOUK). Tyto programy, vy-
hlášené v roce 2012, jsou 'nancovány z prostředků, 
které stát poskytuje univerzitě jako institucionální 
podporu na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné 
organizace. Cílem programů je udržet a dále zlepšovat 
dosavadní vědecký výkon a kvalitu, a to jak v národ-
ním, tak především v mezinárodním měřítku.

Programů je celkem 48 (viz tab. IV-5); společně 
pokrývají všechny hlavní vědní oblasti pěstované na 
UK, od věd humanitních a společenských přes lékařské 
až po přírodní. Jsou uskutečňovány na všech sedm-
nácti fakultách a také ve čtyřech dalších součástech 
univerzity (CERGE, CTS, Ústav dějin UK a archiv UK, 
COŽP). Přibližně na třetině programů se společně 
podílí více fakult (jiných součástí) UK. Do programů 
jsou zapojeni akademičtí, vědečtí a další pracovníci UK 
i studenti doktorských, magisterských a bakalářských 
studijních programů.

Fakultám a  jiným součástem UK je poskytována 
institucionální podpora ve výši přímo úměrné jejich 
podílu na výsledcích UK v Rejstříku informací o vý-
sledcích (RIV); rozdělení prostředků na jednotlivé 
PRVOUKy navrhují participující fakulty a další sou-
části. Celková výše 'nančních prostředků na realizaci 
programů v roce 2013 činila 1051 mil. Kč. Fakultám 
a jiným součástem UK, které se podílely na společných 
programech, byla navíc poskytnuta boni'kace v sou-
hrnné výši 1,5 mil. Kč. Proběhlo první průběžné hod-
nocení programů PRVOUK.

Soutěže UNCE
Z  „institucionální podpory“ je financována i  Sou-
těž Univerzitních výzkumných center. Soutěž UNi-
verzitních výzkumných CEnter (UNCE) je účelovou 
podporou mladých a  perspektivních akademických 
pracovníků v  rámci nejkvalitnějších skupin základ-

ního výzkumu. Tato soutěž je jedním z nástrojů pro 
naplnění strategického cíle Dlouhodobého záměru UK 
na období let 2011–2015, ve kterém je právě podpora 
mladých akademických pracovníků uvedena jako jeden 
ze stěžejních cílů.

Poskytnutá finanční podpora umožní rozvíjet 
a prohlubovat vědecko-výzkumnou činnost mladých 
badatelů v centrech, kde již řešitelský tým dosáhl me-
zinárodně uznávaných výsledků.

Rok 2013 byl již druhým rokem, ve kterém mohly 
jednotlivé vědecké týmy realizovat svou činnost. Mezi 
výzkumná centra bylo v roce 2013 rozděleno celkem 
130,9 mil. Kč. V oblasti humanitních a společenských 
věd byla poskytnuta částka 32,7 mil. Kč a v katego-
rii přírodních a  lékařských věd se jednalo o  částku 
98,2 mil. Kč.

V průběhu roku 2013 bylo jednotlivými výzkum-
nými centry uspořádáno celkem 68 seminářů. Jejich 
cílem byla zejména prezentace dílčích výsledků vědecké 
práce mladých akademických pracovníků (tzv. juniorů), 
kteří byli prostřednictvím soutěže „UNCE“ podpořeni.

Podrobnosti o  jednotlivých centrech jsou patrné 
z tabulek v příloze (tab. IV-6a, b). Prostřednictvím 
této soutěže mohou být částečně podporováni také 
studenti magisterských studijních programů, ale pou-
ze do 33 let věku. V roce 2013 bylo 'nančně podpoře-
no celkem 17 studentů.

Program BONUS
Boni'kací za významné granty UK podporuje účast 
svých pracovníků v prestižních, zejména mezinárod-
ních projektech a  grantových soutěžích. Boni'kace 
je určena pro výzkumné granty, a  to jak tuzemské, 
tak mezinárodní. V roce 2013 byl udělen bonus těm 
grantům, jejichž neinvestiční výdaje v  předchozím 
kalendářním roce přesáhly 750 tis. Kč u humanitních 
a společenskovědních fakult, nebo 1,5 mil. Kč u  lé-
kařských a  přírodovědných fakult. Řešitelské týmy 
UK tak v roce 2013 obdržely bonusy v souhrnné výši 
13 mil. Kč, které mohou v tomto roce využít v souvis-
losti s problematikou řešenou v rámci svých grantů.

Cílem hodnocení vysoce kvalitních monogra'í na UK 
je především částečně kompenzovat nedokonalost do-
savadní celostátní Metodiky hodnocení výsledků, kte-
rá hodnotila zcela shodně všechny monogra'e a ne-
rozlišovala mezi jejich kvalitou. UK chce touto soutěží 
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ocenit autory a jejich pracoviště za prokazatelné od-
borné úspěchy a povzbudit je k další vědecké a tvůrčí 
práci. Již čtvrtým rokem tak mohly jednotlivé fakulty 
a další součásti UK nominovat do této soutěže nejkva-
litnější monogra'e ze své produkce, které byly hodno-
ceny dvěma odbornými komisemi posuzujícími zvlášť 
publikace v humanitních a zvlášť v medicínských a pří-
rodovědných oborech. UK tak navíc prezentuje úroveň 
náročnosti pro jednotlivé typy publikací, které považu-
je za klíčové ve svých vědeckých oborech. Podrobnosti 
o podaných a přijatých projektech v tab. IV-7, 8.

Soutěž SVV je 'nancována ze zdrojů státního rozpočtu 
(Speci'cký vysokoškolský výzkum) a vybrané projek-
ty musí splňovat podmínky MŠMT. Soutěž umožňuje 
studentům magisterských a  doktorských studijních 
programů seznámit se s vědeckou praxí. Je tak nejen 
příležitostí pro mladé vědce k prezentování své vlastní 
badatelské činnosti, ale především je intenzivně zapo-
juje do společné práce jednotlivých výzkumných kolek-
tivů. Díky 'nančním prostředkům SVV měli studenti 
možnost účastnit se aktivně mezinárodních konferencí 
a spolupracovat s tuzemskými i zahraničními odborníky.

Součástí Soutěže Speci'ckého vysokoškolského 
výzkumu je i  soutěž Grantové agentury Univerzity 
Karlovy (GA UK), viz tab. IV-9,  10a, b, graf IV-a, 
fungující s postupnými obměnami a úpravami v sou-
ladu s platnou legislativou již od roku 1993. Od roku 
2006 funguje GA UK jako agentura určená výhradně 
pro studenty, zejména doktorandy, kterým poskytuje 
možnost započít s vědeckou prací a osvojit si její zá-
klady a zákonitosti. Vzhledem k tomu, že GA UK se za 
dobu své činnosti stala velmi známou, počet žádostí 
o podporu nových projektů dosáhl v roce 2013 počtu 
1159. K 'nancování bylo přijato 341 projektů, spolu 
se žádostmi o  pokračování bylo celkem řešeno 797 
projektů. Celkově bylo na projekty GA UK vyčleně-
no 161,4 mil. Kč, stipendia tvořila přibližně čtvrtinu 
z této částky.

Za rok 2013 je jako výsledek studentských vědec-
kých projektů evidováno 1230 výstupů. Navíc bylo 
za podpory Speci'ckého vysokoškolského výzkumu 
v roce 2013 dokončeno 386 disertačních, rigorózních 
a diplomových prací.

Podrobnosti ohledně míry úspěšnosti nově poda-
ných projektů jsou patrny z tab. IV-11.

Akademická kvali'kace je zásadním faktorem kvalit-
ní práce výzkumné univerzity. UK proto dlouhodobě 
klade na problematiku habilitačních řízení a řízení ke 
jmenování profesorem silný důraz. Přísná kritéria pro 
posuzování habilitací a profesur neodrazují uchazeče 
z českých ani zahraničních vysokých škol. Široká na-
bídka akreditačních oborů i hodnota titulu jsou jistě 
rozhodujícím motivem.

V průběhu roku 2013 bylo předloženo a na fakul-
tách projednáno celkem 32 návrhů na jmenování pro-
fesorem, z nichž šest bude Vědecká rada Univerzity 
Karlovy projednávat až v roce 2014. Vědecká rada UK 
posoudila celkem 41 návrhů na jmenování profesorem, 
z čehož 15 bylo na fakultách projednáno již v roce 2012.

S účinností od 11. června 2013 bylo prezidentem 
republiky jmenováno 22 nových profesorů, s účinností 
od 25. června 2013 jeden nový profesor.

Celkově tedy bylo jmenováno 23 nových profesorů 
Univerzity Karlovy, jejichž průměrný věk byl 54,3 let. 
Oproti roku 2012 (52,5 let) se věk jmenovaných profe-
sorů zvýšil. Podíl lékařských oborů činil 64,7 %, příro-
dovědných oborů 23,5 % a humanitních oborů 11,8 %.

Bylo projednáno celkem 82 návrhů na jmenování 
docentem, z toho pět návrhů bylo předloženo k roz-
hodnutí Vědecké radě UK, která v tajném hlasování 
všechny návrhy doporučila ke jmenování a žádné říze-
ní tak nebylo zastaveno.

Celkem bylo jmenováno 79 nových docentů UK, 
jejichž průměrný věk je 42,8 let. V porovnání s rokem 
2012 (43,1 let) se věk jmenovaných docentů snížil. 
Podíl lékařských oborů dosáhl 43,1 %, přírodovědných 
oborů 35,4 % a humanitních oborů 24,5 %.

Během roku 2013 probíhala vnitrouniverzitní dis-
kuse o úpravě minimálních požadavků přírodovědec-
kých a  lékařských oborů. Výsledek této diskuse byl 
v lednu 2014 vydán formou opatření rektora. To obsa-
huje i část, která zjednodušuje náležitosti habilitačního 
a jmenovacího řízení. Bude tak usnadněna práce komi-
sím, tak aby se soustředily na hodnocení uchazeče po 
stránce pedagogické, publikační a vědecko-výzkumné, 
zahraniční zkušenosti, popřípadě další činnosti.
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Dále byl projednán jeden návrh na jmenování emerit-
ním profesorem, který byl doporučen ke jmenování. Jed-
nalo se o návrh FTVS prof. PhDr. Lubomíru Dobrému, CSc.

V roce 2013 nebyl předložen návrh na jmenování 
hostujícím profesorem.

Informace též v tab. IV-14, 15, 16, graf IV-b, c.
Komise pro čestné vědecké hodnosti doktor ho-

noris causa projednala v  roce 2013 šest návrhů na 
udělení této čestné akademické hodnosti. Tři z těchto 
návrhů doporučila rektorovi ke jmenování a tři návr-
hy nedoporučila rektorovi ke jmenování. Vědecká rada 
UK v roce projednala všech šest návrhů na jmenování, 
z čehož tři návrhy nedoporučila ke jmenování a tři ná-
vrhy doporučila ke jmenování.

V roce 2013 proběhly čtyři promoce čestných dok-
torátů:

Návrh VR 3.LF na udělení čestné vědecké hodnosti 
Dr.h.c. – prof. Erling Norrby, Royal Swedish Academy 
of Sciences, Švédsko
– Vědeckou radou UK projednáno dne 26. 4. 2012, 

promoce proběhla dne 30. 1. 2013

Návrh VR MFF na udělení čestné vědecké hodnosti 
Dr.h.c. – prof. Aravind Joshi, Computer and Cognitive 
Sciences, University of Pennsylvania, USA.
– Vědeckou radou UK projednáno dne 27. 6. 2013, 

promoce proběhla dne 31. 10. 2013

Návrh VR KTF na udělení čestné vědecké hodnosti 
Dr.h.c. – prof. Dr. Peter Kurmann, Dr.h.c., Université 
de Fribourg, Švýcarsko
– Vědeckou radou UK projednáno dne 27. 6. 2013, 

promoce proběhla dne 20. 11. 2013

Návrh VR PřF na udělení čestné vědecké hodnosti 
Dr.h.c. – prof. Anthony Frederick George Dixon, Ph.D., 
University od East Anglia, Velká Británie
– Vědeckou radou UK projednáno dne 27. 6. 2013, 

promoce proběhla dne 20. 11. 2013

Informace v tab. IV-21.

získali

MUDr. Jiří Růžička, Ph.D.; Ing. Zuzana Petránková; 
MUDr. Jiří Beneš, Ph.D.; MUDr. Lukáš Bolek, Ph.D.; 
doc. MUDr. Aleš Kroužecký, Ph.D.; MUDr. Roman Sýko-
ra, Ph.D.; prof. MUDr. Martin Matějovič, Ph.D.; (LFP) za 
objev inovativního způsobu zajištění nesrážlivosti krve 
v mimotělním oběhu přístroje k náhradě funkce ledvin 
a související patent metody a zařízení k jeho realizaci 
doc. RNDr. Petr Němec, Ph.D.; Tomáš Jungwirth, Ph.D.;  
Ing. Vít Novák, CSc.; prof. RNDr. Petr Malý, DrSc.; 
doc.  RNDr. František Trojánek, Ph.D.; RNDr. Eva 
Schmoranzerová-Rozkotová, Ph.D.; Mgr. Kamil Olej-
ník, Ph.D.; (MFF) za objevy spadající do oblasti nově 
formovaného oboru optospintroniky, které byly publi-
kovány v prestižních mezinárodních časopisech

prof. Erazim Kohák, Ph.D. (FF)

prof. MUDr. Jan Dvořáček, DrSc., FCMA (1.LF)
prof. MUDr. Pavel Pafko, DrSc. (1.LF)
prof. MUDr. Eva Syková, DrSc. (2.LF)
prof. JUDr. Dr.iur.h.c. Jan Kříž, CSc. (PF)

prof. PhDr. František Šmahel, DrSc., Dr.h.c.mult. (FF)

doc. RNDr. Rupert Leitner (MFF)
prof. RNDr. Petr Pyšek, CSc. (PřF)

prof. MUDr. Radana Königová, CSc. (3.LF) za význam-
né zásluhy v oblasti rozvoje popáleninové medicíny

prof. MUDr. Ctibor Povýšil, DrSc. (1.LF) na návrh Spo-
lečnosti pro pojivové tkáně
doc. MUDr. Dobroslava Jandová (3.LF) na návrh České 
lékařské akupunkturistické společnosti
prof. MUDr. Jan Pfei�er, DrSc. (1.LF) na návrh Společ-
nosti rehabilitační a fyzikální medicíny
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prof. RNDr. Aleš Pultr, DrSc. (MFF) za mimořádné 
badatelské výsledky v oblasti teorie matematických 
struktur 
prof. RNDr. Blanka Říhová, DrSc. (1.LF) za rozvoj vědy 
v oblasti léčby nádorů

prof. Ing. František Liška, CSc. (PedF) za přispění 
k rozvoji vědy a vzdělanosti

MUDr. Robert Jech (1.LF) za projekt „Mechanismy 
hluboké mozkové stimulace: Úloha subthalamu v mo-
torických, vizuálních a afektivních procesech“

prof. PhDr. Martin Hilský, MBE, CSc., Dr.h.c. (FF) za 
zásluhy v popularizaci vědy

prof. PhDr. František Šmahel, DrSc. (FF)
prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc. a kol. (FF)

v oblasti lékařských věd
prof. MUDr. Ivan Landor, CSc. (1.LF)
prof. MUDr. Pavel Vavřík, CSc. (1.LF)
doc. MUDr. Jiří Gallo, Ph.D. (1.LF)
prof. MUDr. Antonín Sosna, DrSc. (1.LF)

prof. MUDr. Vladislav Eybl, DrSc. (LFP)
prof. MUDr. Karel Smetana, DrSc. (1.LF)
prof. MUDr. Jiří Mazánek, DrSc. (1.LF)

Ceny Francouzského velvyslanectví  
pro mladé vědce

Cena Jean Marie Lehna za chemii

Mgr. Pavla Eliášová (roz. Chlubná) (PřF)
Mgr. Filip Hessler (PřF)

Cena Alberta Schweitzera za lékařské vědy

Mgr. Ivana Heřmanová (2.LF)
Anna Králíčková (LFP)
MUDr. Josef Fontana (3.LF)

Cena Josepha Fourriera za informatiku

RNDr. Martin Kruliš, Ph.D. (MFF)
Cena Sano% za farmacii

Mgr. Barbora Janůšová, Ph.D. (FaF)

Stipendium L’Oreal-UNESCO For Women in Science

MUDr. Eva Froňková, Ph.D. (2.LF)
PharmDr. Martina Čečková, Ph.D. (FaF)

Zlatá medaile Univerzity Mateje Bela v Banskej Bystrici

prof. PhDr. Eliška Walterová, CSc. (PedF) za podíl na 
rozvoji slovenské pedagogiky a za dlouholetou spolu-
práci s univerzitou

Informace též v tab. IV-20.

Byly předloženy žádosti o  re/akreditaci osmi oborů 
habilitačních řízení a osmi oborů řízení ke jmenování 
profesorem. V 10 případech (pět habilitačních řízení 
a pět jmenovacích řízení) Akreditační komise vydala 
souhlasné stanovisko a  MŠMT rozhodlo akreditaci 
v těchto případech udělit. Projednání šesti žádostí (tři 
habilitační řízení, tři jmenovací řízení) naplánovala 
Akreditační komise na rok 2014. Celkem bylo k 31. 
prosinci 2013 na UK akreditováno 225 oborů habili-
tačních řízení a 208 oborů řízení ke jmenování profe-
sorem. Informace v tab. IV-17.
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Zahraniční vztahy tvoří významný podíl činnosti UK 
jako mezinárodně uznávané univerzity. V  souladu 
s Dlouhodobým záměrem na rok 2013 se UK zaměři-
la na několik oblastí, v nichž spatřuje důležitou úlohu 
pro svůj další rozvoj, zejména na studentské mobility 
s důrazem na doktorská studia, zvyšování počtu vě-
decko-pedagogických projektů, rozšiřování studijních 
kurzů a programů v cizích jazycích pro zahraniční stu-
denty a zvyšování počtu vyjíždějících doktorandů, při-
jíždějících studentů a pedagogů.

Individuální mobilita studentů a  akademických 
pracovníků s prohlubováním jejich kontaktů se zahra-
ničními univerzitami a  dalšími institucemi byla vý-
znamně podporována Fondem mobility a zejména pak 
programem LLP/Erasmus, který byl, co se týká počtu 
realizovaných akademických výměn, nejobjemnější. 
Akademický rok 2013/2014 byl zároveň posledním ro-
kem programu LLP/Erasmus. Od akademického roku 
2014/2015 bude transformován do nového evropské-
ho programu „Erasmus+“. UK vstoupila do nové me-
zinárodní nevládní organizace CHER (Consorcium of 
Higher Education Researches), uspořádala letní školu 
pro doktorandy v rámci IFPU a otevřela novou magis-
terskou specializaci evropských studií pod názvem „Vác-
lav Havel EUROPAEUM MA Programme in European 
Studies“ v rámci konsorcia Europaeum. Probíhalo další 
zapojování pracovišť do dvojího vedení disertačních 
prací, společných studijních programů (joint degree) 
v rámci meziuniverzitní spolupráce a výběr klíčových 
aktivit podporovaných DAAD v  rámci strategických 
partnerství s několika německými univerzitami.

Přehled přijetí zahraničních návštěv viz tab. V-7. 
Informace k zapojení v mezinárodních vzdělávacích 
programech v tab. V-5a, b, c, d.

Celkem bylo v rámci Fondu mobility (FM) za rok 2013 
předloženo 420 žádostí o  příspěvek s  požadavkem 
17,8 mil. Kč. Schváleno bylo 340 žádostí v  celkové 
částce 12,4 mil. Kč.

Mezi priority pro činnost Fondu mobility patřila 
podpora jedno- až dvousemestrálních pobytů studen-
tů magisterského a doktorského studia (v prezenční 
formě studia) v zahraničí, podpora studia zahranič-
ních studentů na UK a podpora dlouhodobých poby-
tů zahraničních hostujících profesorů na UK. Na rok 
2013 se rozšířila možnost podpory na pobyty hostu-

jících profesorů, přijíždějících k nám na krátkodobé 
přednáškové pobyty. Nejvíce fakulty využívaly stu-
dium na zahraniční univerzitě v délce jeden až dva 
semestry a vědecké a výzkumné pobyty v zahraničí.

Podrobnosti k Fondu mobility tab. V-6a, b, graf 
V-c, d.

UK měla k 31. 12. 2013 uzavřeno 192 meziuniverzit-
ních dohod. V roce 2013 podepsala šest nových dohod 
o spolupráci se zahraničními univerzitami:

Z  iniciativy PřF byla připravena meziuniverzit-
ní dohoda s Baku State University, Ázerbájdžán, ke 
které se připojila FF. K dohodě s Academy of Science 
of Uzbekistan, Uzbekistán se přihlásily ke spolupráci 
FSV a FF. Původně fakultní dohoda s Josai University, 
Japonsko byla změněna na meziuniverzitní.

Rámcové dohody s Universiteit Antwerpen a Uni-
versiteit Hasselt, Belgie a Université Bordeaux 1, Fran-
cie byly podepsány kvůli možnosti uzavírání cotutelles 
s platností na pět let.

Z podnětu Université du Luxembourg, Lucembur-
sko byla podepsána univerzitní dohoda, která zahrnu-
je studentskou a akademickou mobilitu. Ke spolupráci 
se přihlásily FF, FSV, MFF, PedF a PF.

Byla prodloužena platnost osmi dalších meziuni-
verzitních dohod:

National Taiwan University a Chiang-Ching-kuo 
Foundation, Čína (Tchaj-wan), University of Washing-
ton, USA, University of Padova, Itálie, University of 
Melbourne, Austrálie, Universidad de Lima, Peru, 
Kansas State University, USA a Universidad Autóno-
ma de Nuevo León, Mexiko.

S dalšími univerzitami byla zahájena jednání o uza-
vření smlouvy:

S Universität Hamburg a Humboldt-Universität zu 
Berlin, Německo byly podepsány nové tříleté plány práce 
na léta 2013–2015. Nový plán práce na rok 2013 byl po-
depsán s Universität des Saarlandes, Saarbrücken a pode-
psal se plán práce s Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg 
na léta 2014–2016. Ludwig-Maximilians-Universität 
München a UK podepsaly smlouvu na návrh FHS o po-
kračování aktivit Mezinárodního graduačního kolegia.

Pro strategické partnerství v  rámci programu 
DAAD z roku 2012 si Univerzitu Karlovu vybraly tři 
německé univerzity: Humboldt-Universität Berlin, Jo-
hann-Wolfgang-Goethe-Universität Frankfurt a Uni-



42 Pátá kapitola

versität Hamburg. Goethe-Universität Frankfurt am 
Main úspěšně přijala do programu strategického part-
nerství tři témata, která jí předložily tři fakulty UK.

Největší španělská univerzita Universidad Com-
plutense de Madrid projevila zájem o ustavení lekto-
rátu českého jazyka. Na výzvu reagovaly kladně FF 
a ÚJOP, lektorát má podporu ze strany MZV.

S partnerskými univerzitami probíhá výměna studen-
tů doktorandů ke krátkodobým studijním pobytům 
(týdenní až měsíční pobyty, studentské odborné pra-
xe, letní jazykové školy). Reciproční výměnné nabídky 
na jedno- až dvousemestrální stipendijní pobyty po-
skytlo 46 partnerských univerzit ze zahraničí.

Vědecko-pedagogická spolupráce proběhla na zá-
kladě pracovních plánů předložených vědecko-pedago-
gickými pracovníky na 56 partnerských univerzitách, 
nejvíce míst poskytlo tradičně 19 německých univerzit 
(148 míst) a Polsko (21 míst).

Meziuniverzitní dohody o přímé spolupráci jsou 
uvedeny v tab. V-1, mobilita akademických a vědec-
kých pracovníků v  rámci meziuniverzitních dohod 
v tab. V-2, mobilita studentů v rámci meziuniverzitní 
spolupráce v tab. V-3.

Prostřednictvím Friedrich-Schiller-Universität Jena 
obdržela UK nabídku ministerské předsedkyně Svo-
bodného státu Durynsko na Goethe-Stipendia na rok 
2013. Byla určena mladým vědcům, přednostně dok-
torandům do 35 let.

Universität Hamburg nabídla UK čtyři měsíční sti-
pendia pro doktorandy na rok 2013. Vybráni byli stu-
denti FF, MFF a PedF.

Univerzita Vídeň zavedla od roku 2013 změnu ve 
výměně vědecko-pedagogických pracovníků v  rám-
ci dohody s UK. Zaměřila se na podporu pro mladé 
vědce. Zrušila dosavadní krátkodobé (3–5denní) vý-
zkumné pobyty vědců UK a  místo nich nabídla pět 
měsíčních stipendií (po 1000 euro) pro mladé vědce 
(tj. Ph.D. studenty a postdoc pracovníky) na kalendář-
ní rok. UK nabídky využila.

Universität des Saarlandes nabídla navíc dvě sti-
pendijní místa na Letní akademii Europaicum, v ter-
mínu 12.–23. srpna 2013. Nabídka byla využita.

Vzájemná výměna doktorandů proběhla s Univer-
sität zu Köln a Universität Hamburg, zapojila se FF.

Na Renmin University, Čína, nominovala FF a FSV 
tři studenty na letní školu.

University of Nebraska-Lincoln, USA, nabídla sti-
pendium „�e Paul Robitschek Scholarship“ určené čes-
kým a slovenským studentům VŠ, kteří v jeho v rámci na 
této univerzitě absolvovali dvousemestrální studium.

Brazilský program Věda bez hranic – brazilská vláda 
poskytuje stipendium brazilským studentům a post-
doktorandům na studijní pobyty v zahraničí a rovněž 
granty zahraničním vědcům na pobyty v Brazílii. Zá-
jem je zejména o obory přírodovědné, technické, inže-
nýrské a matematické, lékařské a biologické. Na výzvu 
České konference rektorů, která se ujala koordinace 
za české vysoké školy, byly osloveny příslušné fakul-
ty UK. Zájem o zapojení do programu vyjádřily FaF, 
1.LF, 2.LF, LFP, LFHK, MFF, PedF a PřF a na ČKR byl 
v říjnu zaslán přehled 170 nabízených studijních pro-
gramů pro doktorandy a témat pro postdoktorandy.

Na návrh nadace Hermann und Else Schnabel 
Stiftung a  se souhlasem Universität Hamburg byl 
prodloužen stipendijní program pro studenty z UK ke 
studijním pobytům v Hamburku až do roku 2016, tzn. 
celkem na 10 let.

Další stipendijní nabídky a další informace ke stu-
dijním pobytům v zahraničí tab. V-4.

V roce 2013 pokračoval společný (double degree) ba-
kalářský studijní program „Česko-německá studia/
Deutsch-Tschechische Studien“ mezi FSV a Universi-
tät Regensburg, Německo.

Pokračovala činnost Mezinárodního graduační-
ho kolegia na téma „Náboženské kultury v  Evropě 
19. a 20. století“ mezi Ludwig-Maximilians-Univer-
sität München, Německo, a FHS. Institut politologic-
kých studií FSV připravil ve spolupráci s Universität 
Konstanz společný magisterský program v anglickém 
jazyce s  názvem „Master’s  Degree in International 
Security Studies“. Bylo podepsáno Memorandum of 
Understanding s žádostí o podporu programu u DAAD.

V rámci doktorandské školy „Koncepty současných 
literárních teorií a metod“ (Kostnice – Praha – Olomouc – 
Brno – Wrocław) zapojené do DAAD-projektu Vladimir-
-Admoni-Program pokračovala spolupráce Ústavu ger-
mánských studií FF s Universität Konstanz, Německo.

V přípravě je společný magisterský studijní pro-
gram (double degree) v oboru germanistika na základě 
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dlouholeté spolupráce Universität zu Köln, Německo 
s Ústavem germánských studií FF.

Od roku 2009 probíhá mezi UK a  Univerzitou 
Lipsko společný program PRIMUS, zaměřený na vý-
uku západních slovanských jazyků. Jde o třístrannou 
spolupráci mezi UK, Univerzitou Lipsko a Univerzitou 
Wrocław. Byl přijat dokument Prohlášení o společném 
záměru UK a Univerzity Lipsko realizovat mezinárod-
ní bakalářský program, obor němčina pro mezikultur-
ní komunikaci formou „double degree“.

S Ludwig-Maximilians-Universität München bylo 
na návrh FHS podpořeno pokračování aktivit v rámci 
Smlouvy o zřízení mezinárodního graduačního kolegia.

Universität zu Köln předložila k rozšíření spoluprá-
ce projekt Kulturraum Mitteleuropa, osloveny byly na 
straně UK FHS, FSV a FF. Dvě jmenované fakulty již 
návrh ke spolupráci přijaly. Pokračoval akreditovaný 
studijní program „Joint Master’s programme in Diaco-
nia and Christian Social Practice“ ve spolupráci s Uni-
verzity Heidelberg a ETF.

Universität Konstanz, Německo, University of 
Westminster, Velká Británie ve spolupráci s FSV vy-
pracovaly společný magisterský program v anglickém 
jazyce s názvem „Master’s Degree in International Se-
curity Studies (MISS)“.

S Universität Köln am Rhein a Ruprecht-Karls-Uni-
versität Heidelberg byly podepsány smlouvy o společ-
ném vedení doktorského studijního programu.

S Heinrich-Heine Universität Düsseldorf byl zalo-
žen společný magisterský program v oboru středoev-
ropských studií na FF.

Pokračoval vyhlášený stipendijní program SCIEX 
pro doktorandy v  rámci Programu švýcarsko-české 
spolupráce (Scienti'c Exchange Programme between 
the New Member States of the EU and Switzerland) – 
Fond na stipendia. Program vyhlásila CRUS (Švýcarská 
konference rektorů) ve spolupráci s novými členskými 
státy EU. Program využívají studenti doktorského stu-
dijního programu nebo post-doktorandi, kteří chtějí 
realizovat výzkumný pobyt ve Švýcarsku, je otevřen 
všem oborům a jeho trvání je 2009–2016.

V roce 2013 bylo uzavřeno celkem 12 individuálních 
smluv o dvojím vedení disertačních prací, z toho tři 

pro doktorandy ze zahraničních univerzit ke studiu 
na UK. Pro vyslané studenty byly smlouvy podepsány 
s univerzitami ve Francii (6) a Belgii (3), pro přijaté 
doktorandy byly smlouvy podepsány s univerzitami ve 
Francii, Belgii a Německu. Seznam smluv o dvojím ve-
dení disertačních prací uzavřených na institucionální 
úrovni v roce 2013 (vyslání, přijetí) a seznam dodatků 
ke smlouvám je uveden v tab. III-4f.

Na podzim 2013 byly MŠMT vypsány stipendijní po-
byty v  rámci rozpisu kvót mezinárodních smluv na 
akademický rok 2014/2015.

Bylo nabídnuto celkem 33 míst (plus tři náhradnická 
místa) do 10 zemí – Čína (8 míst), Egypt (4 místa), Chor-
vatsko (2 místa), Itálie (1 místo), Makedonie (2 místa), 
Rusko (6 míst), Řecko (2 místa + 3 náhradnická), Sloven-
sko (3 místa), Slovinsko (3 místa) a Švédsko (2 místa). 
Hlavní výběry na tato místa proběhly v prosinci 2013.

Stejně jako v uplynulých letech byl i v roce 2013 nej-
objemnější a  nejvíce využívaný evropský program 
LLP/Erasmus. UK realizovala v  akademickém roce 
2012/2013 vyslání studentů na studijní pobyty 
a praktické stáže, pedagogy na výukové pobyty a za-
městnance na školení.

V  tomto akademickém období UK vyčerpala 
všechny alokované prostředky ze zdrojů EU: mobi-
lita studentů 1 527 835 eur, mobilita zaměstnanců 
42 255 eur. Celkem 1 570 090 eur, tj. o 126 107,50 eur 
více než v  roce předchozím. Do'nancování na tyto 
mobility ze zdrojů státního rozpočtu dosáhlo výše 
1 504 212,86 eur. Celkový objem prostředků na sti-
pendia studentů a grantové prostředky zaměstnanců 
činil 3 074 302,86 eur.

UK získala tzv. Erasmus Charter for Higher Educa-
tion (ECHE), tedy chartu, která opravňuje univerzitu 
k realizaci všech evropských projektů programu Eras-
mus+. UK zároveň předložila žádost Evropské komisi 
a Národní agentuře pro evropské vzdělávací programy 
o 'nancování mobilit v rámci programu Erasmus+. UK 
počítá v tomto novém období (2014–2020) s 15% ná-
růstem mobilit studentů a zaměstnanců.

Počet vyslaných a  přijatých studentů programu 
LLP/Erasmus uvádějí grafy V-a, b.
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Stejně jako v předchozích letech uspěl Ústav jazykové 
a odborné přípravy (ÚJOP) UK ve výběrovém řízení 
Národní agentury pro evropské vzdělávací programy 
na organizaci intenzivních jazykových kurzů progra-
mu Erasmus (Erasmus Intensive Language Courses – 
EILC). Tyto jazykové kurzy byly až do roku 2013/2014 
organizovány dle pravidel Evropské komise pro jazy-
kovou přípravu přijíždějících studentů před začátkem 
jejich studia v ČR, resp. na UK.

FF se v tomto roce účastnila s dalšími šesti evropský-
mi univerzitami jako partner intenzivního programu 
LLP/Erasmus pod vedením vídeňské univerzity. Inten-
zivní program s názvem „Early European Literature in 
Manuscripts“ byl realizován Ústavem řeckých a latin-
ských studií. FF dále pokračovala ve vedení programu 
„Staging European Identities – Memory, Con^ict and 
Commerce in Early Modern European Culture“ a zá-
roveň podala žádost o 'nanční podporu na nový pro-
gram s názvem „Traditional Cultures within the Euro-
pean Union: Problems of Tradition and Globalization“.

PedF úspěšně žádala o vedení jednoletého inten-
zivního programu s názvem „Heritage, Management, 
Interpretation and Education“.

FSV požádala o  vedení intenzivního programu 
v rámci spolupráce rozsáhlé sítě východoevropských 
univerzit (Košice, Bratislava, Nova Gora, Bukurešť), 
Belgie (Gent), Francie (Paříž) a Finska (Tampere) ne-
soucí název „Social and Political Issues at the Regional 
and Local Levels“.

Vzhledem k  ukončení intenzivních programů 
v roce 2013/2014 bylo plánovaní řady projektů pře-
vedeno na nově vznikajícího program Erasmus+, kdy 
aktivity tohoto typu byly zařazeny do tzv. Klíčových 
aktivit 2 – strategická partnerství.

Tempus IV je program EU, který podporuje modernizaci 
vysokého školství v partnerských zemích (z regionů vý-
chodní Evropy, centrální Asie, západního Balkánu a Stře-
dozemního moře) prostřednictvím spolupráce a partner-
ství vysokých škol. UK se zařadila na seznam účastníků 
tohoto programu v roce 2010 a od toho roku realizo-
vala řadu projektů. V roce 2013 podepsala Mandátní 
smlouvu PřF o podpoře srbské univerzity v Bělehradě. 
2.LF navázala spolupráci o podpoře jerevanské univer-

zity v Arménii. PedF navázala spolupráci s univerzitou 
v německém Halle. FSV podala žádost o 'nancování 
projektu „European Curiculum: Reform, Internationali-
zation and Cooperation in Social Sciences“. 1.LF poda-
la žádost o vedení společného projektu s univerzitami 
v Polsku (Jagellonian University) a Německu (IB-Hoch-
schule Berlin) na podporu Gruzie v oboru adiktologie.

Mobilita studentů i učitelů UK se v tomto výměnném 
programu v roce 2013 uskutečňovala jak v rámci exis-
tujících sítí, tak i mimo tento rámec (mobilita typu 
„free mover“).

AKTION Česká republika – Rakousko
Každoročně jsou vyhlašována semestrální stipendia pro 
studenty a krátkodobá výzkumná stipendia pro akade-
mické pracovníky, měsíční stipendia pro vysokoškol-
ské učitele, stipendia pro zpracování disertační práce 
v tandemu a habilitační stipendia pro post-doktorandy. 
Dále je vyhlašováno podávání návrhů česko-rakouských 
výzkumných projektů. Podporovány jsou i letní školy.

Sdružení univerzit do společně vytvořených sítí umož-
ňuje kromě vytváření těsnějších vazeb také rozvoj no-
vých forem spolupráce.

Europaeum
EUROPAEUM je konsorcium prestižních evropských 
univerzit (Oxford, Leiden, Bologna, Bonn, Ženeva, 
Paříž 1, Praha, Helsinki, Krakov, Madrid, Barcelona). 
Sekretariát sídlí při univerzitě v Oxfordu.

V září 2013 proběhlo na UK slavnostní vyhlášení 
mezinárodního programu pod názvem „Václav Ha-
vel Europaeum MA programme“ za účasti zástupců 
partnerských univerzit z Paris I Panthéon-Sorbonne, 
University of Leiden, University of Oxford a Univer-
zity Karlovy. Program je zaměřen na evropská studia 
(evropská politika, soudobé dějiny Evropy, Evropa 
v mezinárodních vztazích). Absolventi obdrží kromě 
magisterského titulu i titul Vaclav Havel Scholar.

Na odborných akcích, které v tomto roce Europe-
aeum uspořádalo, přijali aktivní účast jak pedagogové, 
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tak studenti. Mezi tyto akce patřil Europaeum Gradua-
te Workshop „Democracy in the Time of Crisis“, který 
se konal na UK.

IFPU (International Forum of Public Universities)
IFPU byla založena v roce 2007 a UK se stala jednou ze 
zakládajících univerzit. Univerzita Karlova uspořádala 
ve dnech 16.–20. června IFPU 2013 Doctoral Summer 
Seminar on „Global Health in the 21st Century“, jehož 
se zúčastnilo 10 doktorandů z členských univerzit.

UNICA sdružuje 46 univerzit v hlavních městech 35 
evropských států s potenciálem 1 800 000 studentů 
a 150 000 zaměstnanců.

Začátkem května roku 2013 proběhlo zasedání sku-
piny „International Relations O�cers“ v Bruselu a v lis-
topadu „General Assembly“ v Římě. V průběhu obou 
zasedání se UNICA zaměřila na spolupráci s  jižním 
Středomořím a řešila otázky budování kapacit vzdělá-
vání, výzkumu a zapojení do spolupráce s regio ny mimo 
evropský prostor. UK souhlasila s prodloužením projek-
tu podporovaného Evropskou unií  BE-TWIN do roku 
2014. Projekt je zaměřen na důležité charakteristiky 
studijních programů, výsledky učení, kreditovou zátěž 
a kurikula. UK je spoluřešitelem projektu od roku 2009.

Coimbra Group je síť univerzit sdružující 38 evrop-
ských univerzit s dlouhodobou tradicí a na vysoké úrov-
ni. Ovlivňuje evropskou vzdělávací politiku, předává 
zkušenosti a rozvíjí vzájemné vztahy. Mezi význam-
né dokumenty roku 2013 patřila publikace Coimbry 
Group k programu Evropské komise  HORIZON 2020. 
Coimbra Group uvítala tento program, jeho dů-
raz na excelenci ve výzkumu a na ambice zvýšit ev-
ropskou spolupráci napříč odvětvími ve výzkumu.

Výroční konference se konala na NUI Galway 
v květnu bez účasti UK.

EUA se spolupodílí na vytváření vzdělávací politiky 
Evropské unie. Je hlavní reprezentací univerzit v Ev-
ropě. Od roku 2011 působí prof. Hampl jako člen Vý-
konného výboru této organizace a od roku 2012 UK 
jako člen v Council for Doctoral Education (EUA-CDE).

V září 2013 se konala Annual Conference v Istanbulu, 
zúčastnili se jí zástupci UK. V roce 2014 se bude konat 
tato konference v Praze s částečnou organizační spolu-
účastí UK.

V  roce 2013 IAU organizovalo 5. Světové zasedání 
národních, regionálních a mezinárodních asociací na 
téma „Institutional Diversity in Higher Education: 
Advantage or �reat for Association?“, které se konalo 
v dubnu v britském Manchesteru.

CHER (Consortium of Higher Education 
Researches)
UK vstoupila v roce 2013 do konsorcia CHER, který 
představuje mezinárodní síť výzkumníků zabývajících 
se vysokoškolskými systémy. Síť byla založena v roce 
1988 při setkání 50 výzkumníků ze 17 zemí v Kasselu, 
v roce 1993 se změnila na nadaci. V současnosti sdru-
žuje 160 výzkumníků z více než 30 zemí. Asi jedna 
čtvrtina je z mimoevropských zemí. UK se zúčastnila 
26th CHER Annual Conference na téma „�e Roles of 
Higher Education and Research in the Fabric of Socie-
ties” ve švýcarském Lausanne.

Prorektor Štech se jako člen Governing Board IMHE/
OECD zúčastnil dvou zasedání, která se konala v břez-
nu a listopadu v Paříži, Francie.

UK využila nabídky Národní agentury pro NAEP a pre-
zentovala se na zahraničních vzdělávacích veletrzích: 
NAFSA 2013 v  americkém St. Louis, Texas a  EAIE 
Annual Conference a studijního veletrhu v tureckém 
Istanbulu. V lednu se uskutečnil slavnostní akt pod-
pisu smlouvy mezi UK a Fulbrightovou komisí o za-
pojení MFF UK do stipendijního programu Fulbright 
Distinguished Chair. V témže měsíci přijal rektor UK 
Dr. Charlese Simona, zástupce ředitele Institutu Max 
von Laue  – Paul Langevin (Grenoble, Francie). Ten 
zavítal do Prahy při příležitosti zasedání pod názvem 
Program Management Committee projektu �ALES 
na MFF. Projekt �ALES patří k významným aktivi-
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tám tohoto institutu. S atašé pro vědu a univerzitní 
spolupráci Velvyslanectví Francie v ČR byla projedná-
no rozšíření spolupráce francouzských vysokých škol 
a institucí s UK, zejména v oblasti společných MA či 
PhD programů. 

Dne 17. 1. se v Karolinu konalo slavnostní předá-
ní cen 18. ročníku soutěže Iberoamerická cena, kterou 
organizovalo brazilské velvyslanectví. V rámci soutěže 
byly oceněny nejlepší práce studentů vysokých škol ve 
španělštině a portugalštině. Ceremoniálu se zúčastnili 
velvyslanci iberoamerických zemí, představitelé českých 
vysokých škol včetně UK, další významní hosté a stu-
denti. V březnu byl přijat rektorem UK velvyslanec Ma-
kedonské republiky J. E. p. Paskal Stojcheski. Hlavním 
cílem návštěvy byla podpora snahy Ss. Cyril and Metho-
dius University in Skopje o vytvoření lektorátu make-
donštiny na UK. V březnu také navštívila UK rektorka 
Univerzity Lipsko paní prof. Beate Schücking a zahajo-
vala mezinárodní konferenci univerzitních archivů po-
řádanou ve spolupráci s Archivem a Ústavem dějin UK.

Při příležitosti oslav 665. výročí založení UK pro-
běhlo setkání s  MUDr. Jerzy Skucinskim, PhD., ře-
ditelem kanceláře pro jubilea Jagellonské univerzity 
v Krakově. V květnu byl přijat velvyslanec Arménské 
republiky J. E. p. Tigran Seiranian. Cílem jeho návště-
vy bylo vyjádření podpory při obnovení arménské 
knihovny a navázání na výuku arménských studií na 
FF UK, která probíhala v  minulosti. UK navštívila 
v květnu také koordinátorka spolupráce na Univerzitě 
Heidelberg paní prof. Jadranka Gvozdanović. Na zá-
kladě tohoto jednání byly fakulty informovány o pří-
pravě plánu práce a oslavách 25. výročí meziuniverzit-
ní spolupráce.

V květnu navštívil UK profesor Ernest Jordan, Di-
rector Global Programs O�ce, Macquarie University, 
Austrálie, a jednal o možné spolupráci v rámci dvojí-
ho vedení disertačních prací formou „cotutelle“ či jiné 
formě spolupráce např. v rámci „Strategického part-
nerství“, kam jsou zařazeny Univerzitou ve Frankfur-
tu spolu s UK. S delegací americké Dartmouth College 

a PřF se uskutečnila jednání při příležitosti jubilejní-
ho 20. ročníku prestižního programu „Americký se-
mestr“, který každoročně probíhá na katedře sociální 
geogra'e a regionálního rozvoje PřF. Hlavním cílem 
je poskytnout americkým studentům ucelený přehled 
o geogra'i Česka v kontextu vývoje Evropy.

Byl podepsán darovací protokol na podporu pozi-
ce vyučujícího turkologie na Ústavu Blízkého východu 
a Afriky, FF UK. V červnu navštívil UK profesor Han 
Zhenga, rektor Beijing Foreign Studies University; 
jedná se o jedinou státní školu v Číně, která vyučuje 
bohemistiku a  na přijetí byly projednány možnosti 
spolupráce.

Proběhl 57. běh Letní školy slovanských studií 
(LŠSS) na Filozo'cké fakultě UK v době od 26. 7. do 
23. 8. 2013. Zúčastnilo se ho celkem 140 účastní-
ků, z toho 105 interních a 35 externích. Stipendistů 
MŠMT ČR bylo celkem 80, hostů v rámci meziuniver-
zitní spolupráce 15, ostatní účastníci byli samoplátci. 
Účastníci přijeli z celkem 35 zemí.

S Baku State University, Ázerbájdžán, se jednalo 
o spolupráci v  rámci meziuniverzitní dohody, která 
byla vyústěním dlouholeté spolupráce PřF UK. V roce 
2013 projevila zájem o spolupráci také katedra kultu-
rologie na FF. Proběhlo přijetí delegace 28 členů zá-
stupců Německo-české společnosti Hamburg, vedené 
předsedou panem Dr. Reinerem Schmitzem. Společ-
nost úzce spolupracovala s nadací Schnabel-Stiftung, 
která UK poskytuje studentská stipendia.

Uskutečnilo se i pracovní jednání se zástupci Vel-
vyslanectví Ruské federace o možných tématech spo-
lupráce UK s ruskými univerzitami a otázkách s tím 
spojených. Na jednání s prof. Nguyen Dinh Luanem, 
DrSc., rektorem Ha-Noi University z Vietnamu, byla 
prověřována možnost navázání spolupráce a znovu-
otevření katedry českého jazyka na vietnamské uni-
verzitě. Proběhlo přijetí zástupců Velvyslanectví Bělo-
ruské republiky v ČR na téma spolupráce s Běloruskou 
univerzitou v Minsku a UK. Dosud je dohoda podepsá-
na na fakultní úrovni, koordinuje ji FF.
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V  roce 2013 probíhala činnost v  oblasti výstavby 
a  rozvoje v  souladu se záměry uvedenými v  Doku-
mentaci programu 233 310, Rozvoj a obnova mate-
riálně technické základny Univerzity Karlovy v Praze, 
jejíž platnost byla k 31. 12. 2013 ukončena. Současně 
byly v roce 2013 zahájeny dvě akce nové Dokumen-
tace programu 133 21E a probíhala příprava dalších 
akcí. Dále pokračovaly dva významné projekty spolu-
'nancované z operačního programu Výzkum a vývoj 
pro inovace: z jeho prioritní osy 2 – Regionální VaV 
centra, konkrétně investiční výstavba Biomedicínské-
ho centra v Plzni a z prioritní osy 4 – Podpora infra-
struktury pro výuku spojenou s výzkumem, konkrét-
ně výstavba objektů UNIMEC v Plzni a MEPHARED 
v Hradci Králové.

V  rámci dlouhodobého rozvoje pokračovaly pří-
pravné práce směřující k řešení nedostatečných stá-
vajících prostor, především humanitních a společen-
skovědních fakult a k vybudování kapacit pro vznik 
špičkových pracovišť v přírodovědních a medicínských 
oborech. Prioritní snahou v této oblasti byla přípra-
va výstavby nových univerzitních kampusů v Plzni, 
v Hradci Králové a v Praze na Albertově.

Během roku 2013 byly postaveny v  novém areálu 
Univerzitního medicínského centra Lékařské fakul-
ty v  Plzni všechny tři plánované budovy. Dokonče-
ní celého díla je plánováno na konec května 2014. 
Byly tak vytvořeny předpoklady, aby akademický rok 
2014/2015 pro pět teoretických ústavů a Biomedicín-
ské centrum byl zahájen už v nových prostorech.

V  novém areálu je plánována 2. etapa výstavby 
kampusu Univerzitní medicínské centrum  – poslu-
chárna pro 200 studentů. Pro tuto akci byla zpracová-
na stavebně technická dokumentace a vydáno stavební 
povolení.

 

Projekt „Biomedicínské centrum Lékařské fakul-
ty v Plzni“ zahrnuje kromě výstavby budov pro nový 
ústav – regionální výzkumné centrum – zejména vlast-

ní výzkumnou činnost v oblasti náhrady a regenerace 
životně důležitých orgánů.

V roce 2013 realizace tohoto projektu úspěšně po-
kračovala. Konkrétně šlo o výstavbu dvou budov bu-
doucího centra – Experimentálních laboratoří I a II. 
Dále byl dokončen projekt interiéru, proběhla první 
výběrová řízení na přístrojové vybavení a byla připra-
vena řízení na pořízení další, stěžejní části přístrojové-
ho vybavení a vnitřního zařízení.

V roce 2014 je plánováno dokončení a kolaudace 
budov, pořízení většiny zařízení a spuštění provozu 
centra. Konec realizace projektu je plánován na čer-
ven 2015.

Cílem projektu je výstavba první budovy budoucího 
kampusu Lékařské a Farmaceutické fakulty Univerzity 
Karlovy v Hradci Králové. Stávající prostory již nevy-
hovují současným požadavkům na výuku, vědu a vý-
zkum jak svou velikostí, tak i technickým zázemím. 
Záměrem univerzity je realizací projektu zvýšit kvali-
tu studia i výzkumu na všech jejich úrovních a zajistit 
maximální propojení výsledků své činnosti s podniky 
aplikační sféry.

Rok 2013 byl pro 1. etapu kampusu Univerzity 
Karlovy v Hradci Králové rokem výrazného posunu 
ve výstavbě objektu Výukového a výzkumného centra 
Univerzity Karlovy v Hradci Králové.

Stavební činnost probíhala prakticky až do konce 
roku 2013. Kontury nabraly již místnosti laboratoří, 
učeben, přednáškových sálů a  nezbytného technic-
kého zázemí. S postupem těchto prací se realizovaly 
i vlastní silnoproudé a slaboproudé rozvody elektroin-
stalací a prvků technického zabezpečení budov.

Díky úspoře během zakázky na generálního do-
davatele stavby se během roku 2013 rozběhly další 
projekční práce související s plnohodnotným provo-
zem objektu a se zlepšením zázemí pro výuku. Byly 
připraveny projekty aktivních prvků strukturované 
kabeláže a projekt AV techniky pro jednotlivé učebny 
a sály. Dále byl zajištěn zhotovitel datového propojení 
objektu s Farmaceutickou fakultou UK v Hradci Králo-
vé a uzlem CESNET.

Ukončení výstavby je plánováno na konec června 
2014.
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Na pražském Albertově vyroste nový kampus Univer-
zity Karlovy. Na místě nynějších kolejí, menzy a dal-
ších nevyhovujících objektů vzniknou nové objekty 
Biocentra a Globcentra, které budou společně využívat 
Přírodovědecká fakulta, 1. lékařská fakulta a Matema-
ticko-fyzikální fakulta. V objektu Biocentra vznikne 
centrum zkoumající nové biotechnologie a ochranu 
biodiverzity, Globcentrum se bude zabývat zkoumá-
ním klimatických změn planety, šířením rostlinných 
druhů a přírodními riziky.

V roce 2013 probíhaly v rámci investiční akce Kam-
pus Albertov zejména organizačně-administrativní 
práce. Rovněž pokračovaly práce na aktualizaci projek-
tu vědecké a výzkumné činnosti lokalizované do obou 
objektů pro podání investičního záměru. Součástí in-
vestičního záměru by měla být architektonická soutěž 
a pořízení všech stupňů projektové dokumentace. Ar-
chitektonická soutěž by měla proběhnout na přelomu 
let 2014/2015.

 

V roce 2013 pokračovaly přípravné a projektové práce 
na rekonstrukci bývalé menzy 17. listopadu v Praze 8, 
jejímž výsledkem bude výuková budova Fakulty hu-
manitních studií. Bylo zahájeno stavební řízení, pro-
jektové práce pokračovaly vypracováním projektu pro 
provedení stavby.

Investiční záměr předložený na MŠMT byl posu-
zován Komisí expertů a doporučen k realizaci. Podle 
doporučení Komise byl záměr doplněn – pro případ 
statických problémů v průběhu rekonstrukce – o varia n - 
tní ekonomické a časové řešení.

V případě zdárného schvalovacího procesu a za-
hájení stavby v roce 2014 se předpokládá dokončení 
rekonstrukce do konce roku 2016.

Konsorcium ELI-CZ sdružuje UK a další české univer-
zity i vědecké ústavy, jež mají zájem o evropský projekt 
Extreme Light Infrastructure. V roce 2013 se několik 
členů akademické obce UK aktivně zúčastnilo konfe-
rence SPIE Optics + Optoelectronics, která se konala 
v rámci ELI Beamlines (ve dnech 15.–18. dubna 2013). 

Na programu byl také workshop pro potenciální uži-
vatele laserového centra ELI Beamlines. Jeho cílem 
bylo propojit výzkumné pracovníky podílející se na 
budování výzkumné infrastruktury s komunitou bu-
doucích uživatelů unikátních technologií ELI Beam-
lines. Proběhly také kulaté stoly s cílem identi'kovat 
a speci'kovat zaměření nejslibnějších uživatelských 
experimentů.

BIOCEV je společným projektem dvou fakult Uni-
verzity Karlovy (Přírodovědecká fakulta a 1. lékařská 
fakulta) a šesti ústavů Akademie věd ČR (Ústav mole-
kulární genetiky, Biotechnologický ústav, Mikrobiolo-
gický ústav, Fyziologický ústav, Ústav experimentální 
medicíny a Ústav makromolekulární chemie). Cílem 
projektu je realizace vědeckého centra excelence v ob-
lastech biotechnologií a biomedicíny. Hlavním zdro-
jem 'nančních prostředků na vybudování centra je 
Evropský fond regionálního rozvoje, ze kterého jsou 
prostředky poskytnuty prostřednictvím Operačního 
programu Výzkum a vývoj pro inovace, z Prioritní osy 
1 – Evropská centra excelence.

Univerzita Karlova je garantem vzdělávacích aktivit 
BIOCEV. Prostřednictvím PřF a 1.LF se UK podílí na rea-
lizaci výzkumných projektů zejména v rámci programů 
Buněčná biologie a virologie a Vývoj léčebných a dia-
gnostických postupů a na realizaci programu Funkč-
ní genomika a  Biomateriály a  tkáňové inženýrství.

V roce 2013 bylo ukončeno výběrové řízení na do-
davatele centra BIOCEV a dne 7. října 2013 proběhl 
slavnostní akt poklepání na základní kámen centra 
BIOCEV.

 

V roce 2013 bylo v rámci uzavírané Dokumentace pro-
gramu 233 310 aktuálně dokončeno celkem 12 posled-
ních akcí. V rámci nové Dokumentace programu pro-
bíhaly dvě investiční akce a registrovány byly tři nové.

Celkově lze konstatovat, že celková výše poskyt-
nutých a  uvolněných prostředků státního rozpočtu 
v rámci Dokumentace programu 233 310 a 133 21E 
je výrazně nejnižší od roku 2003. Do roku 2011 se po-
hybovaly celkové objemy těchto prostředků v jednot-
livých letech v rozmezí 304,9 mil. Kč v roce 2011 až 
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607,0 mil. Kč v roce 2005. V roce 2012 činil celkový 
objem prostředků ze zdrojů státního rozpočtu celkem 
157,5 mil. Kč, v roce 2013 byl 76,4 mil. Kč.

Přehled akcí hrazených ze státního rozpočtu v roce 
2013 je uveden v tab. VI-2, přehled akcí 'nancova-
ných z FRM je uveden v tab. VI-1a,  b. Rozpis čer-
paných 'nančních prostředků ze státního rozpočtu 
v jednotlivých letech je uveden v tab. VI-4.

V dosud platném územním plánu jsou rozvojová území 
Univerzity Karlovy zanesena ve zvláštních funkčních 
plochách ZVS – území funkčně vymezené pro vysoké 
školy a v seznamu veřejně prospěšných staveb. Poté 
co byly zastaveny práce na přípravě nového Územního 
plánu hl. m. Prahy, zůstává tento původní územní plán 
stále v platnosti. Na základě usnesení Zastupitelstva 
hl. m. Prahy začal být připravován tzv. Metropolitní 
plán. V dubnu roku 2013 proběhlo veřejné projednání 
návrhu jeho zadání.

V roce 2013 proběhlo také veřejné projednávání 
aktualizace č. 1 Zásad územního rozvoje (ZUR) hlav-
ního města Prahy a projednání vyhodnocení vlivů na 
udržitelný rozvoj území. Tato aktualizace ZUR řešila 
mj. netrpělivě celospolečensky očekávané vymezení 
zbývajících koridorů vnějšího okruhu nadřazené praž-
ské komunikační sítě, tzv. Pražského okruhu. Výsled-
ky projednávání by se měly objevit v podrobnější do-
kumentaci Metropolitního plánu. Projednání tohoto 
stupně územně plánovací dokumentace pro tuto stav-
bu je potřebné také pro Univerzitu Karlovu, protože 
Pražský okruh by měl zajistit odlehčení provozu Měst-
ského okruhu, který je v oblasti Pelc-Tyrolky budován 
v těsném sousedství univerzitního areálu.

K oběma územně plánovacím dokumentům se Uni-
verzita Karlova vyjadřovala.

Během roku 2013 byly univerzitou rovněž sledová-
ny Magistrátem hl. m. Prahy projednávané dílčí změny 
územního plánu, a to z hlediska jejích zájmových území.

Projekt elektronické pasportizace budov probíhá na 
UK nepřetržitě od roku 2011.

Záměrem elektronické pasportizace bylo vytvořit 
jednotný systém pro evidenci nemovitého majetku, 

který by umožňoval správu výkresové dokumentace 
a technické dokumentace v digitální podobě. Gra'cká 
a textová data jednotlivých objektů UK jsou využívána 
a spravována pomocí softwarového systému EFA.

Gra'cká dokumentace výukových objektů, které 
ji měly v  jakékoli formě (tj. papírové nebo digitální 
v nekompatibilním formátu) k dispozici, byla digitali-
zována, popřípadě převedena do standardního formá-
tu dwg, a začleněna do softwarového systému EFA již 
v minulých letech.

Během roku 2013 pokračovala digitalizace dat 
zpracováním stávající listinné dokumentace, tento-
krát zhruba dvou třetin objektů Kolejí a menz. Získaná 
data byla následně začleněna do softwarového systé-
mu EFA. Na základě uživatelských podnětů proběhl 
v roce 2013 rovněž upgrade systému EFA, který uži-
vatelům zefektivnil práci se systémem.

Stejně jako v předchozím roce byly rozvojové programy 
pro veřejné vysoké školy rozděleny do dvou kategorií. 
První tvořil Institucionální rozvojový plán Univerzity 
Karlovy (IRP UK), jehož prostřednictvím deklarovala 
univerzita svůj záměr dosáhnout konkrétních cílů, 
které si stanovila na základě Dlouhodobého záměru 
UK 2011–15 a  jeho příslušné Aktualizace. V návaz-
nosti na strategické záměry těchto dokumentů tvořilo 
IRP UK osm rozvojových priorit, které univerzita po-
važovala za klíčové pro jednotlivé oblasti svého rozvo-
je. U těchto rozvojových priorit bylo dále stanoveno 
29 dílčích aktivit, kterými byly jednotlivé rozvojové 
prio rity naplňovány a nakonec 87 konkrétních výstu-
pů a ukazatelů výkonu pro tyto aktivity. Na realizaci 
IRP UK poskytlo MŠMT dotaci vyjádřenou tzv. orien-
tačním limitem ve výši 139 mil. Kč, což bylo bezmála 
o 17 % méně než v roce 2012.

Počet a výše získaných 'nančních prostředků v ka-
tegorii tzv. centralizovaných projektů 'nancovaných 
a  přijímaných na základě výběrového řízení Radou 
programů MŠMT byly výrazně ovlivněny změnou pra-
videl pro jejich předkládání. Oproti předcházejícím 
letům mohly jednotlivé vysoké školy předložit pouze 
omezené počty projektových žádostí do jednotlivých 
tematických podprogramů a zároveň musely dodržet 
stanovené maximální objemy 'nančních prostřed-
ků pro předkládané projekty. Univerzita Karlova tak 
předložila k hodnocení devět projektů, z nichž pět bylo 
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přijato k 'nancování. Celková suma přidělená na jejich 
řešení činila 20 mil. Kč.

V celkovém součtu byly tedy v roce 2013 na UK 
 realizovány rozvojové projekty za 159 mil. Kč, což 
oproti roku 2012 činí snížení 'nančních prostředků 
o více než jednu pětinu.

Podrobnou strukturu čerpání rozvojových progra-
mů uvádí tab. VI-8a, b.

V roce 2013 bylo na UK řešeno 45 projektů 'nancova-
ných v rámci příslušných operačních programů Evrop-
ského sociálního fondu (ESF) a Evropského fondu pro 
regionální rozvoj (ERDF). Dvanáct z těchto projektů 
bylo v tomto roce úspěšně ukončeno. Úhrnná suma 
schválená na řešení těchto projektů činí necelých 1,84 
mld. Kč, přičemž necelých 1,2 mld. Kč z těchto pro-
středků připadá na šest velkých investičních projektů 
OP VaVpI. Jedná se o projekty Lékařské fakulty v Plzni 
„UniMeC – I. etapa“ a „Biomedicínské centrum“, pro-
jekt Lékařské fakulty v Hradci Králové „Modernizace 
budovy teoretických ústavů“, projekt Farmaceutické 
fakulty v Hradci Králové „Revitalizace infrastruktury 
na FaF UK v HK“, společný projekt hradeckých fakult 
„MEPHARED“ a o celouniverzitní projekt „Podpora 
pre-seed aktivit UK mimo Prahu“.

Největší objem 'nančních prostředků určených 
na neinvestiční rozvoj tvořilo 24 projektů Operační-
ho programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost 
(OPVK), zaměřených na inovaci studijních programů 
mimopražských fakult UK, na rozvoj lidských zdrojů 
ve vědě a výzkumu, podporu profesního vzdělávání 
pedagogických pracovníků a  lékařů v  regionech ČR 
a na vytváření partnerství a sítí s veřejným a soukro-
mým sektorem. Celkové rozpočty těchto projektů čini-
ly více než 598 mil. Kč.

Nepoměrně menší objem, zhruba 43 mil. Kč, pak 
tvořilo 14 projektů v rámci Operačního programu Pra-
ha-Adaptabilita (OPPA), který je zaměřen na cílové 
skupiny s trvalým pobytem v hl. m. Praze. Kromě jed-
noho projektu, který směřoval k vytvoření mateřské 
školy na PřF, byly ostatní projekty zaměřeny na inova-
ci studijních programů pražských fakult UK.

Kromě projektů, v  nichž je UK hlavním řešite-
lem, vystupuje též jako partner ('nanční i ne'nanč-
ní) v dalších 32 projektech ostatních vysokých škol 

a institucí v ČR (MU, UPOL, AV ad.). Finanční podíly 
v těchto projektech činí dalších bezmála 79 mil. Kč.

Přehled všech realizovaných a partnerských pro-
jektů Univerzity Karlovy v rámci Strukturálních fondů 
EU obsahují tab. VI-5a,  b, c.

Centru pro přenos poznatků a technologií (CPPT UK) 
se dařilo úspěšně realizovat vzdělávání v oblasti pře-
nosu poznatků a  technologií na univerzitní úrovni. 
Jedná se zejména o  přípravu volitelného předmětu 
„Úvod do přenosu poznatků a technologií“, který se již 
třetím rokem přednáší na PřF a v r. 2013 byla zaháje-
na jeho výuka na MFF. Při přípravě kurikula předmětu 
a ve vlastní výuce CPPT spolupracuje s aplikační sférou 
(např. s Inventia, s.r.o., nebo s Naviga 4, s.r.o.), Tech-
nologickým centrem AV ČR a Úřadem průmyslového 
vlastnictví (ÚPV). V  akademickém roce 2013/2014 
absolvovalo tento předmět 30 studentů.

V roce 2013 proběhlo pět seminářů na téma ochra-
ny duševního vlastnictví, autorského práva, systému 
komercializace na UK a 'nancování VaV. Informace též 
v tab. VI-6, 7a.

Kromě spolupráce ve vzdělávání se v r. 2013 aplikační 
sféra podílela i na tvorbě a přenosu inovací z UK do 
praxe ve čtyřech případech tzv. Inovačních vouche-
rů v Praze. Konkrétně šlo o projekty: ASEKOL s.r.o. 
(PřF) – Studium chemického složení luminoforů pro 
urban mining prvků vzácných zemin z elektroodpa-
du, ASEKOL Solar s.r.o. (PřF) – Charakterizace che-
mického složení fotovoltaických panelů pro recyklaci, 
 ENVIROPOL s.r.o. (PřF) – Optimalizace a implemen-
tace ED XRF pro zpracování a využití kovů z elektro-
odpadu, Společnost profesionálních sportovců, s.r.o. 
(FTVS) – Zpracování metodiky pro prognostiku rych-
lostní a  silové připravenosti hráčů ledního hokeje.

Jeden patent a jeden užitný vzor udělené v r. 2013 byly 
výsledkem spolupráce se dvěma 'rmami (viz tab. VI-6).

Univerzita Karlova má v r. 2013 celkem 81 plat-
ných smluv o smluvním výzkumu, z nichž bylo sedm-
desát nově uzavřeno právě v roce 2013.

Konkrétní rozdělení po fakultách ukazuje tab. VI-7b. 
V roce 2013 měla UK celkový příjem z licenčních smluv 
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ve výši 10,88 mil. Kč. Ze smluvních zakázek v r. 2013 
získala celkem 4,16 mil. Kč.

V letech 2006–2013 byl na UK institucionalizován 
proces přenosu poznatků a technologií do praxe.

Interní normy, které upravují nakládání s výsled-
ky výzkumu, vývoje a inovací na Univerzitě Karlově 
v  Praze, jsou popsány zejména v  těchto dokumen-
tech: Strategie Univerzity Karlovy v Praze v oblasti 
komercia lizace poznatků a technologií, Komercializace 
výsledků výzkumu a vývoje na fakultách a dalších sou-
částech Univerzity Karlovy v Praze, a opatření rektora 
Nakládání s výsledky výzkumu, vývoje a  inovací na 
Univerzitě Karlově v Praze (v r. 2013 proběhla aktu-
alizace původního opatření, která byla připravena ke 
schválení v lednu 2014).

V r. 2013 byla jmenována Rada pro komercializaci 
výsledků vědy a výzkumu Univerzity Karlovy v Praze. 
Mezi její hlavní úkoly patří hodnotit a doporučovat 
komercializační projekty, projednávat výroční zprávy 
o činnosti CPPT, zpracovávat výroční zprávy o činnosti 
Rady a navrhovat aktualizace vnitřních předpisů UK 
pro přenos poznatků a technologií a komercializaci.

V roce 2013 byly UK uděleny čtyři národní paten-
ty, osm užitných vzorů a pět mezinárodních patentů. 
Celkem UK eviduje 124 udělených patentů a užitných 
vzorů na ÚPV.

Nadregionální a  celostátní charakter UK prostupu-
je všechny oblasti její činnosti. V oblasti studijní je 
Univerzita Karlova největší domácí univerzitou, kte-
rá vzdělává 13 % všech studujících v České republice 
a 18 % zahraničních studentů domácích vysokých škol. 
Více než polovina studujících UK pochází z  oblastí 
mimo Prahu (z ní pochází pouze 30 % studentů) a Stře-
dočeský kraj (15 %). Asi 13 % studentů je ze zahraničí, 
z toho zhruba jedna polovina ze Slovenska, zbývající 
část pak z různých evropských i mimoevropských zemí 
(v roce 2013 se jednalo celkem o 131 států).

Nadregionální význam a dopad působení UK ve 
vzdělávací činnosti je možné dále dokreslit na obo-
rovém rozpětí programů, které UK nabízí svým stu-
dentům: v  roce 2013 jich bylo realizováno celkem 
657. Řada z nich je přitom jedinečných, nikde jinde 

v České republice se nevyučují. Mezi nejznámější pří-
klady takových studijních oborů patří egyptologie, 
kde je působnost UK jedinečná nejen v  rámci ČR, 
ale i v rámci Evropy a celého světa. Unikátní obory 
však UK nabízí také v oborech medicínských (např. 
adiktologie, intenzivní péče), přírodovědných (např. 
protistologie, experimentální biologie), společen-
skovědních (např. studia občanského sektoru, elek-
tronická kultura), teologických (např. starokatolická 
teologie, dějiny křesťanského umění, judaistika) i hu-
manitních (např. některé 'lologické obory, etnolo-
gie). Jedinečná je dále nabídka více než tří desítek 
navazujících magisterských a téměř třiceti doktor-
ských studijních oborů v oblasti matematiky, fyziky 
či informatiky.

Ve vědecké činnosti se Univerzita Karlova v sou-
časné době (podle dosud posledního Hodnocení vý-
sledků výzkumných organizací 2012, tj. za období 
let 2007–2011) podílí přibližně na třiceti procentech 
z celkového počtu vědeckých výsledků domácích vyso-
kých škol, resp. na dvaceti dvou procentech výsledků 
České republiky. Její vědecká činnost přitom pokrývá 
široké spektrum oborů: pět lékařských fakult a  ně-
které další obory pěstované na jiných fakultách se 
v současné době podílejí na padesáti pěti procentech 
výsledků výzkumných organizací, resp. šedesáti devíti 
procentech výsledků vysokých škol v ČR v lékařských 
vědách; přibližně čtvrtinového zastoupení pak v rámci 
ČR Univerzita Karlova dosahuje v případě věd biologic-
kých a fyzikálních, resp. u humanitních a uměleckých 
oborů, pětinového u společenských věd, u věd che-
mických, matematických a informatiky a věd o Zemi.

Význam Univerzity Karlovy pro rozvoj domácí 
vědy na vysokých školách je patrný i v mezinárodním 
srovnání. Např. ve světové databázi Web of Science 
se Univerzita Karlova v  roce 2013 podílela zhruba 
na 30 % výsledků České republiky, její výsledky jsou 
v tomto ohledu v kontextu České republiky srovna-
telné pouze se souhrnem všech ústavů Akademie věd.

Stranou nelze ponechat ani působení UK v oblas-
ti tzv. třetí role. Např. kurzy celoživotního vzdělávání 
v roce 2013 navštěvovalo 13 500 účastníků, tj. přibliž-
ně čtvrtina všech studujících CŽV v rámci celé České 
republiky. Nezastupitelný je zejména podíl UK na dal-
ším profesním vzdělávání lékařů, resp. nelékařských 
pracovníků ve zdravotnických povoláních.
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V roce 2013 Nakladatelství Karolinum v postupných 
krocích zahájilo paralelní publikování své produkce 
v tištěné a elektronické podobě a probíhá zpětná digi-
talizace vybraných publikací.

Celkem nakladatelství vydalo 245 tištěných publi-
kací a 52 publikací elektronických. Z tištěných publi-
kací pak bylo 101 monogra'ckých, 61 učebních textů 
a 49 periodických publikací. Všechny tituly zařazené 
do edičního plánu 2013 a dodané byly realizovány při 
zachování vyrovnaného hospodaření.

Z významných edičních počinů je třeba představit 
edici Práva městská Království českého (tzv. Koldínova 
Práva městská), připravenou pod vedením prof. Karla 
Malého. Dále pak monogra'cké pojednání o díle Mis-
tra Třeboňského oltáře z pera prof. Jana Royta. Mono-
gra'e Bezdomovectví jako alternativní existence mla-
dých lidí prezentuje důkladný výzkum problematiky 
z psychologického hlediska. V oblasti anglicky vydá-
vané produkce zaznamenaly úspěch úvod do 'lozo'e 
prof. Jana Sokola �inking About Ordinary �ings či 
odborná monogra'e Dr. Michaely Budiman Contem-
porary Funeral Rituals of Sa’dan Toraja. Rozšířeny 
byly ediční řady Nakladatelství Karolinum, a to o edici 
Lingvistika. Nové vydání monogra'e prof. Jana Křena 
Kon^iktní společenství pak odráží speci'ka univerzit-
ního nakladatelství, které by mělo na knižním trhu 
dlouhodobě udržovat širokou nabídku kvalitních vě-
deckých publikací a učebnic.

Byla schválena nové ediční politika UK, která re-
aguje na trendy v oblasti akademického publiková-
ní, zejména v  souvislosti s  elektronickou podobou 
publikačních výstupů. Vědecká periodika vydávaná 
Nakladatelstvím Karolinum paralelně spolu s jejich 
tištěnou podobou pak jsou v souladu s novou ediční 
politikou a na základě dohod s jednotlivými edičními 
radami daných periodik šířena elektronicky prostřed-
nictvím vybraných databází v režimu Open Access, 
a  to při zachování tištěné podoby. Nakladatelství 
zahájilo v roce 2013 společný projekt s FF UK elek-
tronického publikování učebních textů (úvodní texty 
k lingvistice) přístupných pouze elektronicky a v re-
žimu Open Access.

V oblasti distribučních služeb nakladatelství roz-
víjí vlastní distribuci vědecké literatury ve spolupráci 

se smluvními partnery nejen v České a Slovenské re-
publice, ale i anglicky vydávaná část produkce je šířena 
prostřednictvím globální distribuční sítě University of 
Chicago Press (důležitý je zejména spolehlivý dosah do 
světových vědeckých knihoven).

Reprezentační knihkupectví v Celetné ulici v e-sho-
pu nabízí jak celou produkci NK, tak produkci dalších 
akademických nakladatelství, včetně titulů jednotli-
vých fakultních vydavatelství.

Tituly NK jsou představovány akademické obci 
a  veřejnosti pravidelně knižními trhy v  Ostravě, 
Praze a Havlíčkově Brodě a dále při odborných či te-
maticky zaměřených kongresech a setkáních akade-
mické oborové komunity. Karolinum v srpnu 2013 
hostilo setkání obchodních zástupců University of 
Chicago Press a Harvard University Press, na kterém 
pracovníci nakladatelství představili anglicky vydá-
vané novinky.

Probíhala jednání o distribuci elektronické části 
produkce NK, nejnověji byla dojednána spolupráce 
s globálním akademickým agregátorem Ebrary. Elek-
tronické publikace NK jsou dostupné v  knihovních 
fondech UK zdarma, navíc budou nabízeny dalším 
českým a  světovým akademickým knihovnám, což 
představuje další krok pro dostupnost výsledků české 
vědy, zvláště pak humanitních oborů, světové akade-
mické obci.

Vydavatelství se specializuje na tisk studijní a odborné 
literatury pro pedagogickou a vědeckou činnost MFF 
UK. Jedná se zejména o učební texty a vysokoškolské 
učebnice určené především pro studenty fakulty a stu-
denty studující příbuzné obory na jiných fakultách. 
Dále pak tiskne publikace věnující se významným 
osobnostem matematiky a fyziky, sborníky z konfe-
rencí a seminářů a časopisy ústavů při fakultě.

V roce 2013 zajistilo reprostředisko celkem 181 za-
kázek, z čehož bylo pro vydavatelství Matfyzpress cel-
kem 37 titulů s nákladem 5252 výtisků. Bylo vydáno 
sedm nových učebnic v celkovém nákladu 850 výtisků, 
11 dotisků učebnic dřívějších v nákladu 1285 výtisků, 
dále dvě monogra'e (390 výtisků) a  řada sborníků 
z konferencí a seminářů.

Vydavatelství umožňuje přístup ke svým titulům 
i prostřednictvím internetu. Dále připravuje změnu 
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spočívající v rozdělení své produkce do několika edič-
ních řad a zajištění možnosti prodeje e-knih.

Reprostředisko ze svých zdrojů zajistilo nákup 
plotteru pro výrobu velkoplošných formátů (až do ve-
likosti A1), čímž doplnilo své potřeby k zajištění pro-
pagačních tisků. Pro útvary fakulty průběžně zajišťuje 
veškerou výrobu formulářů, plakátů, vizitek, samole-
pek i jiných tiskovin.

 

Vydavatelství poskytuje publikační prostředky pře-
devším učitelům a  výzkumným pracovníkům z  řad 
příslušníků akademické obce PedF. Vydává publikace 
schválené ediční komisí, o  udržení vysoké odborné 
úrovně pečuje vědecká rada vydavatelství, která vy-
braným titulům uděluje doporučení. Zároveň každá 
navrhovaná publikace musí projít recenzním řízením 
dvou nezávislých odborníků. Díky tomu roste zájem 
publikovat své monogra'e ve vydavatelství i u autorů 
z jiných českých fakult a univerzit.

Za rok 2013 čítá produkce vydavatelství celkem 
58 původních titulů – monogra'í, sborníků a učebních 
textů. V dubnu 2013 se publikace Vydavatelství UK 
PedF Galerijní a muzejní edukace I umístila na 3. místě 
v soutěži Nejkrásnější české knihy.

Ediční komisí, která se sešla v závěru roku, bylo 
opět navrženo k vydání 44 původních titulů. Probí-
há tvorba elektronického archivu časopisů Pedagogi-
ka a Speciální pedagogika až do doby jejich počátku 
skenováním archivních čísel na webové stránky, kde 
budou volně přístupné uživatelům.

Vydavatelství FF UK vydává odborné monografie, 
učební texty a vědecké časopisy z oblasti humanitních 
oborů. Knižní publikace vycházejí v šesti edičních řa-
dách: Opera Facultatis philosophicae Universitatis 
Carolinae Pragensis (reprezentativní práce všech spo-
lečenskovědních oborů), Fontes (práce oborů histo-
rických a archeologických), Humanitas (práce z oborů 
věd o  společnosti a  věd o  vzdělávání), Mnemosyne 
(práce z oborů uměnovědných), Trivium (práce z '-
lologických a 'lozo'ckých oborů) a Varia (grantové 
publikace). Vydavatelství dále vydává čtrnáct časo-
piseckých titulů a  distribuuje publikace a  časopisy 

připravené jednotlivými katedrami a ústavy. V rámci 
distribuce se výraznou měrou podílí na mezinárodní 
knižní výměně, na níž fakulta spolupracuje s více než 
dvěma sty univerzitami a dalšími vědeckými instituce-
mi po celém světě.

FF UK vydala v roce 2013 celkem 83 publikací (48 
knižních a 30 časopiseckých titulů, dva informační 
materiály a  tři CD), ve fakultních edičních řadách 
bylo představeno 21 nových monogra'í. Vydavatel-
ství v  průběhu roku uspořádalo několik veřejných 
prezentací, zúčastnilo se mezinárodního knižního 
veletrhu a literárního festivalu Svět knihy a veletr-
hu malých nezávislých nakladatelů Knihex. „Heslář 
české avantgardy” a jeho anglický překlad „A Glossa-
ry of Catchwords of the Czech Avant-Garde” získal 
hlavní cenu v soutěži Slovník roku 2013 a byl oceněn 
i v rámci Soutěže vysoce kvalitních monogra'í na UK 
za rok 2013.

Ediční středisko PF UK pokračovalo v  roce 2013 
vydáváním monotematických publikací a  recenzo-
vaného vědeckého časopisu Acta Universitatis Caro-
linae  – Iuridica. Vedle přípravy a  výstupů ze stu-
dentských konferencí SVOČ a grantových projektů 
SVV a  GA UK Ediční středisko vydávalo sborníky 
z  konferencí. V  roce 2013 vydalo Ediční středisko 
skripta pro studenty PF UK (Příklady z evropského 
práva, 3. a  4.  doplněné vydání, Podnikatel a  jeho 
právní vztahy, Rekodi'kované mezinárodní právo 
soukromé). Nadále dochází rovněž k publikaci prací 
posluchačů -studentů za účelem naplnění požadavku 
vysokoškolského zákona ohledně zveřejnění doktor-
ské disertační práce.

Z  činnosti Edičního střediska lze připomenout 
nové ediční řady: Studie z lidských práv, kde bylo vy-
dáno pět publikací, a ediční řadu Právo a společnost, 
v níž vyšla jedna publikace. Vydaná kniha v edici Me-
morabilia iuridica byla věnována prof. Augustu Miřič-
kovi. Rovněž nelze opomenout ediční řadu Prameny 
a nové proudy právní vědy, v níž vyšly tři publikace, 
ediční řadu Studie z mezinárodního práva, kde vyšly 
dvě publikace. Mimo pravidelné ediční řady bylo vy-
dáno pět publikací. Ediční činnost byla v roce 2013 
završena přípravou a vydáním čtyř monotematických 
čísel AUCI.

Další informace v tab. VII-1, 2, graf VII-a.
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Mezi nejdůležitější činnosti knihoven UK patří zpří-
stupňování informací a  poskytování informačních 
služeb jak domácí uživatelské základně, kterou tvo-
ří vědečtí, výzkumní, pedagogičtí, administrativní 
a další pracovníci univerzity a dále pak studenti všech 
typů studia i  široké veřejnosti. K  těmto aktivitám 
slouží klasický fond knihoven, který v roce 2013 čítal 
4 686 062 svazků, a zároveň široká škála elektronic-
kých informačních zdrojů včetně tematických subse-
tů, volných zdrojů (více než 200 titulů). Kompletní 
seznam zdrojů je přístupný prostřednictvím Portálu 
elektronických informačních zdrojů. V rámci e-časo-
pisů jsou zpřístupněny všechny dostupné tituly (cca 
34 tisíc titulů), s nimiž je možné pracovat prostřednic-
tvím Portálu elektronických časopisů, případně EZB – 
elektronické knihovny časopisů (aktivita univerzitní 
knihovny v Regensburgu, která obsahuje informace 
a přístup do titulů časopisů zúčastněných institucí) 
nebo Centrálního katalogu UK. E-knihy jsou dostup-
né prostřednictvím Portálu elektronických knih a lze 
je prohledávat podle názvu, autora nebo ISBN a jsou 
v něm obsaženy obdobně jako v Portálu elektronic-
kých časopisů tituly zakoupené pro UK, ale i volně 
dostupné zdroje.

Tak širokou nabídku informačních zdrojů by neby-
lo možné zajistit z dotací přidělovaných UK. K 'nan-
cování zdrojů slouží část prostředků z výzkumných 
projektů a grantů konkrétních výzkumných pracov-
ních kolektivů na jednotlivých fakultách a součástech 
univerzity, ale i tematický program MŠMT ČR zamě-
řený na vybudování informačního zázemí nazvaný 
Informace – základ výzkumu, který byl spuštěn v roce 
2013. Po vypsání programu se úspěšným řešitelem 
v programu stala i Ústřední knihovna UK, která zís-
kala projekt na informační zabezpečení lékařských, 
biologických, geologických a psychologických oborů 
na UK i příbuzných institucích v rámci ČR. Díky to-
muto projektu má UK zajištěn přístup do vybraných 
zdrojů až do roku 2017. Univerzita však prostřed-
nictvím svých knihoven je i účastníkem v projektech 
jiných vysokých škol či specializovaných knihoven, 
takže má s minimální spoluúčastí zajištěn přístup do 
e-zdrojů pro technické a informatické obory, pro obory 
'lologické, muzikologické, právní, do multioborových 
zdrojů a e-časopisů renomovaných světových naklada-
telství až do roku 2017.

Kromě těchto projektů se knihovna FF zapoji-
la v roce 2013 do programů MK ČR, které knihovně 
umožnily za spoluúčasti fakulty zrestaurování dvou 
knih z Ústavu pro dějiny umění – Vite de pittori, scul-
tori et architetti moderni z roku 1730 a Italienische, 
Dalmatische, Griechische und Orientalische Reise-
-Beschreibung z  roku 1690. Dalším projektem této 
knihovny, který začal v roce 2013, je retrokonverze 
660 000 bibliogra'ckých záznamů, jejichž klasická re-
trokatalogizace s knihou v ruce by trvala cca 40 let. 
V minulém roce se podařilo zpracovat 240 000 zázna-
mů, které uživatelům přiblíží knihovní fond, jenž by 
zůstal ve stávající lístkové podobě téměř nedostupný. 
Dalším účastníkem v projektu retrokonverze, který 
koordinuje Národní knihovna ČR, je Středisko vědec-
kých informací Fakulty sociálních věd UK. Tato fakult-
ní knihovna také digitalizuje často využívané noviny 
a časopisy ohrožené rozpadem papíru a přispívá tím 
do digitální knihovny Kramerius, jehož správcem je 
také Národní knihovna ČR.

Knihovna ETF se zapojila společně se Státní vědec-
kou knihovnou v Hradci Králové do aktivit kolem da-
tabáze ANL – Články v českých novinách, časopisech 
a  sbornících. Pro tuto databázi zpracovává fakultní 
periodika Teologická re^exe a Communio Viatorum.

Knihovna PedF digitalizuje texty pro zrakově po-
stižené studenty a  zároveň je garantem správnosti 
zpracovaných záznamů pro Knihovní bránu pro zrako-
vě postižené, kterou spravuje Masarykova univerzita.

Ne zcela dostatečně plní knihovny svou roli v ob-
lasti marketingu, ačkoliv i tady došlo ke zlepšení opro-
ti letům minulým. Knihovny používají ke komunikaci 
a zviditelnění svých aktivit sociální sítě, budují specia-
lizované oborové brány, komunikují se studentskými 
a odbornými specializovanými spolky, pořádají autor-
ská čtení, zapůjčují své publikace na různé výstavy 
nebo organizují samy či ve spolupráci s dalšími útvary 
a sdruženími fakult soutěže. Knihovny se stále více 
stávají komunitním centrem pro studenty, ale i od-
borné profesní skupiny. Pořádají samy, případně ve 
spolupráci s dalšími odbornými organizacemi konfe-
rence, semináře, pokud to jejich prostorové podmín-
ky a technické a personální zázemí dovolí (např. 1.LF 
ve spolupráci s Ústavem informačních studií FF UK 
a Českou informační společností zorganizovala konfe-
renci „IKI 2013 – Rozmanitost informačního světa“).

Jistou formu marketingu představuje i kontakt se 
středoškolskými studenty jako potencionálními part-
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nery v budoucnu, pro něž knihovna organizuje semi-
náře s rešeršními projekty (ETF). Novinkou od roku 
2013 je opětovné zařazení některých knihoven jako 
školicích pracovišť pro studenty knihovnických oborů 
na středních i vysokých školách (PF, PedF a FSV).

Speci'ckou aktivitu vyvinulo Středisko vědeckých 
informací 3.LF, které v rámci střediska vytvořilo fa-
kultní vydavatelské pracoviště, v němž bylo připrave-
no k vydání osm titulů, přičemž největším počinem 
bylo vydání reprezentativní knihy k 60. výročí fakulty.

Další aktivitou, kterou v naprosté většině garantují 
knihovny UK, je vytváření databáze publikačních ak-
tivit pracovníků UK a následný import odpovídajících 
záznamů do Registru informací o výsledcích, kterou 
spravuje Rada vlády pro výzkum, vývoj a inovace ČR. 
Díky tomu, že tvorba obou zdrojů byla svěřena do 
rukou knihovníků, je maximálně ošetřena chybovost 
v záznamech odevzdávaných do RIV. Porovnání množ-
ství odevzdaných záznamů s vyřazenými výsledky je 
minimální i v porovnání s ostatními výzkumnými in-
stitucemi v ČR.

Nepříjemnou činností, kterou jsou knihovny ně-
kdy nuceny podstupovat, je likvidace škod po různých 
haváriích. V roce 2013 vybuchl v Divadelní ulici plyn 
v budově, která sousedí s FSV. Následkem výbuchu 
byly poškozeny movité i nemovité části knihovny, ze-
jména pak zdivo, výmalba, inventář a technické vyba-
vení. Díky spolupráci všech složek fakulty byl provoz 
knihovny obnoven v nezbytné míře ve velmi krátké 
době. Havárie zasáhla i knihovny MFF. Červnová po-
vodeň poškodila suterénní prostor depozitáře knihov-
ny v Tróji. Zde bylo třeba vysušit podlahu a část zdiva. 
Škody na fondu byly minimální, jelikož zde byly ulože-
ny tituly časopisů určených k odpisu. V témže měsíci 
došlo ke zřícení stropu v knihovně v Karlíně. Pobočka 
musela být uzavřena a následně došlo k opravě stropu 
ve vstupním prostoru knihovny a v administrativním 
zázemí knihovny.

Další informace v tab. VIII-1, 2, graf VIII-c.

Linkovací server SFX
U OpenURL linkserveru SFX byly vytvořeny centrální 
seznamy e-časopisů a e-knih. Je tak k dispozici celkový 
přehled e-časopisů a e-knih dostupných na UK. U li-
cencovaných e-časopisů a e-knih je vždy uvedeno, zda 
je předplatné omezeno na některé součásti UK.

Na Univerzitě Karlově v Praze bylo v  roce 2013 
zpřístupňováno přes 93 tisíc titulů e-časopisů a přes 
120 tisíc e-knih.

Informace o předplácených e-časopisech jsou au-
tomaticky synchronizovány do Centrálního katalogu 
UK (graf VIII-a, b). Ve spolupráci s knihovnou 1.LF 
proběhly konzultace s Univerzitní knihovnou v Re-
gensburgu k  automatické synchronizaci informací 
o předplácených e-časopisech na UK do kooperativ-
ního souborného katalogu EZB, který obsahuje in-
formace o předplatném e-časopisů v 614 evropských 
institucích.

Portál elektronických zdrojů
V roce 2013 byl proveden upgrade Portálu elektronic-
kých zdrojů (PEZ), vyvíjeného ve spolupráci s Masa-
rykovou univerzitou v Brně a Univerzitou Palackého 
v Olomouci. Ve spolupráci s knihovnami byly na PEZ do-
plněny odkazy na významné zdroje Open Access e-knih.

U EZproxy probíhaly četné úpravy aktivací elektronic-
kých zdrojů podle změn v předplatném a podle podkla-
dů z knihoven univerzity. Vzdálený přístup prostřed-
nictvím Shibboleth byl doplněn u platforem Proquest, 
JSTOR, Annual Reviews, ACM, Elsevier E Library, 
MetaPress, Nature Publishing Group, Levná knihov-
na. Prostřednictvím interfederace eduGAIN využívá 
institucionální přihlášení u služeb předplácených na 
Univerzitě Karlově, které nemají registraci v eduID.cz. 
Zaregistrováno bylo 336 143 přístupů uživatelů (stu-
dentů a zaměstnanců) k elektronickým informačním 
zdrojům z počítačů a mobilních zařízení mimo síť Uni-
verzity Karlovy.

V roce 2013 pokračovalo zjišťování a doplňování údajů 
o elektronických informačních zdrojích nakoupených 
na UK. Ve spolupráci s fakultními knihovnami bylo 
v tomto roce aktivováno více než 10 000 nově před-
placených e-časopisů a e-knih, počet volně dostupných 
e-časopisů a e-knih vzrostl o 4000 titulů. Bylo evido-
váno více než 30 zkušebních přístupů do databází růz-
ných oborů. K dnešnímu dni je ve Verde na UK spra-
vováno 227 předplacených a 130 volně dostupných 
plnotextových a bibliogra'ckých databází obsahují-
cích e-časopisy, e-knihy a referenční zdroje. Uživate-
lé Verde (knihovníci) mohou prohledávat data o 246 
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tisících předplacených a 78 tisících volně dostupných 
e-časopisech a e-knihách zpřístupněných na UK přes 
220 různých uživatelských rozhraní.

Ve spolupráci s Knihovnou FSV probíhaly přípravy na 
zavedení vypůjčování českých e-knih na platformě Fle-
xibooks. Ve spolupráci s Knihovnou PF byla zajištěna 
autentizace k českým e-knihám na platformě Levná 
knihovna. Ve spolupráci s knihovnou Celetná proběh-
lo vyhodnocení využití českých e-knih předplácených 
na platformě eReading.cz. Ve spolupráci s knihovnami 
PřF, FSV a FF byl doplněn archiv e-časopisu Sedmá ge-
nerace na platformě ebrary DASH!. Pro všechny stu-
denty a zaměstnance je dostupný plnotextově prohle-
datelný archiv Sedmé generace od úvodního ročníku 
1991 po ročník 2012.

Jednotná informační brána, oborové brány JIB
Spolupráce univerzity s Národní knihovnou České re-
publiky na provozu celonárodního portálu Jednotná 
informační brána (http://www.jib.cz) trvá již jedenáct 
let. JIB slouží jako centrální bod pro vyhledávání in-
formací zejména z českých knihovních katalogů, ale 
i ze specializovaných odborných článkových databází, 
českých i zahraničních. Uživatelé zadají v JIB ročně 
přibližně čtyři miliony dotazů.

Byla doplněna unikátní podpora institucí při vzdá-
leném přístupu s  využitím služby Perun eduID.cz. 
Tato funkcionalita čtenářům českých knihoven při-
náší nový komfort linkování na dostupné plné texty 
požadovaných e-knih a e-časopisů za knihovny, kde je 
čtenář registrovaný.

Paralelní vyhledávač MetaLib (http://metalib.cuni.
cz), podobně jako Jednotná informační brána, slouží 
k vyhledávání v informačních zdrojích Univerzity Kar-
lovy – knihovních katalozích, volných i licencovaných 
článkových databázích, digitálních knihovnách a repo-
zitářích ad. Výsledky vyhledávání zobrazuje v jednot-
ném prostředí a díky zapojení link-serveru SFX odka-
zuje uživatele i na plné texty článků.

Během roku 2013 došlo k dalšímu rozšíření nabíd-
ky zdrojů pro vyhledávání. Ve vyhledávači MetaLib 
je možné přímo prohledávat více než 190 informač-
ních zdrojů. Jeden z nejdůležitějších z těchto zdrojů 
je centrální index PCI. Index je plně kon'gurovatelný 

a jsou v něm zahrnuty hlavní placené i volné databá-
ze relevantní pro studenty a akademické pracovníky 
Univerzity Karlovy. PCI je nejvyužívanějším zdrojem 
Vyhledávače MetaLib.

Informační stránky k SFX, Verde, EZproxy, Shibboleth 
a zastřešující informační stránky Knihovních služeb 
na univerzitě byly doplňovány o aktuality. Informace 
k nově dostupným e-knihám, e-časopisům a službám 
jsou propagovány prostřednictvím blogu, na sociálních 
sítích Facebook a Twitter. Facebookové stránky a twit-
terový účet jsou provázané s facebookovými stránkami 
a twitterovými účty knihoven UK, součástí UK, jako 
je např. Informační a poradenské centrum, a se strán-
kami a účty poskytovatelů elektronických zdrojů na 
UK. Aktuality na facebookové stránce sleduje více než 
1400 zájemců. Aktuality z blogu a sociálních sítí jsou 
integrovány v Portálu elektronických zdrojů UK.

Centrální knihovně-informační systém – CKIS
K projektu E-prezenčka, který byl zprovozněn v před-
cházejícím roce a jehož cílem je digitalizace nejžáda-
nějších dokumentů z fondů knihoven UK a jejich zpří-
stupnění přes zabezpečený terminál v  knihovnách 
Univerzity Karlovy, se připojila Husitská teologická 
fakulta. Pomocí zabezpečeného terminálu bylo zpří-
stupněno již 1860 dokumentů. O připojení k projektu 
projevila dále zájem i Přírodovědecká fakulta.

Ve spolupráci s Masarykovou univerzitou – Stře-
diskem �eiresiás byla zpracována do Centrálního ka-
talogu velká část fondu Laboratoře Carolina, která se 
specializuje na podporu studentů se zrakovým posti-
žením. Fondy Laboratoře Carolina a Knihovny Peda-
gogické fakulty, kde se také digitalizují dokumenty pro 
zrakově postižené studenty, byly zpřístupněny v Por-
tálu vysokoškolských knihoven pro zrakově postižené, 
který provozuje Středisko pro pomoc studentům se 
speci'ckými nároky �eiresiás Masarykovy univerzity.

Na základě žádosti FF byly analyzovány možnosti 
importu záznamů vzniklých retrospektivní katalogi-
zací. Aby bylo zabráněno vzniku duplicit, bylo nutné 
předem analyzovat signatury knihoven FF a odstranit 
veškeré chyby.

Pro zkvalitnění záznamů v Centrálním katalogu 
byly vylepšeny online kontroly, které zabraňují uklá-
dání překlepů a chyb do bibliogra'cké báze.
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Repozitář obsahuje devět různých sbírek digitálních 
objektů. Na rozdíl od digitálních repozitářů provo-
zovaných na jiných českých univerzitách obsahuje 
i velice rozsáhlé sbírky digitalizovaných objektů. Nej-
významnější je zřejmě Mapová sbírka PřF. V průběhu 
roku 2013 bylo do této sbírky vloženo 8062 nových 
objektů (celkem 21 884 mapových listů). Data dodá-
vaná Přírodovědeckou fakultou jsou převáděna do for-
mátu a struktury vhodné pro zobrazení a zároveň i pro 
jejich dlouhodobou archivaci.

Historická sbírka knihovny Právnické fakulty obsa-
huje digitalizované staré tisky. Jejím jádrem jsou jed-
notlivé díly Obecného Zákoníku říšského a Věstníku 
vládního pro císařství Rakouské. Kompletní zákoník 
je již zdigitalizován a uložen v repozitáři. Postupně 
jsou ovšem doplňovány verze pro zobrazení opatřené 
detailní informací o struktuře objektu (částka – čís-
lo – stránka). Strukturovaná podoba objektu výrazně 
usnadňuje orientaci v zákoníku. V roce 2013 bylo do-
plněno 13 ročníků skládajících se celkem z 8416 jed-
notlivých stránek.

Celkově bylo do repozitáře vloženo 3,8 TB dat. Ná-
růst počtu objektů si také vyžádal navýšení počtu licencí.

Repozitář je zodpovědný za dlouhodobou archiva-
ci uložených digitálních objektů. Snaží se implemen-
tovat zásady považované v této oblasti za standard. 
V souvislosti s tím byly v roce 2013 započaty práce na 
překladu směrnic Data Seal of Approval do českého 
jazyka. Na základě těchto směrnic byla také zahájena 
analýza repozitáře a  relevantních procesů, která by 
v budoucnu měla směřovat k získání této certi'kace.

V roce 2013 pokračovala centrální podpora v oblasti 
e-learningových aktivit ve výuce na UK. Oddělení vý-
ukových systémů a speciálních technologií ÚVT UK  
provozuje několik centrálních instalací systému 
 Moodle. Dále byl ve spolupráci s 1.LF a CESNET zahá-
jen projekt na zajištění ukládání a distribuci videosou-
borů pro UK. Informace v grafu VIII-d.

Pro tuto oblast jsou určeny instalace MOODLE UK 
pro výuku (http://dl1.cuni.cz a  http://dl2.cuni.cz), 
které slouží výhradně studentům a pedagogům UK. 
Sem byla převedena v roce 2013 většina kurzů z lo-
kální instalace Filozo'cké fakulty, kde se její provoz 
postupně utlumuje.

V srpnu a září 2013 byl proveden přechod z verze 
Moodle 1.9 na 2.3 a v souvislosti s tím i značně kom-
plikovaný převod stávajících kurzů do nové verze systé-
mu. Tento upgrade přináší v Moodle poměrně zásadní 
změny, jak ve vnitřní struktuře, tak i v uživatelském 
prostředí, a to především pro učitele. Proto byla v roce 
2012 zprovozněna instalace MOODLE UK pro výuku 2 
(http://dl2.cuni.cz), na této instalaci běžela nová verze 
Moodle 2.3 a bylo zde umístěno cca 1500 nových kurzů 
PřF UK. Tato instalace byla zpřístupněna i pro ostatní 
fakulty UK, které zde mohou žádat o vytvoření cvičných 
kurzů, jež by tvůrcům usnadnily přechod na nové verze 
Moodle řady 2.x. Byl vytvořen manuál pro novou verzi 
Moodle a nabídnuto školení pro uživatele nové verze.

Nárůstu provozu kurzů byl přizpůsoben používa-
ný hardware, aby byla zabezpečena funkčnost systé-
mu. Došlo ke zvýšení jak kapacity operačních pamětí 
serverů, tak i diskové kapacity serverů, neboť v souvis-
losti s nárůstem počtu kurzů a provozu se v systému 
začal projevovat její nedostatek. Na instalacích Moo-
dle UK je v současnosti cca 5100 kurzů, které používá 
cca 40 000 uživatelů. Tato čísla ho řadí mezi 200 nej-
větších LMS (Learning Management System) ve světě 
a největší v ČR.

V rámci rozvoje centrálně vybraného systému Aktion 
na zabezpečení přístupů do klíčových objektů či pro-
stor UK pro zajištění automatické kontroly oprávně-
ní přístupu a pohybu osob ve vybraných prostorách 
budov bylo v roce 2013 dosaženo počtu 379 snímačů 
(čteček ID průkazů UK) – tj. oproti roku 2012 činí ná-
růst 20 %.

Byla ukončena výměna posledních starších bio-
metrických čteček průkazů UK za čtečky, které mimo 
využití biometriky umožní i současné používání stáva-
jících i předpokládaných nových ID průkazů UK tak, že 
lze plynule přejít na vydávání ID průkazů UK s bezpeč-
nější technologií MIFARE DESFire EV1.

V pilotním provozu bylo vyzkoušeno využití bez-
drátových čteček APERIO, které se montují na kování 
dveří nebo namísto cylindrické vložky. Toto řešení se 
ukazuje jako velmi výhodné do historických budov, 
protože nepotřebuje kabeláž, která by mohla narušit 
vzhled takovéhoto prostředí.

Dále bylo v pilotním provozu na jedné fakultě vy-
zkoušeno použití intranetové nadstavby Aktion WEB 
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pro evidenci výdejů klíčů. Toto řešení bude po zakou-
pení licence pro celou UK (v  roce 2014) nabídnuto 
ostatním fakultám a složkám UK.

Rok 2013 nepřinesl z pohledu UK v oblasti páteřní 
části metropolitní Pasnet sítě žádné významné změ-
ny. Nadále zůstává nosnou technologií 10G ethernet 
a  nad pronajímanou částí optické sítě je budována 
CWDM infrastruktura sloužící pro zvýšení kapaci-
ty primárních linek a k uspokojování individuálních 
potřeb (CWDM okruhů) účastníků sdružení Pasnet. 
V  návazné části univerzitní sítě došlo v  roce 2013 
k drobným změnám v topologii – z důvodů stěhová-
ní byla mikrovlnným spojem připojena lokalita ÚJOP 
Vyšehrad (Štulcova) a optikou nová lokalita FF v Pan-
ské ulici. Z důvodu nedostatečné kapacity byl posílen 
spoj pro lokality UK v Brandýse a připojení objektu 
KaM Voršilská. Dále byla realizována II. etapa obměny 
optické sítě v areálu Albertov, hlavním přínosem této 
etapy je propojení novým optickým kabelem servero-
ven PřF v lokalitách Albertov a Viničná. V lokálních sí-
tích pokračoval postupný přechod k technologii 10GE 
(v roce 2013 byla připojena rychlostí 10Gb/s LAN 3.LF 
v Ruské a v přípravě je i 10GE připojení LAN PřF). 
U mimopražských lokalit stojí za zmínku realizace op-
tického připojení střediska ÚJOP v Mariánských Láz-
ních 1Gb/s, které bylo realizováno prostřednictvím 
sdružení CESNET z.s.p.o. (dosud jen MW spoj). Další 
informace v grafech VIII-e, f.

V roce 2013 nadále pokračoval systematický rozvoj stu-
dijního informačního systému, reagující jak na poža-
davky fakult UK, tak vycházející z priorit vymezených 
Dlouhodobým záměrem UK na léta 2011–2015 a jeho 
aktualizací pro rok 2013. V rámci tohoto rozvoje byly 
realizovány mimo jiné následující úpravy a rozšíření 
IS Studium a souvisejících systémů ze studijní oblasti:
• Na základě novely zákona o vysokých školách a na ni 
reagující změny Studijního a zkušebního řádu UK byla 
doplněna evidence uznané doby rodičovství a možnost 
přerušení studia z  důvodu mateřství či rodičovství 
nebo ze zvlášť závažných zdravotních nebo sociálních 
důvodů, jehož doba se nezapočítává do maximální 
doby studia.

• Byl vytvořen nový modul pro podporu části pře-
zkumného řízení v oblasti přijímání ke studiu, která 
probíhá na fakultách. Do elektronické přihlášky ke 
studiu byla doplněna možnost plateb administrativní-
ho poplatku prostřednictvím platebních karet a mož-
nost vkládat více různých typů souborů s přílohami.
• Byl vytvořen nový webový modul pro podporu evi-
dence výjezdů studentů na zahraniční stáže.
• Do webové části pro studenty bylo doplněno zobra-
zování údajů o studiích studentů na jiných vysokých 
školách v ČR evidovaných v SIMS a zobrazování zá-
kladních údajů týkajících se poplatků za delší studium 
a další studium.
• Do provozu byly uvedeny kompletně přepracované 
verze modulů pro zapisování výsledků zkoušek a zá-
počtů, vypisování termínů zkoušek či zápočtů a při-
hlašování na termín zkoušky či zápočtu, podporující 
mimo jiné zapisování výsledků jednotlivých pokusů 
o získání zápočtu.
• Webová část IS Studium byla převedena na novější 
verzi PHP 5, což umožnilo např. použití nových kniho-
ven pro lepší práci se znaky z celé znakové sady Unicode.
• Do provozu byla uvedena nová aplikace Nostri'kace 
pro podporu agendy uznávání zahraničního vzdělání.
• Repozitář pro prezentaci závěrečných prací byl upra-
ven tak, aby byl prohledatelný vyhledávačem Google.
• Současně byl vytvořen prototyp gra'ckého uživatel-
ského rozhraní nové podoby studijního informačního 
systému, konkrétně jeho části určené pro studenty, 
uchazeče o studium a uživatele z řad veřejnosti. Na 
vytvoření prototypu by v roce 2014 měla navázat sou-
těž na realizaci této části systému a její propojení se 
zbytkem IS Studium rozhraním.

V oblasti personalistiky a mezd bylo hlavním úko-
lem vytvoření významně inovované verze části perso-
nální aplikace WhoIsNT určené pro personalisty fakult 
a dalších součástí. V roce 2013 byla tato nová verze 
aplikace uvedena do provozu na šesti fakultách uni-
verzity. Její plné nasazení na fakultách a dalších sou-
částech UK se předpokládá do začátku akademického 
roku 2014/2015. Dále byl do aplikace WhoIs doplněn 
modul pro zpřístupnění výplatních pásek zaměstnan-
cům v elektronické podobě.

Do provozu byla uvedena část aplikace pro pod-
poru výjezdů a  příjezdů studentů v  rámci meziuni-
verzitních dohod, konkrétně evidence partnerských 
univerzit, vlastních meziuniverzitních dohod a jejich 
klíčových parametrů. Dále pokračoval vývoj další části 
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této aplikace týkající se procesního zpracování výjezdů 
a příjezdů studentů.

Pokračoval další rozvoj centrálního systému OBD 
pro evidenci publikační činnosti pracovníků a studentů 
UK, a to jak na základě požadavků fakult již používají-
cích tento systém, tak s ohledem na připravované nasa-
zení systému na posledních třech fakultách (1.LF, 2.LF 
a 3.LF). Systém byl uveden do provozu na 1.LF. Pro 2.LF 
a 3.LF bylo provedeno několik kol testovací migrace dat.

Nový mechanismus sběru dat z fakultních systémů 
'nančního účetnictví EIS JASU a iFIS do databáze celo-
univerzitního účetnictví byl uveden do rutinního pro-
vozu.

Byl vytvořen a  uveden do provozu nový systém 
pro centrální evidenci dokumentů s rozhraním na ce-
lostátní Informační systém datových schránek a na 
systémy elektronické spisové služby vedené v iFIS na 
některých fakultách UK.

V  březnu 2013 byly do provozu uvedeny nové 
www stránky UK v českém jazyce, a to v nové gra'cké 
podobě, v kompletně přepracované struktuře a s vý-
znamně aktualizovaným obsahem. Na tento krok na-
vazovalo na začátku akademického roku 2013/2014 
spuštění také zcela nových www stránek UK v anglic-
kém jazyce.

Z významnějších aktivit v IT oblasti na fakultách lze 
jmenovat např. implementaci centrálního datového 
úložiště s obousměrnou replikací mezi dvěma lokali-
tami včetně DR řešení výpadku jedné z lokalit na PřF, 
zavedení groupware GoogleApps pro e-mailové služby, 
kalendáře a běžné kancelářské aplikace, podporu ko-
operativní práce nad dokumenty rovněž na PřF. FaF 
začala využívat cloudových služeb společnosti Micro-
soft, přičemž v rámci těchto cloudových služeb zís-
kal každý student fakulty nárok na kancelářský balík 
O�ce 2013 Professional Plus až na pět svých zařízení 
(Windows/MAC) po dobu studia.

Na Farmaceutické fakultě proběhla kompletní ob-
nova serverové infrastruktury a přechod na nový ope-
rační systém Windows 2012 Server. S virtuální infra-
strukturou přešla fakulta na Hyper-V.

Je nutné zmínit i aktivity COŽP, jež vyústily v pře-
vedení recenzovaného vědeckého časopisu Envigogi-
ka www.envigogika.cuni.cz do publikačního systému 
OJS (Open Journal System), který kromě služeb pro 
publikační činnost umožňuje okamžité zavedení DOI, 
zařazení do repozitáře atd.
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Na formování obrazu a prezentaci univerzity se v roce 
2013 podílela zejména taková témata a projekty, jako 
byla volba kandidáta na funkci rektora UK, nová po-
doba webových stránek UK, schválení Pravidel pro 
jednotné způsoby gra'ckého užívání znaku Univerzity 
Karlovy v Praze, nový design univerzitní prezentace 
na veletrhu Gaudeamus či zcela nové projekty spojené 
se jménem Václava Havla.

V roce 2013 se UK věnovala standardnímu pro-
dukčnímu a PR zajištění akcí podporujících prezenta-
ci univerzity (např. Bolzanova cena, Den otevřených 
dveří, pražský a  brněnský veletrh Gaudeamus, In-
formační den, Běh o pohár rektora UK, Cyrilometo-
dějská konference, Den vědy na pražských vysokých 
školách, Akademické rezonance, Pražské osmy, Hoke-
jová bitva atd.) a zároveň byl v případě potřeby posky-
tován servis fakultám a součástem UK při pořádání 
tiskových konferencí, vydávání tiskových zpráv a při 
organizování PR a  prezentačních akcí. Standardně 
pokračovalo vydávání monotematického Fora a konti-
nuálního zpravodajského iFora. Tradičně pokračovala 
spolupráce s médii.

V průběhu roku 2013 bylo vydáno celkem 54 tis-
kových zpráv. Pro kontinuální a operativní spolupráci 
s médii byl pravidelně každý týden adresně redakcím 
zasílán elektronický zpravodaj o  dění na UK  – TIP 
UK – Týdenní informační přehled, který s předstihem 
upozorňoval na akce připravované a pořádané na uni-
verzitní půdě (konference, výstavy, veřejné přednáš-
ky, sportovní, kulturní a společenské akce apod.). Dále 
TIP UK pravidelně informuje média o dění na UK pro-
střednictvím výběru on-line článků z internetových 
stránek iforum.cuni.cz. Přehled je doplněn zajímavými 
rozhovory a pro'ly osobností a studentů z Univerzity 
Karlovy. Tradičně byl také redakcím poskytován od-
borný a konzultační servis, jejž nabízí průběžně dopl-
ňovaná databáze odborníků.

Na základě dlouhodobé Deklarace o  spolupráci 
mezi Univerzitou Karlovou a  Českým rozhlasem se 
soustředila pozornost především na velké celouniver-
zitní akce, jako byl např. Den otevřených dveří a výročí 
založení UK, Informační den UK, Den vědy na praž-
ských vysokých školách, udílení Bolzanovy ceny, Letní 
škola slovanských studií, dále na průběžnou prezenta-
ci publikací Nakladatelství Karolinum atd.

V součinnosti se Studentskou unií (SU UK) a v ko-
ordinaci s fakultními senáty byla dále rozvíjena nová 
komunikační strategie vyjádřená sloganem „studenti 
studentům“ v rámci veletrhů Gaudeamus a Infomač-
ního dne UK, a to jak v rovině základní prezentace, 
tak doprovodného programu. Na základě podnětů vze-
šlých ze společné diskuse byl v roce 2013 realizován 
nový (modulový) design prezentačních prostor, který 
lze variabilně využívat i v budoucnu.

V průběhu roku 2013 byl ověřován a stabilizován 
nový gra'cký design a struktura webu UK a časopisu 
iForum, které byly implementovány na sklonku roku 
2012.

Tištěný časopis Forum je určen nejen akademické obci 
UK, ale i širší veřejnosti. Doplňuje především aktuál-
ně a zpravodajsky orientované elektronické iForum 
o ucelený pohled na komplexně zpracovaná dílčí té-
mata, charakterizující základní činnosti UK.

V roce 2013 byla zpracována tato monotémata:

1/13 – Sešit č. 25 – Programy rozvoje vědních 
oblastí – datum vydání duben 2013
Číslo bylo věnováno vnitrouniverzitnímu mechani-
smu k podpoře vědy – PRVOUK. Časopis představil 
všech 48 programů, pokrývajících hlavní vědní oblasti 
pěstované na UK, a to v těsné součinnosti s jednotli-
vými fakultami.

2/13 – Sešit č. 26 – Univerzitní výzkumná centra 
na UK – datum vydání červen 2013
Hlavním tématem tohoto vydání bylo představení 27 
výzkumných center Univerzity Karlovy (UNCE), která 
jsou nástrojem účelové podpory mladých a perspektiv-
ních akademických pracovníků v rámci nejkvalitněj-
ších skupin základního výzkumu. I na tvorbě tohoto 
čísla se významně podílely jednotlivé fakulty.

3/13 – Sešit č. 27 – Doktorské studium na UK – 
datum vydání listopad 2013
Monotéma se soustředilo na problematiku doktorské-
ho vzdělávání v oborech pěstovaných na Univerzitě 
Karlově. Doktorské studium zde bylo nahlíženo také 
z  pohledu zahraničních zkušeností či historických 
souvislostí a  především s  akcentem na kvalitativní 
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zhodnocení a přehled možností a trendů, které v této 
oblasti UK aktuálně nabízí.

V říjnu 2013 si internetový časopis UK připomenul 10 
let své existence. Během této doby si vybudoval sta-
bilní postavení v komunikaci univerzity s přesahem 
na širší veřejnost. Specializované rubriky odrážely 
témata, která gradovala v roce 2013. Byly koncipová-
ny k této problematice: Reforma VŠ, Volby kandidátů 
na funkci děkana, Nádvoří národů, Volba rektora UK 
2013, Přijímačky 2013, Povodně 2013.

Paralelně byla dále rozvíjena anglická sekce iFora 
digest (která nabízí aktuálnější a operativnější oslove-
ní čtenářů nežli dříve uvažované tištěné formáty).

Dne 18. ledna 2013 byla schválena Akademickým se-
nátem Univerzity Karlovy v Praze změna Zásad použí-
vání a ochrany znaku Univerzity Karlovy v Praze. Tato 
změna nabyla platnosti dnem registrace Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy ze dne 28. února 2013, 
účinnost od 1. března 2013. Předpis upravuje užívání 
znaku Univerzity Karlovy v Praze univerzitou, resp. 
fakultami, součástmi univerzity i mimo univerzitními 
subjekty, a také ochranu znaku univerzity a užívání 
znaku jako ochranné známky (čl. 62 odst. 3 Statutu 
univerzity). Zároveň byla v  této souvislosti odsou-
hlasena změna Přílohy č. 10 Statutu UK, týkající se 
jednotlivých gra'ckých podob znaku Univerzity Kar-
lovy v Praze. Děkani fakult byli informováni o schvá-
lených předpisech a souvisejících změnách. Dále jim 
byly poskytnuty podoby znaků na CD a  nabídnut 
servis ze strany UK pro případné dotazy a konzultace.

S  účinností od 15. července 2013  – na základě 
kladného stanoviska AS UK ze dne 24. 5. 2013 – vešlo 
dále v platnost Opatření rektora č. 17/2013, jež zavádí 
Pravidla pro jednotné způsoby gra'ckého užívání zna-
ku Univerzity Karlovy v Praze. AS UK dne 24. 5. 2013 
rovněž schválil změnu Statutu UK (čl. 62, 62a). Se za-
vedením těchto Pravidel vyplynula zároveň nutnost 
úpravy některých fakultních znaků tak, aby jejich po-
užití spolu se znakem UK bylo v souladu s výše zmíně-
ným vnitřním předpisem (Zásady používání a ochrany 
znaku Univerzity Karlovy v Praze).

V rámci jednání AS UK bylo při projednávání Pra-
videl pro jednotné způsoby gra'ckého užívání znaku 
univerzity sděleno, že fakulty budou moci při tvorbě 
nových, případně při úpravě stávajících znaků/log vy-
užít kapacity gra'ckého studia, které zajistí univerzi-
ta. Při spolupráci s jedním gra'ckým studiem by byla 
garantována vysoká kompatibilita gra'ckých řešení. 
Fakulty se budou na výběru tohoto studia podílet. 
Bude ustanovena komise, v níž bude mít každá zúčast-
něná fakulta svého zástupce. Na podzim roku 2013 
byly fakulty osloveny s informací o této možnosti, aby 
byl zmapován jejich zájem a stanoviska. Zároveň byl 
fakultám zaslán k připomínkám návrh výzvy na výběr 
studia pro redesign stávajících fakultních znaků. Tyto 
materiály vyvolaly další diskusi, která byla uzavřena 
na přelomu roku 2013/2014.

N OVÁ  P O D O B A  W EB U  U K

V březnu 2013 byla spuštěna nová verze univerzitního 
webu UK. Nová obsahová i gra'cká podoba rozvinula 
tradiční vizuální styl univerzity, gra'ka byla zároveň 
přizpůsobena moderním technologiím, jako jsou tab-
lety a chytré telefony.

Kolegium rektora projednalo a schválilo návrhy na tři 
projekty UK spojené se jménem Václava Havla. S jejich 
realizací vyslovila formou osobního dopisu rektorovi 
souhlas i paní Dagmar Havlová. Jedná se o projekty, 
které nesou jméno Václava Havla a odrážejí hodnoty 
a principy, které zosobňoval. Jde o tyto projekty:

Europaeum Václava Havla v Evropských studiích
Univerzita Karlova na podzim 2013 spojila svou ma-
gisterskou specializaci Václav Havel Europaeum MA 
programme se jménem Václava Havla. Program, který 
je určen studentům magisterského cyklu Institutu me-
zinárodních studií FSV, organizuje UK ve spolupráci 
s univerzitami v Oxfordu, Paříži a Leidenu. Garantem 
projektu je sdružení Europaeum – asociace prestižních 
evropských univerzit. Absolventi programu obdrží ti-
tul „Václav Havel Scholar“ a vedle magisterského titu-
lu domovské univerzity získají také certi'kát vydaný 
sdružením Europaeum v Oxfordu. Studium propojuje 
pole evropské politiky, evropské soudobé dějiny, ev-
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ropská sociálně právní a geogra'cká studia a evropské 
mezinárodní vztahy. Studium je dvouleté a je rozdě-
leno do čtyř semestrů. Zahrnuje pobyt na partnerské 
univerzitě, účast na dvou jarních školách v Oxfordu za 
účasti posluchačů a pedagogů partnerských univerzit 
a psaní a obhajobu diplomové práce pod dvojím vede-
ním. Projekt Europaeum Václava Havla v Evropských 
studiích byl slavnostně zahájen dne 26. 9. 2013 za 
účasti rektora UK, zahraničních partnerů a médií.

Stipendium Václava Havla
Stipendium je určeno zahraničním studentům, jimž 
represe totalitních, autoritářských a  nesvobodných 
režimů kdekoliv na světě ztěžuje nebo přímo zne-
možňuje jejich studium. Jeho smyslem je poskytnout 
příležitost, naději a šanci studovat těm, kterým byla 
nelegitimně a svévolně odepřena. Stipendium bude 
poskytováno na podporu celé délky studia na UK nebo 
na dobu nutnou pro jeho dokončení.

Udělení stipendia projedná a doporučí Stipendijní 
komise UK, která je jmenována rektorem UK. Členy 
komise navrhuje rektor UK, včetně zástupců klíčových 
humanitárních organizací (typu Člověk v tísni, Amne-
sty International či Human Rights Watch), další členy 
navrhuje AS UK. Komise pracuje ve složení: prorektor 
pro zahraniční vztahy a mobilitu, zástupci akademic-
kého senátu UK, zástupci humanitárních organizací 
a zástupci UK navržení rektorem.

O stipendium mohou žádat studenti ze zemí, ve 
kterých dochází podle hodnocení humanitárních orga-
nizací k soustavnému porušování lidských práv a svo-
bod, jež vede k diskriminačním opatřením ve vztahu 
k získávání vzdělání. Ve sporných a komplikovaných 
případech bude záležitost konzultována s Minister-
stvem zahraničních věcí ČR. Stipendium je určeno 
studentům bakalářských a magisterských programů.

Stipendium bude 'nálně přiznáno až poté, co stu-
dent projde úspěšně přijímací řízení a bude přijat ke 
studiu na UK. Pokud fakulta přijímá uchazeče o stu-
dium bez přijímacího řízení a mezi důvody pro přijetí 
má ve svých podmínkách uveden i důvod „zvláštního 
zřetele“, bude doporučení Stipendijní komise posuzo-
váno v tomto kontextu.

UK prostřednictvím IPC a ve spolupráci s huma-
nitárními organizacemi pomohou studentům zajistit 
běžné praktické záležitosti (např. pojištění, povolení 
k pobytu atd.). Stipendium pokryje náklady spojené 
s ubytováním a stravováním v univerzitních zaříze-

ních i základní náklady spojené se studiem a pobytem 
v ČR. Jde o náklady spojené se studiem po dobu stan-
dardní délky zvoleného studia.

Edice Václava Havla
Cílem ediční řady je v kontextu s humanistickým po-
selstvím Václava Havla re^ektovat obraz člověka, ob-
čana i společnosti, a to z hledisek kulturních, společen-
ských, náboženských, 'lozo'ckých i politologických.

Tematické zaměření ediční řady Václava Havla je 
představovat odborné práce, jejichž předmětem je 
hledání odpovědí na otázky svobodného rozvoje osob-
nosti, soudobých dějinotvorných zkušeností člověka 
a občanské společnosti, morální a religiózní dimenze 
člověka, kultivace veřejného prostoru, společenské 
paměti a další.

Edice zprostředkovává i zkušenost s totalitou ve 
střední Evropě 20. století a zkušenosti z transformace 
totalitního režimu v demokratickou společnost. Ode-
zvy této zkušenosti pak dále konfrontuje se situací 
v současném světě.

Metodologicky jsou tato témata prezentována ote-
vřeným, multioborovým pohledem. Témata jsou celo-
světová, potenciálními autory jsou tedy jak příslušníci 
české akademické a  intelektuální obce, tak zástupci 
akademické a intelektuální obce světové.

Tituly se snaží oslovovat odbornou i širší čtenář-
skou obec, která se aktivně zajímá o dění ve světě. Úlo-
hou edice je prezentovat různorodé pohledy předních 
osobností vědy a kultury na svět kolem nás a přede-
vším vyvolat polemiku a aktivní diskusi o publikova-
ných tématech.

Dosah ediční řady není omezen pouze na českou 
čtenářskou obec, ale je zaměřen i na čtenářskou obec 
mezinárodní, a to prostřednictvím publikací vydáva-
ných anglicky s mezinárodní celosvětovou distribucí.

Univerzita Karlova se prezentovala v  roce 2013 na 
evropských veletrzích pomaturitního a celoživotního 
vzdělávání Gaudeamus Praha (29.–30. 1. 2013) a Gau-
deamus Brno (5.–8. 11. 2013). V Brně UK představila 
zcela nový design své expozice, která měla dynamický 
kruhový tvar, vytvářející obvodovou kulisu pro infor-
mační pulty jednotlivých fakult a byla laděna do uni-
verzitní barvy. Ve vnitřní části expozice byla návštěv-
níkům k dispozici relaxační a interaktivní zóna. Všech 
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17 fakult UK bylo zastoupeno studenty, akcentována 
byla interaktivní komunikace ve stylu „Studenti stu-
dentům“. Součástí expozice byl i doprovodný program 
Věda pro život, kde mohli návštěvníci veletrhu zhléd-
nout, jak jsou nejnovější vědecké poznatky apliková-
ny v praxi. V rámci doprovodného programu se před-
stavily MFF, 1.LF, 3.LF, LFHK, PedF, FF, PřF a FTVS. 
PřF a MFF zároveň reprezentovaly UK také v druhém 
doprovodném programu Pojďme si hrát s technikou.

Dne 23. listopadu 2013 uspořádala UK v prostorách 
areálu Albertov pro všechny zájemce o studium tradič-
ní Informační den. Na jeho zajištění se významně po-
dílela Studentská unie UK (a to jak v prezentační, tak 
i v programové rovině). Návštěvníci získali na stáncích 
všech 17 fakult a  v  rámci prezentačních přednášek 
kompletní informace o nabídce studijních programů, 
podmínkách přijímacího řízení a studia, možnostech 
ubytování apod. Součástí Informačního dne byl boha-
tý doprovodný program (např. tematické přednášky 
o možnostech studia v zahraničí, informace o zájmo-
vých aktivitách studentů, prezentace programu Stu-
denti a věda, Studenti ve světě, Seminář pro uchazeče 
se speciálními potřebami aj.). Pro návštěvníky byla po 
celý den otevřena Botanická zahrada UK, Chlupáčovo 
muzeum i Mineralogické muzeum a výstava Věda je 
krásná. K dispozici byla též komentovaná prohlídka lo-
kality Albertov. Informační den UK, jehož hostitelem 
byly 1.LF a PřF, navštívilo zhruba 2000 zájemců.

Den vědy na pražských vysokých školách se již tradič-
ně uskutečnil v prostorách Vysoké školy ekonomické 
15. listopadu 2013 a byl určen jak návštěvníkům z řad 
studentů, tak i široké veřejnosti. Každá ze zapojených 
vysokých škol dostala příležitost prezentovat své obo-
ry a výzkum u výstavního stánku. Univerzitu Karlovu 
tentokrát zastoupila Farmaceutická fakulta.

Studenti fakulty představili pro'lové farmaceutic-
ké vědy a projekci „vznik a život léku“, v němž ukázali 
cestu od využití látek přírodního původu přes jejich 
chemickou úpravu až po správnou formulaci léči-
vých látek do lékových forem. Kromě tohoto si přímo 
u stánku mohli zájemci nechat analyzovat složení své-
ho těla, změřit tlak či zkontrolovat funkci plic. Tradiční 

podzimní akci zaměřenou na prezentaci a popularizaci 
vědy a určenou široké veřejnosti – především středo-
školským studentům – společně pořádá pět pražských 
vysokých škol (UK, ČVUT, VŠE, ČZU, VŠCHT).

Akci předcházela tradiční tisková konference, na 
níž diskutovali rektoři pěti pražských univerzit o sou-
časné situaci v oblasti 'nancování výzkumu a vývo-
je na vysokých školách. Téma našlo bohatou odezvu 
v médiích, což přispělo k lepší propagaci akce a odrazi-
lo se i ve vyšší účasti návštěvníků.

Při příležitosti 665. výročí založení Univerzity Karlovy 
a v kontextu se snahou více otevřít univerzitu širší veřej-
nosti se 6.–7. dubna 2013 konaly Dny otevřených dveří 
historické budovy Karolina. Zpřístupněny byly repre-
zentační a zasedací místnosti a sály, Velká aula, expozice 
o historii UK nebo např. mimořádná výstava univerzit-
ních insignií. Zájemcům byli po oba dva dny k dispozici 
odborní pracovníci z Ústavu dějin a Archivu UK, kteří 
podávali výklad a zodpovídali jejich dotazy. Dny ote-
vřených dveří Karolina navštívilo přibližně 5000 lidí.

 

Univerzita Karlova si připomněla 100. výročí zalo-
žení Jedličkova ústavu projekcí 'lmového dokumen-
tu Tomáše Škrdlanta „Století jedle“, která se konala 
10. dubna 2013 v Modré posluchárně. Hosté akce si 
také mohli prohlédnout ručně tkaný koberec ve Vlas-
teneckém sále Karolina, který navrhli a vytvořili klien-
ti Jedličkova ústavu a jenž byl univerzitě věnován při 
příležitosti rekonstrukce Karolina. Zakladatel ústavu 
Rudolf Jedlička byl jedním z významných absolventů 
lékařské fakulty UK. Akce se setkala se značným zá-
jmem médií i široké veřejnosti.

V rámci celostátních oslav 1150. výročí příchodu Cyrila 
a Metoděje na Moravu v 853. roce se ve dnech 3.–6. červ-
na na UK konala mezinárodní konference o roli a vý-
znamu cyrilometodějské tradice. Hlavními organizátory 
byla Univerzita Karlova, Historický ústav AV ČR a Filo-
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zo'cká fakulta UK. Slavnostního zahájení konference se 
zúčastnil Dominik Duka OP, arcibiskup pražský, a mini-
str školství, mládeže a tělovýchovy ČR prof. Petr Fiala.

 

Cena za prezentaci UK a Cena za tvůrčí počin byly po-
prvé uděleny v roce 2008. V roce 2013 došlo k úpravě 
jejich názvů – Cena za prezentaci se na počest význam-
ného sociologa a pedagoga UK Miloslava Petruska pře-
jmenovala na Cenu Miloslava Petruska za prezentaci 
Univerzity Karlovy. Cena za tvůrčí počin pak nese jmé-
no Bedřicha Hrozného, rektora Univerzity Karlovy, 
orientalisty a jazykovědce.

Cenu Miloslava Petruska z rukou rektora Václava 
Hampla převzal kolektiv pracovníků z Ústavu částico-
vé a jaderné fyziky MFF UK v čele s doc. RNDr. Ru-
pertem Leitnerem. Skupina se významně podílela na 
přípravě, konstrukci, výrobě, instalaci a zprovoznění 
experimentu ATLAS na urychlovači LHC v mezinárod-
ní laboratoři CERN. V současné době se podílí na za-
jištění provozu experimentu, sběru dat a na jejich fy-
zikální analýze, které přinášejí ročně desítky publikací 
v respektovaných impaktovaných časopisech. Univer-
zita Karlova se tímto zapojila do světového projektu, 
který je dlouhodobě aktivně medializován.

Cenu Bedřicha Hrozného za tvůrčí počin byla udě-
lena archeologickému týmu vedenému prof. Mgr. Mi-
roslavem Bártou, Dr. za tvůrčí rozvíjení multidisci-
plinárního výzkumu na české archeologické koncesi 
v egyptském Abúsíru a zejména za objev unikátního 
souboru soch vysokých hodnostářů z doby egyptské 
5. dynastie, a prof. RNDr. Vojtěchu Jarošíkovi, CSc. za 
významný přínos k rozvoji invazní biologie a pochope-
ní zákonitostí biologických invazí a zejména za objevy 
vysvětlující příčiny úspěchu nepůvodních druhů a je-
jich dopadu na přírodní ekosystémy.

Projekt Akademické rezonance, koncipovaný v duchu 
hesla „Jak se hraje na naší univerzitě“, vznikl pod zá-
štitou rektora univerzity Václava Hampla v roce 2012. 
V uplynulých dvou letech přinášel rozmanité pro'ly 
hudebních skupin i sólistů působících na jednotlivých 

fakultách. Koncerty byly zpřístupněné široké veřej-
nosti. V roce 2013 proběhly v rámci cyklu tyto kon-
certy: vystoupení kytaristy Pavla Kohna ve skleníku 
Botanické zahrady na Albertově, PřF UK, vystoupení 
acoustic-popové kapely Come and Play v Atriu Práv-
nické fakulty UK.

UK spolupracovala se Studentskou unií UK na řadě 
akcí – především formou podpory propagace, redakč-
ním pokrytím (iForum, Forum) a podílem na organizaci.

Již popáté se uskutečnil Studentský jarmark, ur-
čený především studentům prvních ročníků UK. Akce 
organizovaná Studentskou unií UK se konala 2. října 
2013 v  prostorách Právnické fakulty UK. Student-
ská unie UK zde představila studentské spolky, které 
sdružuje a pro návštěvníky byl připraven i kulturní 
program. Studentský jarmark proběhl tradičně pod 
záštitou rektora Univerzity Karlovy.

Rektor UK také podpořil třetí ročník Hokejové 
bitvy, která se konala 31. 10. 2013 v Tipsport Aréně. 
Hokejová bitva je akce studentských organizací čtyř 
českých univerzit – UK, ČZU, ČVUT a VŠE.

Studentská unie UK získala podporu UK a záštitu 
jejího rektora prof. Václava Hampla také při organizaci 
vlastního Majálesu studentů, který se konal 1. 5. 2013 
v prostorách vnitřních dvorů Karolina.

Tradičně a s dobrým efektem probíhalo i v roce 2013 
pravidelné zasílání informací a tiskových zpráv mé-
diím a novinářům o vybraných titulech a novinkách 
z produkce Nakladatelství Karolinum. Zároveň byla 
zajišťována mediální podpora knižním prezentacím 
či účasti Nakladatelství Karolinum na veletrhu Svět 
knihy apod.

Univerzita navázala na úspěšnou sérii televizních do-
kumentů O vědě a vědcích, v nichž představila svá 
vybraná vědecká pracoviště a odborníky, kteří je re-
prezentují. Osm nových dílů, natočených v průběhu 
roku 2013, bylo opět věnováno pro'lům konkrétních 
univerzitních pracovišť (2.LF, PedF, FaF, LFP, FTVS, 
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FSV, 3.LF a společnému pracovišti UK a AV ČR Bio-
cev). Dokumenty se soustředily především na odbor-
níky, kteří v nich působí – jejich výzkumné zaměření 
a projekty, kterými se zabývají, včetně představení je-
jich přínosů a uplatnění v praxi. Každý díl má stopáž 
zhruba 22 minut a ČT celý cyklus odvysílá v průběhu 
roku 2014.

K neformální prezentaci UK přispívá i prodej univer-
zitních propagačních předmětů ve specializované pro-
dejně UK Point. Celkově se jedná o více než 15 polo-
žek, které jsou průběžně inovovány.

Dne 12. května 2013 se v Praze konal již třetí ročník 
běžeckého závodu o pohár rektora UK v rámci velké-
ho maratonského víkendu v Praze. Za UK se závodu 
zúčastnily dva štafetové týmy – Lus quatrus feminus 
z PF a Host Cats z PřF. Slavnostní předání poháru ví-
těznému týmu studentů Univerzity Hradec Králové 
proběhlo 29. května. Univerzita Karlova se tak před-
stavila vedle prestižní sportovní značky, která má 
mezinárodní přesah a dlouholetou tradici, a účast UK 
byla prezentována nejen v propagačních tiskovinách 
organizátorů, ale i ve zprávách médií.

 

Součástí veslařských závodů Pražské primátorky, kte-
ré se konaly v termínu 20.–22. září 2013, byl také již 
3.  ročník Univerzitních osem. Závody měly záštitu 
rektora UK prof. Václava Hampla.

10. ledna 2013
Debata o přímé volbě hlavy státu v českém veřejném 
prostoru

16. ledna 2013
Akce UK a Studentské unie UK ke 44. výročí úmrtí 
Jana Palacha

29.–30. ledna 2013
Studenti prezentovali UK na veletrhu Gaudeamus

30. ledna 2013
Švédský virolog Erling Norrby převzal čestný doktorát UK

31. ledna 2013
Bolzanovu cenu obdrželi tři mladí talentovaní vědci

28. února 2013
Udělení Cen rektora UK – univerzita ocenila nejlepší ab-
solventy a jejich vynikající studijní a vědecké vý sledky

3. dubna 2013
Univerzita Karlova oslavila 665. výročí svého založení

6.–7. dubna 2013
Univerzita Karlova uspořádala Dny otevřených dveří – 
budova Karolina se otevřela široké veřejnosti

10. dubna 2013
UK si připomněla 100. výročí založení Jedličkova ústavu

11. dubna 2013
Mezinárodní konference týmů BIOCEV

26. dubna 2013
AS UK vyhlásil volbu kandidáta na funkci rektora

1. května 2013
První univerzitní Studentský majáles

12. května 2013
Běh o pohár rektora – Univerzitní maraton

16. května 2013
Rektorský sportovní den

23. května 2013
Emeritní rektor UK Radim Palouš převzal ocenění 
Společnosti pro vědu a umění

4.–6. června 2013
Mezinárodní konference Cyrilometodějská tradice 
v 19. a 20. století, období rozkvětu i snah o umlčení

11. června 2013
Profesoři převzali v Karolinu jmenovací dekrety
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21. června 2013
Fakulta tělesné výchovy a sportu UK oslavila 60. naro-
zeniny

1. července 2013
Na Právnické fakultě UK přednášel John G. Roberts, 
předseda Nejvyššího soudu USA

27. července 2013
Zahájen 57. ročník Letní školy slovanských studií

18. září 2013
Mezi studenty Univerzity Karlovy zavítal dalajlama

20. září 2013
Univerzitní osmy

23.–27. září 2013
Orientační týden pro prváky

26. září 2013
UK pojmenovala na počest prezidenta Václava Havla 
svou magisterskou specializaci

2. října 2013
Studentský Jarmark

3. října 2013
3. lékařská fakulta UK oslavila 60. narozeniny

7. října 2013
Poklepáním na základní kámen zahájena výstavba 
centra Biocev ve Vestci

22. října 2013
Natalja Gorbaněvská obdržela zlatou pamětní medaili UK

25. října 2013
Akademický senát UK zvolil prof. Tomáše Zimu kandi-
dátem na funkci rektora UK

31. října 2013
Prof. Aravind Joshi převzal čestný doktorát UK

5.–8. listopadu 2013
Veletrh Gaudeamus Brno

14. listopadu 2013
Univerzita Karlova si připomněla Mezinárodní den 
studentstva

15. listopadu 2013
Scientia Pragensis – Den vědy na pražských vysokých 
školách

20. listopadu 2013
Udělení čestných doktorátů prof. Anthonymu Frede-
ricku Georgi Dixonovi a Peteru Kurmannovi

22. listopadu 2013
Grantová agentura UK oslavila 20 let

23. listopadu 2013
Informační den UK

12. prosince 2013
Slavnostní otevření Jean Monnet Centre of Excellence

19. prosince 2013
Vánoční koncert Univerzity Karlovy
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Hodnocení kvality na UK a mezinárodní srovnání
Systém vnitřního hodnocení kvality na UK
Univerzita Karlova pokračovala i v roce 2013 v hod-
nocení svých činností standardní metodikou po-
užívanou při vnitřním hodnocení univerzit, která 
spočívá v posouzení, jak instituce v určitém období 
naplňovala cíle, které si sama stanovila v příslušných 
strategických dokumentech. Proběhlo hodnocení 
vzdělávací činnosti a hodnocení vědecké, výzkum-
né, vývojové a  další tvůrčí za období 2004–2012. 
Tím byla dokončena v  pořadí již druhá komplex-
ní Vlastní hodnotící zpráva Univerzity Karlovy za 
období let 2004–2012, jež je výsledkem několika 
hodnocení, která na Univerzitě Karlově probíhala 
v letech 2010–2013. Zahrnula výstupy z hodnocení 
čtyř oblastí – vedle vzdělávací a vědecké činnosti to 
byla tzv. třetí role UK a čtvrtou hodnocenou oblastí 
byla internacionalizace činností Univerzity Karlovy. 
Všechny hodnotící zprávy jsou dostupné na http://
www.cuni.cz/UK-4058.html.

Nedílnou součástí systému hodnocení kvality na 
Univerzitě Karlově je i studentské hodnocení výuky, 
které v roce 2013 probíhalo na všech fakultách UK.

Další součást systému tvoří vnitřní akreditační ří-
zení, a to pro studijní programy a pro habilitační a jme-
novací obory. Pravidla všech tří uvedených komponent 
(vnitřního hodnocení, hodnocení výuky studenty i ak-
reditačních řízení) stanoví průběžně aktualizované 
vnitřní předpisy, zejména Statut Univerzity Karlovy, 
Akreditační řád pro studijní programy a Akreditační 
řád pro habilitační a jmenovací řízení.

Pravidla, která si Univerzita Karlova stanovila 
a stanovuje ve svých vnitřních předpisech, jsou v sou-
ladu s první částí Evropských standardů a směrnic pro 
zajišťování kvality v Evropském prostoru vysokoškol-
ského vzdělávání (ESG)*, tj. se sedmi standardy a do-

poručeními pro mechanismy vnitřního zajišťování 
kvality, hodnocení studentů a jejich podpory, zajišťo-
vání kvality práce akademických pracovníků, pro in-
formační systémy a zveřejňování informací o hlavních 
činnostech vysoké školy. V roce 2013 byly na evropské 
úrovni zahájeny práce na revizi ESG. Cílem je, aby ESG 
zůstaly obecnými principy, které budou implemento-
vány různými způsoby, vždy v závislosti na kontextu 
té které země, případně instituce, a Univerzita Karlova 
jejich vývoj pečlivě sleduje.

 

V roce 2013 neprobíhalo na žádné z fakult vnější hod-
nocení Akreditační komisí..

 

Kvalitu doktorského studia na UK podrobila v minu-
lých letech detailnímu hodnocení Akreditační komise, 
která jej systematicky zkoumala, celkově bylo doktor-
ské vzdělávání na UK hodnoceno jako vysoce kvalitní.

Mezinárodní srovnání – rankingy
Podobně jako v  minulých letech i  v  roce 2013 byla 
Univerzita Karlova součástí mezinárodních srovnání 
vysokých škol. Pro UK jsou tato srovnání jedním ze 
zdrojů informací o kvalitě jejích činností. UK si však 
uvědomuje, že mezinárodní žebříčky, často založené 
na velmi selektivních a jednostranných kritériích a in-
dikátorech, nejsou přímým měřítkem kvality. Proto 
výsledky rankingů pečlivě vyhodnocuje a snaží se je 
do svých rozvojových plánů promítat velmi uvážlivě.

Mezi žebříčky se širším záběrem náleží napří-
klad �e Times Higher Education World University 

*  Pojem „standardy“ je zde chápán nikoliv normativně, ale jako příklad dobré praxe. Smyslem bylo zahrnout 
velmi různé systémy hodnocení, akreditací či auditů tak, aby je mohly využívat všechny evropské instituce 
vysokoškolského či dokonce terciárního vzdělávání bez ohledu na jejich strukturu, funkci, velikost či národní 
kontext. Další důležitou charakteristikou Evropských standardů a směrnic pro zajišťování kvality je, že se 
soustřeďují na to, jak by měla příslušná část systému vypadat, tedy na cíle, a ponechávají volnost v tom, jak 
se k cílovému stavu dojde.
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Rankings či QS World University Rankings. Vědecké 
a výzkumné činnosti se věnují například žebříčky Aca-
demic Ranking of World Universities, Performance 
Ranking of Scienti'c Papers for World Universities, 
Leiden Ranking či SCImago Institutions Rankings. 
Univerzita Karlova se umístila i  v  roce 2013 mezi 
elitními univerzitami v  silně exkluzivním žebříčku 
organizovaném Šanghajskou univerzitou Academic 
Ranking of World Universities. Ten každoročně srov-
nává více než sedmnáct tisíc vysokoškolských insti-
tucí. Lze konstatovat, že díky výsledkům své vědecké 
a výzkumné činnosti se Univerzita Karlova opětovně 
začlenila mezi 1,5 % nejlepších světových univerzit.

Obdobně hodnotil vědecké výsledky UK i Perfor-
mance Ranking of Scienti'c Papers for World Univer-
sities, za nímž stojí Národní tchajwanská univerzita. 
Tento žebříček se soustřeďuje na publikační činnost 
vysokých škol v delší časové řadě (konkrétně 11 let), 
výchozí databází je Web of Science a  jeho základem 
je bibliometrická analýza. UK se velmi dobře umisťu-
je i v žebříčku Scimago Institutions Rankings, který 
srovnával téměř tři tisíce výzkumných institucí z ce-
lého světa.

Přehled umístění UK v nejznámějších globálních 
žebříčcích v roce 2013 viz tab. X-1, další informace 
lze nalézt na stránkách Univerzity Karlovy.

Přehled o  stížnostech řešených v  rámci UK, jakož 
i o žádostech podaných podle zákona o svobodném 
přístupu k informacím, je uveden v tab. X-2, 3.

 

(povinná část VZČ)
Vytváření podmínek pro vhodné kontrolní prostředí 
při hospodaření se svěřenými veřejnými prostředky 
je upraveno zákonem o 'nanční kontrole a provádě-
cí vyhláškou MF ČR. Univerzita Karlova má 23 sou-
částí, kterým je svěřen výkon správy a užití veřejných 
'nančních prostředků a majetku a dodržování usta-
novení uvedených zákonů. S tím souvisí práva a po-
vinnosti, které jsou předmětem interních i externích 
'nančních kontrol a auditů.

Vytváření příznivého kontrolního prostředí je 
jednou z důležitých podmínek úspěšného fungování 

řídícího procesu na jednotlivých fakultách a dalších 
součástech univerzity a je de'nováno vnitřními před-
pisy. Opatření děkana a tajemníka fakulty nebo ředite-
le další součásti univerzity jsou hlavními řídícími akty 
při řízení provozu příslušné součásti univerzity. Jejich 
průběžná aktualizace a novelizace je cíleně zaměřena 
na vytváření podmínek pro plynulý průběh hospodář-
ských operací, odpovídající dělbu pravomoci a odpo-
vědnosti mezi útvary a v neposlední řadě i na vytváření 
podmínek pro rozvoj kontrolní činnosti a kontrolního 
prostředí na fakultě, resp. další součásti univerzity. 
Platná opatření děkana, tajemníka nebo ředitele další 
součásti univerzity jsou přístupná všem pracovníkům 
na webových stránkách jednotlivých součástí UK. Na-
stavení vnitřního kontrolního systému a jeho řídících 
kontrol včetně řízení podle rizik zahrnuje především 
tyto oblasti:

– Organizační strukturu součásti
– Systém řízení
– Řízení lidských zdrojů
– Delegování povinností, pravomocí a odpovědností
– Úloha vedoucích pracovníků při řízení rizik
– Etický kodex
– Odborná kvali'kace, vzdělávání a hodnocení pra-

covníků
– Řídící dokumentace
– Umístění a vybavení pracovišť

Vnitřní kontrolní systém umožňuje identi'kovat, 
de'novat a posuzovat ekonomická rizika a v souladu 
s jejich poznáním řídit hospodářské operace. Proces 
vedoucí k dosažení stanovených cílů vychází ze sta-
novených strategických záměrů (Dlouhodobý záměr 
univerzity), ale současně respektuje míru souvisejí-
cího ekonomického rizika. Hlavním cílem řízení po-
dle rizik je na univerzitě snaha dosáhnout nejhospo-
dárnějšího, maximálně efektivního a účelného užití 
přidělených 'nančních prostředků a spravovaného 
majetku.

Systém určování závažnosti rizik spojených se za-
jišťováním stanovených úkolů, schválených cílů a rizik 
vyplývajících z  průběhu hospodářských operací vy-
chází z projednávání příslušných materiálů na kolegiu 
děkana, resp. ředitele další součásti UK a také na ko-
legiu rektora. Součástí systému určování závažnosti 
rizik jsou také tematické kontroly stanovené plánem 
kontrolní činnosti kontrolního útvaru univerzity. Dále 
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jsou to veřejnosprávní kontroly prováděné poskytova-
telem veřejných prostředků, Správou sociálního pojiš-
tění a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR. Výsledky 
těchto kontrol jsou projednávány na kolegiu děkana, 
resp. ředitele další součásti univerzity a přijatá opa-
tření jsou ukládána písemně opatřením děkana nebo 
ředitele další součásti.

Hlavními souhrnnými dokumenty, které odrážejí 
průběh a úroveň ročního hospodaření s veřejnými pro-
středky, jsou:

– Zpráva o  hospodaření univerzity a  dílčí zprávy 
o hospodaření jednotlivých součástí za běžný '-
nanční rok.

– Zprávy o  inventarizaci majetku na jednotli-
vých součástech a  souhrnná zpráva za univer-
zitu k  31. 12. příslušného kalendářního roku.

Oba uvedené dokumenty obsahují vyhodnocení hos-
podaření v  uplynulém roce a  závěry pro směrování 
hospodářské činnosti v dalším roce. Oba dokumenty 
zpracovávané za univerzitu jsou projednávány na ko-
legiu rektora a zprávy o hospodaření jsou schvalová-
ny akademickým senátem univerzity. Dlouhodobější 
opatření a záměry se po projednání stávají součástí 
aktualizace Dlouhodobého záměru univerzity nebo 
příslušné součásti UK.

Základním dokumentem, který upravuje pravo-
moci a odpovědnost jednotlivých součástí univerzity 
a jejich úlohu v rámci univerzity, je Statut Univerzity 
Karlovy v Praze. Organizace odpovědnosti vedoucích 
zaměstnanců a ostatních zaměstnanců na jednotlivých 
součástech UK vychází ze statutů fakult, organizač-
ních řádů dalších součástí a jejich vnitřních předpisů. 
Operativní řízení a dělba pravomoci a odpovědnosti 
při konkrétních hospodářských operacích a nakládání 
s majetkem je upravována opatřeními děkana, tajem-
níka, resp. ředitele další součásti UK.

Konkrétní odpovědnost pracovníků je obsažena 
v Popisech pracovní činnosti jednotlivých zaměstnanců 
a je součástí jejich pracovní smlouvy. V souladu s těmi-
to dokumenty jsou podpisové vzory pracovníků opráv-
něných schvalovat hospodářské operace uloženy ve '-
nančních účtárnách a pokladnách jednotlivých součástí.

Finanční řídící kontroly jsou součástí vnitřního ří-
zení a běžné pracovní činnosti zaměstnanců příslušné 
součásti univerzity. Systém se opírá zejména o inte-
grovaný specializovaný software umožňující evidenci 

prvotních hospodářských informací a jejich agregaci 
pro potřeby účetnictví a porovnání s údaji schváleného 
rozpočtu pro příslušný rok. Výstupy systému umož-
ňují průběžné zajišťování řídící kontroly a organizaci 
dělby práce mezi jednotlivými útvary na součástech 
univerzity, a to jak po dobu rea lizace hospodářské ope-
race, tak v rámci 'nančního období. Vzájemná kontro-
la příkazců hospodářských operací je zajištěna dvojím 
podpisem příslušných dokumentů.

Opatření k  této oblasti jsou přijímána a  vyhod-
nocována v  rámci ročního rozboru hospodaření na 
jednotlivých součástech UK především se zaměřením 
na trvalé zlepšování informační a  kontrolní funkce 
programového vybavení a  tím vytvoření podmínek 
k dodržování rozpočtových pravidel a 'nančních limi-
tů a v neposlední míře i k zabránění možného vzniku 
rizik při užití a čerpání veřejných prostředků.

Souhrnnou následnou kontrolní činností jsou in-
ventarizace majetku, a to jak fyzického, tak 'nančního. 
Při nich se ověřuje i účinnost hospodářských operací 
zejména v oblasti pohledávek a závazků. Případné zjiš-
tění inventarizačních rozdílů vede k projednání škody 
Náhradovou komisí, určení odpovědného pracovní-
ka a dalšímu postupu v souladu se zákoníkem práce.

Za rok 2013 zpracovaly svoji dílčí zprávu o výsled-
cích 'nančních kontrol všechny součásti Univerzity 
Karlovy, které mají svěřen výkon správy majetku. Vý-
sledky jsou zapracovány do souhrnných tabulek a do 
textu, které tvoří celkovou roční zprávu univerzity 
o auditech a 'nančních kontrolách, a to jak veřejno-
právních, tak vlastních, realizovaných za uplynulý rok.

V hodnoceném období (ve 'nančním roce 2013) 
nebyly zjištěny závažné nedostatky, které by v rámci 
řízení hospodářských operací umožnily porušování 
mezinárodně uznávaného principu 'nančního řízení 
a kontroly veřejných 'nancí, neregulovaný přístup 
k  nakládání s  veřejnými prostředky a  nedbalý pří-
stup k vytváření podmínek pro zamezení nehospo-
dárného využívání veřejných prostředků a výkon ne-
efektivních nebo neúčelných činností při zajišťování 
realizace předmětu činnosti stanoveného statutem 
Univerzity Karlovy. V roce 2013 bylo na Univerzitě 
Karlově provedeno

– 23 veřejnoprávních kontrol prostředků státního 
rozpočtu (např. NKÚ, PSSZ, GAČR, VZP, OZP) a

– 18 veřejnoprávních kontrol prostředků OP EU, 
a to jak MŠMT, tak Magistrátem hl. města Prahy.
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Kromě externích kontrol bylo v roce 2013 vykonáno 32 
plánovaných auditů u orgánu veřejné správy podle § 30 
odst. 3 zákona o 'nanční kontrole, dále bylo vykonáno 
21 interních auditů operativně zařazených mimo roční 
plán podle § 30 odst. 3 zákona o 'nanční kontrole, dále 
bylo vykonáno 28 interních auditů, z toho

– 9 'nančních auditů,
– 12 auditů systémů,

– 2 audity výkonu a
– 5 ostatních auditů a kontrol.

Při všech kontrolách byla Univerzita Karlova schopna 
řádně doložit doklady o přijetí a vynaložení veřejných 
prostředků, včetně auditu průkaznosti účetnictví. Zá-
roveň nebyly při kontrolách zjištěny postupy, které by 
byly v rozporu s obecně závaznými pravidly pro zadá-
vání veřejných zakázek.
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Vážení a milí,

na závěr podrobné zprávy o  výkonech akademické 
obce a dalších pracovníků UK v posledním roce, kdy 
jsem za tuto respektovanou instituci odpovídal jako 
rektor, mi dovolte upřímné poděkování.

Velmi děkuji všem členům akademické obce, zvláš-
tě pak vedení fakult a součástí, členům akademické-
ho senátu UK a vědecké rady, stejně tak jako členům 
správní rady.

V neposlední řadě děkuji i všem dalším, tedy za-
městnancům i studentům, administrativním i technic-
kým pracovníkům alma mater, ale i externím spolu-
pracovníkům, spolupracujícím institucím a všem, kteří 
UK podporovali.

Bez vás všech a bez vaší snahy a aktivity by úspěch 
a rozvoj UK nebyl takovým, jakým dnes je.

prof. Václav Hampl

Závěrečná zpráva o UK za období 2006–2013, stejně 
jako shrnující projev, který zazněl na inauguraci nové-
ho rektora prof. Tomáše Zimy dne 4. března 2014, je 
k dispozici na adrese

http://iforum.cuni.cz/IFORUM-15089.html

Quod bonum, felix, faustum,  
fortunatumque, eveniat

S poděkováním všem, kteří se s údaji mapujícími čin-
nost Univerzity Karlovy v roce 2013 na stránkách této 
Výroční zprávy seznámili.

Těšíme se na vaše připomínky, názory, ohlasy a ko-
mentáře.

Zasílejte je prosím na adresu: 

Univerzita Karlova v Praze

Ovocný trh 3–5

116 36 Praha 1

e-mail: uk@cuni.cz
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104 828 104 564 264 0

18 130 18 130 0 0

9 600 9 600 0 0

3 059 3 059 0 0

51 146 51 146 0 0

309 118 306 673  2 445 0

1 335 615 1 309 155 26 459 0

13 251 12 567 14 670

85 265 84 091 1 112 62

54 589 52 956 1 633 0

     

4

     

3 032 866 2 665 511 367 355 0

     

233 020 233 020  0

27 818 27 818  0

123 028 123 028  0

     

908 245 895 628 7 302 5 315
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1  

  

  

  

    

  

Fakulta /  

 

VaV

 

 

 Celkem

KTF 3,675 9,408 16,641 3,811 1,850 4,896 1,300 20,388

ETF 2,741 7,010 7,924 0,970 1,000 0,000 15,959 13,989

HTF 7,100 9,687 18,950 2,700 2,900 0,000 1,025 15,925

PF 25,184 34,601 82,721 6,187 0,000 0,000 9,580 93,858

102,169 112,714 345,736 39,657 18,234 7,407 128,742 463,498

36,077 45,787 119,872 0,000 0,000 0,183 127,488 77,281

31,297 51,734 114,861 17,017 9,221 0,000 3,625 144,144

LFP 22,826 41,516 137,669 8,133 27,443 8,131 17,453 177,768

LFHK 28,842 40,747 74,018 38,503 0,000 0,000 17,687 172,312

FaF 15,479 27,512 43,501 25,165 2,100 0,000 57,117 111,960

FF 56,756 111,951 207,098 76,087 51,446 25,633 33,122 176,261

43,837 83,827 164,088 30,532 17,559 11,945 203,034 287,709

MFF 71,593 120,781 100,650 0,000 40,853 43,500 120,404 235,513

14,708 47,009 143,183 7,019 4,781 6,561 26,038 113,784

FSV 17,257 24,422 78,378 8,197 2,993 23,019 19,518 85,921

FTVS 5,575 20,194 54,446 34,016 0,000 10,438 7,253 114,767

FHS 10,813 18,118 47,961 19,072 11,423 0,000 14,755 31,786

2,000 3,350 11,678 0,000 0,000 0,000 10,528 23,313

0,000 0,000 1,000 23,648 54,608 0,000 0,000 109,171

0,000 0,015 0,000 0,000 0,000 0,833 29,569 303,111

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 183,223

KaM 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 458,267

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 8,000 8,000
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28,2 %

19,9 %

11,1 %

 10,8 %

26,8 %

3,3 %

0000

25,9 %

20,6 %

 11,6 %

10,2 %

28,2 %

3,4 %

6,2 %

10,0 %

21,9 %

4,2 %

3,1 %

12,2 %

42,4 %

28,2 %

19,9 %

11,1 %

10,8 %

26,8 %

3,3 %

25,9 %

20,6 %

11,6 %

10,2 %

28,2 %

3,4 %

6,2 %

21,9 %

12,2 %

10,0 %

42,4 %

4,2 %

3,1 %
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10,7 %

17,4 %

38,1 %

7,3 %

5,3 %

21,2 %

CERGE

ÚJOP

RUK

SBZ

UK

0 20 40 60 80 100

30– 40– 50– 60– 70 

18,4 40,8 17,1 18,4 5,3

3,1 27,7 27,7 21,5 12,3 7,7

2,7 17,3 21,3 25,3 24,0 9,3

4,2 26,7 18,1 22,6 21,5 6,9

9,0 26,7 23,6 20,2 14,7 5,8

9,3 26,0 25,5 21,6 13,2 4,3

7,0 22,2 23,0 23,0 18,4 6,4

9,8 25,7 26,1 20,6 13,0 4,8

12,3 25,8 25,8 19,0 13,4 3,7

9,5 30,8 17,5 21,0 18,7 2,5

7,3 35,6 20,3 17,5 16,3 3,0

23,3 33,4 17,4 13,9 9,0 3,0

8,7 29,2 17,3 18,6 17,9 8,3

5,0 24,5 20,9 23,0 22,5 4,1

8,5 41,6 17,0 14,3 14,9 3,6

8,2 23,2 15,7 24,6 20,0 8,2

8,2 40,4 20,8 13,7 12,6 4,4

10,5 49,5 13,7 12,6 12,6 1,1

8,8 25,3 22,1 30,0 13,8

7,3 36,3 18,4 20,9 13,8 3,3

5,8 5,3 20,1 40,2 24,9 3,7

2,8 8,5 22,4 40,0 24,6 1,6

12,5 25,0 37,5 25,0

9,6 27,6 21,5 20,8 15,8 4,7

10,7 %

17,4 %

38,1 %

7,3 %

5,3 %

21,2 %
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9,6 %

30– 27,6 %

40– 21,5 %

50– 20,8 %

60– 15,8 %

70 4,7 %

9,6 %

27,6 %

21,5 %

20,8 %

15,8 %

4,7 %
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Fakulta Programy Programy 

celkem celkem

celkem celkem

3 1 4 8 3 3 1 4 8 3 11 11

2 1 1 4 2 3 1 3 7 4 6 11

4 2 4 10 1 13 5 12 30 2 11 32

PF 0 1 0 1 1 0 1 0 1 13 2 14

2 2 1 5 20 5 0 3 8 2 25 10

2 1 1 4 14 4 0 1 5 0 18 5

2 1 0 3 10 4 0 0 4 0 13 4

LFP 0 2 0 2 19 0 0 0 0 0 21 0

2 2 0 4 20 2 0 0 2 0 24 2

FaF 1 1 1 3 4 1 1 1 3 12 7 15

FF 15 10 16 41 10 75 44 75 194 50 51 244

9 0 8 17 35 22 0 37 59 4 52 63

3 0 4 7 3 15 0 28 43 26 10 69

4 5 6 15 5 26 17 26 69 10 20 79

FSV 6 0 6 12 7 12 0 22 34 9 19 43

2 0 2 4 2 7 0 5 12 1 6 13

FHS 1 0 6 7 4 1 0 10 11 7 11 18

Celkem
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PF Celkem Celkem * PF Celkem 

11 3 14 11 0 0 0

1 0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0

3 3 6 3 3 0 3

16 7 23 16 8 1 9

62 1 0 1 1 0 0 0

68 0 0 0 0 1 0 1

75 5 6 11 6 4 2 6

77 1 0 1 1 1 1 2

81, 82 1 0 1 1 1 1 2

Celkem ** 18
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Programy

Celkem

Celkem * PF Celkem Celkem * PF Celkem Celkem * PF Celkem Celkem *

0 11 3 14 11 37 40 77 40 59 46 105 62

0 0 0 0 0 2 2 4 2 3 2 5 3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3 2 1 3 2 32 38 70 38 40 42 82 46

8 17 7 24 17 12 12 24 12 53 27 80 53

0 1 0 1 1 2 2 4 2 4 2 6 4

1 0 0 0 0 1 1 2 1 2 1 3 2

4 6 6 12 8 4 4 8 4 19 18 37 22

1 1 0 1 1 1 1 2 1 4 2 6 4

1 1 0 1 1 1 1 2 1 4 2 6 4

18 41 188
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Celkem
Celkem

AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ

KTF 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ETF 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 1 0 0 2 0 0 3 0 0

HTF 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0

PF 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

0 0 0 2 0 0 1 0 0 3 0 0 4 0 0 19 0 0 23 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 15 0 0 17 0 0

0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 14 0 0 15 0 0

LFP 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 17 0 0 17 0 0

LFHK 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 20 0 0 21 0 0

FaF 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 4 0 0 5 0 0

FF 0 0 0 0 0 0 2 0 1 2 0 1 5 2 1 0 0 0 5 2 1

9 0 0 0 0 0 8 0 0 17 0 0 6 0 0 30 0 0 36 0 0

MFF 3 0 0 5 0 0 4 0 0 12 0 0 3 0 0 3 0 0 6 0 0

1 0 0 1 0 0 4 0 0 6 0 0 0 2 0 5 0 0 5 2 0

FSV 1 1 0 0 0 0 5 0 0 6 1 0 1 0 0 4 0 0 5 0 0

FTVS 2 0 0 0 0 0 2 0 0 4 0 0 2 0 0 2 0 0 4 0 0

FHS 1 0 0 0 0 0 2 1 1 3 1 1 3 1 1 1 0 0 4 1 1

Celkem 18 1 1 1
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Celkem
Celkem

AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ AJ NJ FJ

KTF 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ETF 1 0 0 0 0 0 3 0 0 4 0 0 1 0 0 4 0 0 5 0 0

HTF 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0

PF 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 13 0 0 0 0 0 13 0 0

0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 2 0 0 3 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

LFP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

LFHK 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

FaF 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 10 0 0 11 0 0

FF 0 0 0 0 0 0 3 0 2 3 0 2 10 2 2 0 0 0 10 2 2

18 0 0 0 0 0 32 0 0 50 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

MFF 10 0 0 33 0 0 34 0 0 77 0 0 0 0 0 27 0 0 27 0 0

6 0 0 4 0 0 6 0 0 16 0 0 2 2 0 8 1 0 10 3 0

FSV 1 1 0 0 0 0 13 0 0 15 1 0 1 0 0 6 0 0 7 0 0

FTVS 2 0 0 0 0 0 3 0 0 5 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

FHS 1 0 0 0 0 0 5 1 1 5 1 1 3 0 0 0 0 0 3 0 0

Celkem 1 1 1
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Fakulta

ETF

FF

FF

MFF

FSV

FSV

FSV

FHS

l

Program Fakulta

MFF

FHS

FSV

2010 FF

2010 FF



117

Grant

3,5  

3

2

2

1,5

2

2

3

2
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350

300

250

200

150

100

50

0

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

123

39

57

49

120

34

61

48

119

34

61

48

155

43

59

52

146

43

51

52

160

46

47

55

158

52

39

57

159

55

35

58

194

54

27

58

193

56

23

58

a

60 000

50 000

40 000

30 000

20 000

10 000

0

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

44 391

6 640

2 058

26 365

9 328

45 915

6 904

2 306

25 466

11 239

47 831

7 364

3 261

23 730

13 476

48 982

7 637

4 436

21 372

15 537

51 375

7 668

5 664

19 527

18 516

52 842

7 972

6 670

18 044

20 156

53 848

8 089

7 656

17 013

21 090

53 311

8 128

8 508

16 283

20 392

52 131

8 038

9 075

15 483

19 535

51 438

7 858

9 292

15 392

18 896
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Celkem
PF PF PF PF

3 100 63 0 0 2 036 47 1 485 1 106 7 837

310 0 0 0 0 0 45 46 401

0 0 0 0 0 0 0 0 0

1 035 901 10 394 0 380 32 445 1 176 14 363

61, 65, 67, 

7 4
6 043 1 436 212 6 3 346 765 810 1 123 13 741

62 416 0 0 0 345 0 156 64 981

68 0 0 3 975 0 0 0 40 423  438

75 3 181 1 546 440 210 1 430 590 167 278 7 842

77 328 0 115 23 123 0 73 139 801

81, 82 537 0 16 1 198 0 94 188 1 034

Celkem

a

 36,7 %

29,9 %

18,1 %

15,3 %

18,1 %

15,3 %

36,7 %

29,9 %
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Fakulta 

 

Celkem
Celkem

PF PF PF PF PF

247 234 87 0 100 73 46 41 480 348

347 220 21 6 67 11 41 33 476 270

576 58 11 0 254 9 25 36 866 103

PF 0 0 3 975 0 0 0 40 423 4 015 423

320 311 3 590 0 115 32 311 623 4 336 966

105 60 1 097 0 61 0 117 240 1 380 300

220 219 1 243 0 0 0 97 162 1 560 381

LFP 0 0 1 829 0 0 0 40 146 1 869 146

1 137 1 398 0 0 0 46 216 1 445 353

FaF 138 114 1 237 0 61 0 75 60 1 511 174

FF 3 634 303 231 27 1 853 145 515 1 038 6 233 1 513

2 115 0 0 0 1 313 0 886 595 4 314 595

1 295 63 0 0 641 49 421 276 2 357 388

1 850 1 111 433 207 777 343 128 222 3 188 1 883

FSV 1 843 504 0 0 1 486 330 316 196 3 645 1 030

992 243 0 0 507 167 95 106 1 594 516

FHS 1 267 369 0 0 623 275 116 130 2 006 774

Celkem
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Fakulta Cizinci PF Celkem

KTF B7105 28 90 7 0 118 0 118

KTF N7105 3 15 1 0 18 0 18

KTF P7105 11 5 0 0 9 7 16

KTF N6107 6 19 6 0 25 0 25

KTF B8109 29 100 9 0 129 0 129

KTF N8109 5 52 2 0 57 0 57

KTF P8109 14 32 4 0 26 20 46

KTF B6141 146 88 6 0 0 234 234

KTF M6141 78 9 6 0 87 0 87

KTF N6141 29 44 4 0 0 73 73

KTF P6141 17 8 3 0 11 14 25

Celkem 48

A 15 428

S 7 950

3 553

SK 3 360

C 2 867

U 2 635

H 2 349

P 2 159

T 1 801

L  1 804

1 676

E 1 719

K 1 162

1 045

B 1 013

M 917

404

GB 329

P 275

N 244

195
 

A

S

L

SK

U
H

K

P

C

J

B
Z

M

T
E

d
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Fakulta Cizinci PF Celkem

ETF P6101 6 4 2 0 2 8 10

ETF B7508 56 320 13 0 220 156 376

ETF B6141 95 96 32 0 127 64 191

ETF M6141 14 13 6 0 21 6 27

ETF N6141 17 61 4 0 67 11 78

ETF P6141 41 23 11 0 39 25 64

Celkem 

          

HTF B6107 16 33 1 0 49 0 49

HTF N6107 2 10 0 0 12 0 12

HTF B7508 19 125 1 0 144 0 144

HTF N7508 6 93 2 0 99 0 99

HTF B7507 41 198 3 0 239 0 239

HTF B6141 94 108 15 0 144 58 202

HTF M6141 2 3 0 0 5 0 5

HTF N6141 31 73 12 0 95 9 104

HTF P6141 31 30 8 0 25 36 61

HTF M7504 1 5 0 0 6 0 6

HTF N7504 13 35 0 0 48 0 48

Celkem 

          

PF M6805 1 962 2 013 213 0 3 975 0 3 975

PF P6801 264 199 60 3 40 423 463

Celkem

          

P5183 7 9 1 0 6 10 16

P1412 35 64 12 0 43 56 99

P1516 12 18 10 0 16 14 30

P1804 20 13 7 0 12 21 33

P5132 6 7 1 0 1 12 13

P5105 102 35 24 3 25 112 137

P5208 9 11 5 0 10 10 20

P5106 112 120 35 0 64 168 232

P5107 8 6 2 0 2 12 14

P1517 4 6 3 0 5 5 10

P5110 15 12 5 0 10 17 27

P5122 0 3 1 0 3 0 3

P1519 11 49 7 0 29 31 60

P5108 20 48 13 0 20 48 68

B5341 5 168 11 0 44 129 173

P1522 0 3 0 0 1 2 3
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Fakulta Cizinci PF Celkem

P5109 19 32 7 0 17 34 51

P7701 34 57 20 3 36 55 91

B5345 51 407 21 0 276 182 458

N5345 9 138 10 0 115 32 147

P5345 3 1 1 0 2 2 4

M5103 1 059 2 036 1 224 581 3 095 0 3 095

P1529 3 3 0 0 3 3 6

P5150 12 5 4 0 6 11 17

M5111 140 355 151 93 495 0 495

Celkem

          

P1512 3 5 1 0 0 8 8

P1412 8 14 2 0 8 14 22

P1516 4 2 2 0 1 5 6

P1804 8 7 0 0 11 4 15

P3919 1 0 1 0 1 0 1

P5105 41 15 4 0 7 49 56

P5106 44 38 8 0 20 62 82

P1517 4 16 3 0 14 6 20

P5110 4 8 4 0 5 7 12

P5122 1 2 0 0 2 1 3

P1519 7 28 5 0 15 20 35

P5108 36 34 16 0 26 44 70

B5341 7 66 2 0 13 60 73

P5109 5 16 2 0 7 14 21

B5345 19 73 2 0 92 0 92

N5345 11 50 4 0 61 0 61

M5103 450 647 370 183 1 097 0 1 097

P5150 3 3 1 0 0 6 6

Celkem

          

P1412 1 3 0 0 2 2 4

P1516 3 5 1 0 5 3 8

P5105 41 9 6 0 7 43 50

P5208 2 1 0 0 2 1 3

P5106 26 41 14 0 24 43 67

P1517 1 2 2 0 0 3 3

P5110 8 4 3 0 6 6 12

P1519 4 18 5 0 14 8 22

P5108 12 14 7 0 15 11 26
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Fakulta Cizinci PF Celkem

B5341 15 209 6 0 64 160 224

P5109 22 42 10 0 22 42 64

B5345 28 187 10 0 156 59 215

M5103 522 721 457 323 1 243 0 1 243

Celkem

          

LFP P5112 10 7 1 0 10 7 17

LFP P1412 3 1 0 0 0 4 4

LFP P1516 0 1 0 0 1 0 1

LFP P5144 2 4 0 0 0 6 6

LFP P5113 3 4 1 0 3 4 7

LFP P5114 10 4 3 0 2 12 14

LFP P5115 5 5 1 0 0 10 10

LFP P5116 20 4 2 0 4 20 24

LFP P5118 0 3 0 0 1 2 3

LFP P5122 0 1 0 0 0 1 1

LFP P5143 3 8 0 0 3 8 11

LFP P5185 13 2 0 0 1 14 15

LFP P5137 3 1 0 0 0 4 4

LFP P5145 8 6 3 0 3 11 14

LFP P5124 3 3 0 0 3 3 6

LFP P5146 2 1 0 0 0 3 3

LFP P5128 1 0 0 0 0 1 1

LFP P5104 3 0 1 0 0 3 3

LFP P5129 22 20 1 0 9 33 42

LFP M5103 580 948 412 329 1 528 0 1 528

LFP M5111 115 186 75 68 301 0 301

Celkem

          

LFHK P5112 2 2 1 1 3 1 4

LFHK P5113 5 2 0 0 4 3 7

LFHK P5114 5 2 2 0 1 6 7

LFHK P5163 1 8 1 0 1 8 9

LFHK P5116 25 4 7 1 1 28 29

LFHK P5151 7 10 0 0 1 16 17

LFHK P5142 10 9 4 0 2 17 19

LFHK P5110 8 0 0 0 3 5 8

LFHK P5117 2 4 0 0 1 5 6

LFHK P5118 1 4 0 0 1 4 5

LFHK P5120 0 6 0 0 5 1 6

LFHK P5121 1 5 1 0 2 4 6
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Fakulta Cizinci PF Celkem

LFHK P5122 1 8 1 0 3 6 9

LFHK P5147 14 12 6 0 3 23 26

LFHK B5341 1 81 1 0 0 82 82

LFHK P5145 4 8 2 0 3 9 12

LFHK P5124 3 3 1 0 1 5 6

LFHK P5127 3 2 0 0 0 5 5

LFHK P5146 9 2 0 0 1 10 11

LFHK B5345 3 53 1 0 1 55 56

LFHK P5104 6 6 0 0 0 12 12

LFHK P5129 32 26 15 2 10 48 58

LFHK M5103 471 690 343 286 1 161 0 1 161

LFHK M5111 105 132 84 74 237 0 237

Celkem

          

FaF P1406 5 10 1 0 12 3 15

FaF M5206 243 994 288 62 1 237 0 1 237

FaF P5206 41 56 11 1 46 51 97

FaF P1402 9 7 4 0 12 4 16

FaF B5207 23 229 15 0 138 114 252

FaF N5207 5 56 2 0 61 0 61

FaF P5207 1 6 0 0 5 2 7

Celkem

          

FF B7311 47 133 36 0 180 0 180

FF M7311 1 0 0 0 1 0 1

FF N7311 13 54 10 0 67 0 67

FF B7312 7 63 0 0 70 0 70

FF N7312 1 12 0 0 13 0 13

FF B7310 248 938 183 0 1 186 0 1 186

FF M7310 12 48 5 0 60 0 60

FF N7310 93 375 100 0 468 0 468

FF P7310 165 306 100 7 185 286 471

FF B6101 113 78 24 0 191 0 191

FF N6101 39 26 5 0 65 0 65

FF P6101 39 14 4 0 22 31 53

FF B7105 329 311 36 0 586 54 640

FF M7105 6 5 0 0 11 0 11

FF N7105 152 213 40 17 349 16 365

FF P7105 258 246 64 0 170 334 504

FF M6107 9 12 0 0 21 0 21

FF B6145 61 153 16 0 214 0 214

FF N6145 11 46 5 0 57 0 57
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Fakulta Cizinci PF Celkem

FF B7201 65 132 5 0 114 83 197

FF N7201 79 109 7 0 137 51 188

FF P7201 21 35 2 0 8 48 56

FF B6142 25 11 5 0 36 0 36

FF M6142 1 1 0 0 2 0 2

FF N6142 5 5 2 0 10 0 10

FF P6142 5 2 1 0 4 3 7

FF B8109 111 297 30 0 408 0 408

FF M8109 5 12 0 0 16 1 17

FF N8109 32 109 15 0 141 0 141

FF P8109 92 144 19 1 68 168 236

FF B7501 47 172 5 0 123 96 219

FF M7501 1 4 0 0 2 3 5

FF N7501 21 173 3 0 116 78 194

FF P7501 11 38 0 0 5 44 49

FF B6701 54 34 6 0 88 0 88

FF M6701 0 1 0 0 1 0 1

FF N6701 30 29 5 0 59 0 59

FF P6701 32 10 4 0 15 27 42

FF B7313 13 78 19 0 91 0 91

FF N7313 13 65 3 0 78 0 78

FF B7701 33 159 11 0 192 0 192

FF M7701 31 106 10 0 114 23 137

FF N7701 12 56 15 0 68 0 68

FF P7701 27 56 8 0 17 66 83

FF B6731 13 107 3 0 50 70 120

FF N6731 4 82 0 0 86 0 86

FF B6703 34 71 2 0 105 0 105

FF M6703 1 2 1 0 3 0 3

FF N6703 12 46 2 0 58 0 58

FF P6703 20 32 2 0 21 31 52

FF N7504 7 74 1 0 81 0 81

Celkem 814

          

P1403 24 35 1 0 35 24 59

P1524 18 23 7 1 28 13 41

P1401 17 9 2 0 16 10 26

P1512 4 8 1 0 1 11 12

P1525 6 22 1 0 14 14 28

P1202 27 16 6 0 23 20 43

P1103 2 0 0 0 0 2 2

B1406 42 76 17 0 118 0 118
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Fakulta Cizinci PF Celkem

N1406 15 30 5 0 45 0 45

P1406 30 39 7 0 34 35 69

B1501 166 438 38 0 604 0 604

N1501 129 431 45 0 560 0 560

P1507 27 55 9 1 41 41 82

B1303 71 117 17 0 188 0 188

N1303 16 40 11 0 56 0 56

P1303 14 33 11 7 29 18 47

P1423 3 9 1 0 8 4 12

P1514 18 23 7 0 29 12 41

B1601 29 66 8 0 95 0 95

N1601 19 40 8 0 59 0 59

P1601 2 4 0 0 0 6 6

P3931 23 27 9 1 30 20 50

P6144 17 6 2 0 13 10 23

P1306 30 31 12 0 40 21 61

P1404 18 19 14 0 32 5 37

P1521 15 43 8 0 41 17 58

B1301 206 127 15 0 333 0 333

N1301 149 144 20 0 293 0 293

B1201 94 78 14 0 172 0 172

N1201 65 67 12 0 132 0 132

P1201 33 24 4 0 36 21 57

B1407 64 99 21 0 163 0 163

N1407 58 67 13 0 125 0 125

P1517 10 32 13 0 25 17 42

P1310 12 6 1 0 7 11 18

B1413 38 94 13 0 132 0 132

N1413 6 37 4 0 43 0 43

P1405 16 19 20 0 26 9 35

P1510 9 21 8 1 17 13 30

P1415 12 2 4 0 11 3 14

P1519 50 95 40 1 74 71 145

P1315 10 14 1 0 17 7 24

P1402 34 19 23 0 29 24 53

P1522 15 22 6 0 27 10 37

P1308 16 13 4 0 18 11 29

P1309 26 30 5 0 42 14 56

B3912 83 227 32 0 310 0 310

P1526 18 12 1 0 18 12 30
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Fakulta Cizinci PF Celkem

P1529 16 55 18 0 52 19 71

P1520 2 0 2 0 0 2 2

P1414 14 17 2 0 3 28 31

P1502 41 69 11 0 70 40 110

Celkem

          

MFF B1701 334 140 110 0 436 38 474

MFF N1701 110 26 21 0 130 6 136

MFF P1701 300 92 90 0 246 146 392

MFF B1801 335 46 100 3 366 15 381

MFF N1801 283 27 77 12 279 31 310

MFF P1801 131 24 42 1 91 64 155

MFF B1101 317 186 114 0 493 10 503

MFF N1101 144 98 76 3 232 10 242

MFF P1101 110 40 29 1 84 66 150

MFF N7503 2 0 0 0 0 2 2

Celkem

          

N7535 3 9 12 12 12 0 12

P6101 18 18 3 1 13 23 36

P7105 25 16 1 0 14 27 41

M7501 0 4 0 0 0 4 4

N7501 1 69 1 0 0 70 70

P7501 61 143 9 0 65 139 204

B7701 20 116 9 0 136 0 136

M7701 0 1 0 0 1 0 1

N7701 5 50 3 0 55 0 55

P7701 8 30 2 0 20 18 38

B7507 683 1 764 102 3 1 635 812 2 447

N7507 33 67 0 0 0 100 100

P7507 3 18 0 0 8 13 21

P7537 2 8 0 0 8 2 10

B7506 7 199 6 0 79 127 206

M7506 1 2 0 0 3 0 3

N7506 16 99 12 11 56 59 115

M7504 11 35 0 0 46 0 46

N7504 178 590 17 2 654 114 768

M7503 33 553 2 0 383 203 586

B7505 31 141 0 0 0 172 172

Celkem
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Fakulta Cizinci PF Celkem

FSV B6201 285 131 83 28 416 0 416

FSV N6201 203 142 130 63 345 0 345

FSV P6201 58 28 21 0 71 15 86

FSV P6228 67 67 109 0 85 49 134

FSV B7105 52 37 1 0 0 89 89

FSV P7105 19 11 3 0 16 14 30

FSV N6736  

 

 

33 24 54 54 57 0 57

FSV B7202 276 423 29 0 413 286 699

FSV N7202 165 396 17 0 322 239 561

FSV P7202 19 26 3 0 29 16 45

FSV B6702 211 266 50 0 348 129 477

FSV N6702 97 120 62 35 217 0 217

FSV P6702 26 18 5 0 21 23 44

FSV B6701 186 144 32 0 330 0 330

FSV N6701 174 183 85 31 357 0 357

FSV P6701 56 22 14 1 41 37 78

FSV B6703 115 221 11 0 336 0 336

FSV N6703 87 192 14 1 188 91 279

FSV P6703 44 51 8 2 53 42 95

Celkem

          

FTVS P3919 25 15 2 0 14 26 40

FTVS P7403 93 68 12 2 81 80 161

FTVS B5345 137 174 93 82 251 60 311

FTVS N5345 26 117 13 4 143 0 143

FTVS B7401 630 294 33 3 741 183 924

FTVS N7401 331 200 19 0 364 167 531

Celkem

          

FHS P1512 23 18 5 1 4 37 41

FHS N1601 16 66 8 0 82 0 82

FHS P1602 15 10 1 1 13 12 25

FHS N6101 26 13 29 28 39 0 39

FHS P6101 32 37 17 12 24 45 69

FHS N7105 10 6 2 0 16 0 16

FHS B6107 519 1 117 163 27 1 267 369 1 636

FHS N6107 114 423 37 4 336 201 537

FHS P6107 44 67 11 1 75 36 111

FHS N7202 24 91 10 0 115 0 115
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Fakulta Cizinci PF Celkem

FHS N6731 16 93 6 0 35 74 109

Celkem

          

Fakulta     Celkem  

KTF 22 0 6 0 13 0 7 0 48 0

ETF 45 0 6 0 4 0 13 0 68 0

HTF 20 0 0 0 14 0 8 0 42 0

PF 0 0 213 0 0 0 60 3 273 3

32 0 1 375 674 10 0 158 6 1 575 680

4 0 370 183 4 0 49 0 427 183

16 0 457 323 0 0 48 0 521 323

LFP 0 0 487 397 0 0 13 0 500 397

LFHK 2 0 427 360 0 0 41 4 470 364

FaF 15 0 288 62 2 0 16 1 321 63

FF 381 0 16 0 213 17 204 8 814 25

175 0 0 0 118 0 261 12 554 12

MFF 324 3 0 0 174 15 161 2 659 20

117 3 2 0 45 25 15 1 179 29

FSV 206 28 0 0 362 184 163 3 731 215

FTVS 126 85 0 0 32 4 14 2 172 91

FHS 163 27 0 0 92 32 34 15 289 74

Celkem
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6 602 5 445 3 750 3 239 2 553

451 451 228 228 132

0 0 0 0 0

20 549 10 915 4 855 3 946 3 423

61, 67, 7 3 20 339 13 262 5 889 4 926 4 206

62, 65 936 907 404 401 343

68 3 656 3 655 925 925 822

74, 75 11 064 9 096 3 336 3 069 2 690

77 2 530 2 154 209 206 196

81, 82 1 015 912 271 262 233

Celkem

8 000

7 000

6 000

5 000

4 000

3 000

1 000

2 000

0

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

11,5 %

5 093

12,1 %

5 561

12,7 %

6 079

13,1 %

6 416

13,0 %

6 697

13,4 %

7 093

13,6 %

7 327

13,7 %

7 321

14,2 %

7 403

14,9 %

7 643
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49 000

42 000

35 000

28 000

21 000

14 000

7 000

0

56 000

63 000

70 000

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

2 185
2 153

29 522

18 927

1 961
2 616

28 915

20 913

1 994

3 769

23 332

25 397

1 979

5 290

19 594

29 533

1 861

6 271

17 770

35 639

1 938

7 664

17 992

34 027

2 158

9 604

17 392

35 391

52 787

54 405 54 492 56 396

61 541 61 621
64 545

1 875

11 168

17 819

33 682

64 544 2 006

11 793

19 507

32 946

66 252
1 774

12 583

19 306

33 479

67 142

A 17 164

S 11 297

5 347

SK 4 265

U 4 237

C 3 826

H 3 002

P 2 668

L 2 458

T 2 441

2 300

E 2 185

K 1 671

B 1 651

1 435

M 1 161

1 587

UA 427

D 260

GB 298

N 281
 

A

S

L

SK

U
H

K

P

C

J

B
Z

M

T
E
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h

49,9 %

28,8 %

18,7 %

2,6 %

 46,9 %

22,2 %

23,9 %

7,0 %

44,9 %

21,2 %

24,7 %

9,2 %

28,8 %

18,7 %

49,9 %

2,6 %

46,9

22,2 %

23,9 %

7,0 %

24,7 %

9,2 %

44,9 %

21,2 %
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Celkem

  PF PF PF PF  

610 11 0  0 734 10 54 192 1 611

66  0 0  0 0  0 1 5 72

0  0 0  0 0  0 0 0  0

267 166 1 238 0 144 0 13 129 1 957

61, 65, 67, 7 4 971 173 167 4 739 202 5 122 2 383

62 103 0  0  0 74 0 3 12 192

68 0  0 554 0  0 0 3 34 591

75 625 325 99 24 334 173 5 27 1 612

77 80 0 31 9 20 0 1 24 165

81, 82 104 0 24 2 35 0 2 27 194

Celkem

Fakulta PF Celkem

KTF 88 55 143

ETF 75 38 113

HTF 139 16 155

PF 557 34 591

497 110 607

199 33 232

193 78 271

LFP 239 11 250

LFHK 189 69 258
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k

Fakulta PF Celkem

FaF 218 34 252

FF 1 206 212 1 418

971 101 1 072

MFF 486 77 563

641 409 1 050

FSV 730 190 920

FTVS 404 84 488

FHS 274 120 394

Celkem

10 000

8 000

6 000

4 000

2 000

0

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

5 572
496
407

3 705

964

5 624
446
550

3 504

1 124

6 551

555

554

3 633

1 809

7 216

633

708

3 560

2 315

7 454

659

1 004

3 264

2 527

8 354

640

1 455

3 370

2 889

8 638

607

1 774

3 099

3 158

8 901

715

1 902

2 796

3 488

9 093

773

2 172

2 668

3 480

8 777

659

2 465

2 152

3 501
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39,9 %

24,5 %

28,1 %

 7,5 %

11,3 %

2,1 %

10,8 %

 75,7 %

9,2 % 9,0 %

0,4 %

26,8 %

1,7 %
7,9 %2,4 %

0,4 %

17,6 %

10,3 %

5,2 %

39,9 %

24,5 %

28,1 %

7,5 %

11,3 %

75,7 %

10,8 %

2,1 %
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Fakulta

FF

FF

FF

FF

FF

FF

FF

FF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

FTVS

FHS

FHS

1 48 592

2 1 384

3 23

4 1

5 1



138

600

500

400

300

100

200

0
2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

132

248

383

308 302
323

351

416

535

562

25

221

361

252
227

278

199

276

333

296

74 63 59

148

295

179 181
167 163

208

37

73
54

135

173

109
91

108 106

143

Fakulta A B C E F G H I J  Celkem

KTF 29 47 0 0 0 58 60 15 2 278 1 490

ETF 25 28 5 5 0 4 46 4 7 226 2 352

HTF 24 92 0 0 1 18 23 0 15 413 0 586

PF 0 0 0 0 0 0 0 0 24 3 321 0 3 345

3 378 34 93 0 441 385 399 30 3 398 8 5 169

13 301 10 54 0 0 148 166 8 1 217 4 1 921

0 134 36 0 0 0 98 0 11 1 143 3 1 425

LFP 0 154 29 54 0 59 271 181 16 1 331 0 2 095

LFHK 192 164 18 45 1 36 60 6 20 1 056 15 1 613

FaF 77 103 16 2 0 34 110 71 22 1 536 2 1 973

FF 89 343 16 369 254 3 649 510 32 39 4 399 640 10 340

1 044 259 10 3 1 287 1 111 349 46 3 903 146 7 159

MFF 624 131 691 2 0 373 541 74 20 2 042 0 4 498

0 250 431 0 0 231 186 114 26 2 395 0 3 633

FSV 0 286 17 206 3 123 209 242 27 3 111 30 4 254

FTVS 0 230 0 0 0 88 95 26 7 1 525 0 1 971

FHS 191 116 1 18 0 190 152 142 10 1 330 6 2 156

Celkem

a
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Suma  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Suma úlev  

1 243 2 967 123 21 34 5 131

11 995 130 457 5 066 2 325 1 138 644 40 498

a

Celkem

 Celkem Celkem Celkem

Praha 2 529 2 778 5 307 1 278 1 285 2 563 3 807 4 063 7 870

175 250 425 52 25 77 227 275 502

293 721 1 014 46 104 150 339 825 1 164

Celkem 1 414
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13 041

0

2 233

1 381

717 173

119 697

43 040

FSV

  

KTF

PF

LFP

LFHK

FaF

FF

MFF

FSV

FTVS

FHS

  

  

PF

FSV
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KTF

ETF

  

  

 

 

FSV

FTVS

 

 

a

Fakulta

KTF 4

ETF 0

HTF 2

PF 169

0

0

0

LFP 0

LFHK 0

FaF 79

FF 75

74

MFF 48

33

FSV 40

FTVS 8

FHS 0

Celkem
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Fakulta  PF

PF

A B C A

KTF 71 30 41 71 0 0 29 0 1 36

ETF 65 32 33 65 0 0 23 9 0 15

HTF 51 23 28 49 0 2 19 3 1 12

PF 378 30 348 378 0 0 29 1 0 222

670 249 421 554 34 82 235 14 0 345

283 114 169 230 35 18 112 2 0 150

199 70 129 182 2 15 68 2 0 106

LFP 159 21 138 158 0 1 21 0 0 120

LFHK 214 32 182 211 0 3 30 2 0 142

FaF 147 77 70 146 0 1 73 4 0 61

FF 1 346 520 826 1 144 89 113 455 52 13 718

1 156 781 375 692 373 91 667 105 9 252

MFF 581 373 208 462 112 7 365 6 2 195

298 131 167 272 3 23 115 10 6 125

FSV 321 203 118 291 10 20 154 42 7 90

FTVS 178 91 87 165 0 13 79 6 6 72

FHS 211 110 101 191 6 14 91 11 8 78

93 62 31 69 22 2 48 14 0 22

Celkem
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C

B C PF PF PF Celkem

0 5 1 5 5 2 5 1 46 46 0 0

17 1 0 1 12 6 5 0 52 52 0 0

10 6 1 6 1 5 2 2 11 9 0 2

115 11 0 11 0 0 0 7 61 61 0 0

76 0 0 0 26 65 16 26 491 393 31 67

18 1 0 1 9 11 5 8 261 213 32 16

22 1 0 1 5 2 0 2 124 107 3 14

9 9 0 9 2 6 0 0 89 89 0 0

38 2 0 2 4 20 5 6 108 105 0 3

3 6 0 6 12 2 6 0 115 114 0 1

51 57 13 57 120 67 54 51 437 333 48 56

102 21 9 21 42 18 27 8 980 554 341 85

13 0 2 0 218 28 38 10 543 430 106 7

25 17 6 17 31 38 7 7 228 204 3 21

18 10 7 10 35 7 9 7 215 186 10 19

10 5 6 5 12 1 16 0 37 30 0 7

10 13 8 13 24 18 12 8 144 124 6 14

9 0 0 0 4 0 1 0 36 21 14 1
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Celkem

kurzy orientované na 

1 1

18

0 0 0 0 0 0 0 0 0

39

0 0 0 0 0 0 0 0 0

43

0 0 0 0 0 0 0 0 0

53

154 8 0 1 11 9 6 189 5

61, 65, 

67, 

7 4

5 22 3 5 17 7 68 127 5

62 0 0 0 0 0 0 0 0 0

68 4 9 0 0 0 0 0 13 0

75 33 20 33 0 8 2 8 104 1

77 0 0 2 0 2 0 7 11 0

81, 82 0 0 0 2 3 0 17 22 0

Celkem  8 41 18 11
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Celkem

KTF 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 4

ETF 2 0 1 1 1 0 0 0 1 1 7

HTF 1 1 0 0 1 0 1 1  0 1 6

PF 1 1 1 0 2 3 3 2 3 1 17

7 12 4 7 7 9 3 2 16 7 74

1 4 2 2 4 2 6 2 1 3 27

4 1 2 3 0 1 3 1 2 1 18

LFP 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 3

LFHK 0 0 2 1 2 5 0 0 1 0 11

FaF 3 2 2 8 1 1 4 6 3 4 34

FF 14 14 17 10 20 22 12 12 22 15 158

23 29 37 32 19 35 38 28 36 32 309

MFF 13 23 35 31 22 37 42 25 32 36 296

0 3 5 0 1 2 2 5 3 2 23

FSV 4 6 3 3 3 7 9 4 8 6 53

FTVS 1 2 0 4 2 2 1 1 1 1 15

FHS 3 3 2 3 3 6 6 0 4 9 39

3 6 1 0 1 3 2 3 7 2 28

4 0 3 2 5 3 0 2 1 4 24

Celkem

Celkem

KTF 0 0 0 0

ETF 0 0 0 0

HTF 0 0 0 0

PF 0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

LFP 0 0 0 0

LFHK 0 0 0 0

FaF 0 0 0 0

FF 0 0 0 0

0 1 1 2

MFF 1 0 1 2

0 0 0 0

FSV 1 1 0 2

FTVS 0 0 0 0

FHS 0 0 0 0

0 0 0 0

0 3 0 3

Celkem
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Celkem

KTF 1 0 1 2

ETF 0 0 0 0

HTF 0 0 0 0

PF 0 1 0 1

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

LFP 0 0 0 0

LFHK 0 0 0 0

FaF 0 0 0 0

FF 2 2 1 5

1 1 0 2

MFF 0 1 0 1

1 1 0 2

FSV 0 1 0 1

FTVS 0 0 0 0

FHS 0 0 0 0

Celkem 14

Celkem

KTF 0 0 0 0

ETF 0 0 0 0

HTF 0 0 0 0

PF 0 0 0 0

9 12 13 34

10 14 7 31

1 4 4 9

LFP 1 2 4 7

LFHK 1 6 4 11

FaF 1 1 0 2

FF 0 0 0 0

1 1 0 2

MFF 0 0 0 0

0 0 0 0

FSV 0 0 0 0

FTVS 0 0 0 0

FHS 0 1 0 1

Celkem 41

d
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INGO Celkem

22 7 15 0 13 37

Fakulta

program
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Fakulta

program

LFHK

MFF

MFF
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Fakulta

program

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF 

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

MFF

FSV
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Fakulta

program

FSV

FSV

FHS

CTS

CTS

CTS
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 Celkem

Celkem

25 3 19 44

1 2  0 0 2

2 5 4 1 6

3 3 1 13 16

4  0  0 62 62

19 925 4 377 911 20 836

1

2

3

4

Fakulta Rok 

3 LK11217 2011 3 702

12 LK11218 FF 2011 1 157

13 LK11221 MFF 2011 2 634

4 LK 21303 2012 4 003

6 LK21302 2012 1 891

7 LK21301 FF 2012 2 034

Celkem      
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Fakulta

MFF LBCAD

ERC CZ

Fakulta

MFF LL12001

MFF LL12002

MFF LL12003

Celkem

programu

 

 

 

 

 

 

LH KONTAKT II 21 0 15 724 15 724

LD COST 15 0 6 310 6 310

LG INGO II 6 0 23 969 23 969

LK 6 537 14 884 15 421

LL 3 0 18 952 18 952

1 0 5 426 5 426

       

SVV 118 0 149 118 149 118

GA UK 797 0 160 000 160 000

       

4

LM 1 300 21 700 22 000

LM

ThALES v ILL2 0

1 13 572 3 393 16 965

LM 1 0 21 496 21 496

LM 1 3 500 8 000 11 500
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2 302 6 371 8 182 6 506 8 520 3 849 35 730

2 519 9 259 10 590 9 866 9 566 7 347 49 147

1 078 3 322 3 443 3 518 3 548 2 345 17 254

    

Grantové agentury celkem 

7 0 5 109 5 109

428 4 568 575 047 579 615

9 1 800 13 891 15 691

118 5 630 186 763 192 393

16 311 28 599 28 910

7 123 8 957 9 080

7 0 2 176 2 176

1 0 12 673 12 673

9 4 510 75 029 79 539

1 0 2 690 2 690
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programu

program 

 

 

P01 ETF, KTF, HTF 19 717

P02 11 323

P03 3 284

P04 PF 6 388

P05 PF 6 012

P06 PF 6 388

P07 8 650

P08 FF 6 497

P09 FF 11 403

P10 FF 11 913

P11 FF 1 751

P12 FF 13 026

P13 FF 12 911

P14 FF 25 378

P15

FTVS

19 081

P17 FSV, PF, FF 23 392

P18 FHS 5 935

P19 FHS 4 505

P20 FHS, FSV 9 236

P21 3 751

P22 CTS 6 655

P23 12 105

P24 50 928

P25 27 363
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programu

program 

 

 

P26 558

P27 45 808

P28

LFHK

3 592

P29 5 082

P30 10 613

P31 13 074

P32 1 941

P33 7 042

P34 12 364

P35 32 020

P36 LFP 26 592

P37 LFHK 45 630

P38 5 128

P39 FTVS 1 972

P40 FaF 42 438

P41 69 484

P42 65 265

P43 19 902
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programu

program 

 

 

P44 24 720

P45 MFF 193 593

P46 MFF 44 510

P47 MFF 47 100

P48 8 443

P49 16 407

Celkem    

a

Fakulta / Celkem

KTF 0 2 256 750 2 256 750

PF 0 2 766 000 2 766 000

FF 0 3 865 000 3 865 000

0 4 856 000 4 856 000

0 3 360 000 3 360 000

0 4 285 000 4 285 000

FSV 0 5 468 250 5 468 250

FHS 0 2 019 050 2 019 050

0 3 842 250 3 842 250

Celkem   
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Fakulta

0 7 476 000 7 476 000

0 4 275 000 4 275 000

0 4 083 750 4 083 750

0 2 994 000 2 994 000

0 5 018 000 5 018 000

0 6 005 000 6 005 000

0 6 970 000 6 970 000

FaF 0 2 946 000 2 946 000

FaF 0 4 575 000 4 575 000

0 7 197 000 7 197 000

0 7 326 000 7 326 000

0 6 214 000 6 214 000

270 000 5 860 000 6 130 000

0 5 625 000 5 625 000

MFF 0 4 978 000 4 978 000

MFF 0 7 500 000 7 500 000

MFF 0 5 205 750 5 205 750

MFF 0 3 650 000 3 650 000

Celkem   

a
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KTF 1 2 256,75

ETF 0 0,00

HTF 0 0,00

PF 1 2 766,00

4 18 828,75

1 5 018,00

2 12 975,00

LFP 0 0,00

LFHK 0 0,00

FaF 2 7 521,00

FF 1 3 865,00

7 40 708,00

MFF 4 21 333,75

1 4 285,00

FSV 1 5 468,25

FTVS 0 0,00

FHS 1 2 019,05

1 3 842,25
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Fakulta / 

Sekce

A B C Celkem

 

KTF 23 8 34,78       23 8 34,78

ETF 4 1 25,00       4 1 25,00

HTF 11 3 27,27       11 3 27,27

PF 10 3 30,00       10 3 30,00

5 0 0,00 9 5 55,56 59 10 16,95 73 15 20,55

   1 1 100,00 45 15 33,33 46 16 34,78

   3 0 0,00 31 8 25,81 34 8 23,53

LFP       2 1 50,00 2 1 50,00

LFHK       16 5 31,25 16 5 31,25

FaF    22 5 22,73 14 4 28,57 36 9 25,00

FF 161 41 25,47 3  0,00    164 41 25,00

14 6 42,86 330 105 31,82 15 7 46,67 359 118 32,87

MFF 39 18 46,15 119 43 36,13    158 61 38,61

49 13 26,53 1  0,00    50 13 26,00

FSV 112 30 26,79 1 1 100,00    113 31 27,43

FTVS 19 1 5,26 3  0,00 13 1 7,69 35 2 5,71

FHS 20 6 30,00 5  0,00    25 6 24,00

Celkem 

1 200

1 000

800

600

200

400

0

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

543

421
389

812 809
765

1 178

184
210

148

323

211
270 281

1 249

300

1 280

322

1 159

341

a
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Fakulta

KTF 1 650

ETF 1 1 400

HTF 2 810

PF 14 4 610

17 20 700

5 7 900

6 7 175

LFP 8 4 520

LFHK 5 7 300

FaF 5 5 800

FF 6 18 000

15 25 913

MFF 17 28 270

2 4 300

FSV 5 4 900

FTVS 2 2 000

FHS 6 2 920

1 1 200

Celkem 118

Celkem

KTF 68 6 0 0 0 0 0 0 10 0 0 1 0 0 0 85

ETF 62 51 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 117

HTF 75 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 87

PF 384 45 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 438

1 042 61 1 89 15 0 0 0 0 0 0 0 2 0 2 1 212

510 32 3 50 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 596

502 29 2 49 0 0 2 0 0 0 0 0 1 0 4 589

LFP 284 1 0 18 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 303

LFHK 441 15 0 24 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 481

FaF 195 37 1 14 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 249

FF 1 918 203 4 0 0 0 0 0 11 0 0 0 0 0 0 2 136

1 042 383 34 5 0 11 5 0 15 0 0 0 0 0 20 1 515

MFF 1 191 640 19 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 14 1 867

336 65 0 1 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 412

FSV 373 93 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3 0 4 476

FTVS 135 49 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 184

FHS 270 64 2 26 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 362

ÚDAUK 40 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 40
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Celkem

CTS 34 14 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 48

44 18 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 63

28 3 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 2 0 4 42

Celkem 1 1 48

Fakulta

KTF 0 0   

ETF 1 0 40,0  

HTF 0 0   

PF 3 0 50,7  

13 9 45,9 50,5

6 0 49,5  

6 0 44,5  

LFP 4 0 40,5  

LFHK 5 5 47,2 54,0

FaF 0 0   

FF 8 2 41,4 55,0

16 5 43,3 52,6

MFF 12 1 40,4 58,0

1 0 55,0  

FSV 2 0 36,0  

FTVS 1 0 36,0  

FHS 1 1 41,0 46,0

Celkem



162

Jméno Fakulta

FHS

MFF

MFF

FF

Mor 148

MFF

MFF

ETF

LFP

FSV

FF
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Jméno Fakulta
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